

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന
പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച - തുടർച്ച

മി. സ്പീക്കർ : ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച തുടരുകയാണ്. ഓരോ അംഗത്തിനും അനുവദിച്ച സമയത്തിൽനിന്ന് ചർച്ച പൂർത്തീകരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ദിവസം പലരും തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ കൂടുതൽ സമയമെടുത്തതുകൊണ്ട് പിന്നീട് അത് എല്ലാവരുടെയും അവകാശമായി മാറി. ദയവുചെയ്ത് അത് ഒഴിവാക്കണം.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കേരളത്തെ പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയോടെയുള്ള പരിശ്രമത്തിൽ കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പോകുന്ന ചുമതലകളെയും നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്ന പദ്ധതികളെയുംകുറിച്ചുള്ള വിശദമായ രൂപരേഖയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ കാലത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങളിലൂന്നി നിന്ന് മുന്നോട്ട് കുതിക്കാനുള്ള ജനതയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും വിളംബരമാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതിഫലിച്ചത്. ഇന്ത്യയിൽ എല്ലാവരും ഉദാരവത്കരണത്തിന്റെയും ആഗോളവത്കരണത്തിന്റെയും സ്മൃതിപാഠകരായിരിക്കുകയും വർഗ്ഗീയശക്തികൾ

അരങ്ങ് തകർക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതിനെതിരെ നിരന്തരമായി പറയുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഏക രാഷ്ട്രീയശക്തി ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷങ്ങൾ മാത്രമാണ്. കോൺഗ്രസ് ഇടങ്ങിപ്പോയ ഉദാരവത്കരണ നയങ്ങളെ പിൻപറ്റാത്ത ഒരേയൊരു രാഷ്ട്രീയശക്തി ഇന്ത്യയിൽ ഇടതുപക്ഷമാണെന്ന് ഞങ്ങളുടെ കടുത്ത വിമർശകർപോലും അംഗീകരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. ആ സാമ്പത്തികനയം ബി.ജെ.പി.-യുടെയും സാമ്പത്തിക നയമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രാദേശികവും ദേശീയവുമായ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെല്ലാം ഏറിയും കുറഞ്ഞും ആ സാമ്പത്തിക നയത്തോടൊപ്പമാണ്. അവരെല്ലാം ആ സാമ്പത്തികനയം അനിവാര്യമാണ്, അതിൽ നിന്ന് പുറകോട്ടുപോകില്ലെന്ന് വാദിക്കുന്നവരാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ നടക്കുന്ന വർഗ്ഗീയവത്കരണത്തെ കോൺഗ്രസ് ചെറുപ്പുഞ്ചിരിയുമായി നോക്കിനിൽക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളത്. ഉദാരവത്കരണത്തിന്റെ കാര്യം നിൽക്കട്ടെ, ഇന്ത്യയിലെ ഏകദേശം എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും അവരുമായി എപ്പോഴെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും സന്ദർഭത്തിൽ സഖ്യമുണ്ടാക്കുന്നു. അവരുമായി അകന്ന് നിൽക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ നിലപാടെടുക്കുന്നവർ അഴിമതി നടത്തുന്നത് തങ്ങളുടെ അവകാശമായി കരുതി

അതിൽ രമിക്കുന്നു. ഈ സങ്കീർണ്ണമായ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിലാണ് ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഉദാരവത്കരണത്തിന്റെ കടന്നാക്രമണത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷിച്ച് വർഗ്ഗീയതയെ പടിക്കുപുറത്ത് നിർത്തി അഴിമതിരഹിതമായ ഭരണം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയാകുന്നത്. വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ കോൺഗ്രസിന്റെ തോളത്ത് കയ്യിടണമെന്നാണ് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൻമാർ നിരന്തരമായി പറയുകയും ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നത്. ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുമ്പോൾ കോൺഗ്രസും കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യും ഉദാരവത്കരണത്തെ പിന്താങ്ങി. പക്ഷെ വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കുന്നതിന് സി.പി.ഐ.(എം) കൂട്ടുകൂടണമെന്ന് പറയുന്ന കോൺഗ്രസ്, വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതായിട്ടില്ലേ?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായത്തെ ഞാൻ കുറുപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അങ്ങയ്ക്ക് എന്തും പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞത് കേട്ടിരുന്നോ?

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഞാൻ പറയട്ടെ, തോക്കുണ്ടെങ്കിലും

തോക്കിൽ കയറി വെടിവയ്ക്കരുത്. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന് ശേഷമുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെ ചരിത്രമെടുത്ത് നോക്കിയാൽ എക്കാലവും വർഗ്ഗീയതയോട് സന്ധി ചെയ്ത ചരിത്രം മാത്രമാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ മുനിലുള്ളത്. ഇന്ദിരാഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ മീററ്റ്, ഭഗത്പൂർ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ നടന്ന വലിയ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ വധത്തിനുശേഷം ഒരുപക്ഷെ ഇന്ത്യാ വിഭജനത്തിനുശേഷം നടന്ന ഏറ്റവും വലിയ മനുഷ്യക്കുരുതിയാണ് ഡൽഹിയിലും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലും നടന്ന സിഖ് കൂട്ടക്കുരുതി. അതിന് ഭാഗഭാക്കായി നേതൃത്വം കൊടുത്തവരെല്ലാം അതിനുശേഷം വന്ന മന്ത്രിസഭയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ മന്ത്രിമാരായി. ആ കുറ്റവാളികളെ രക്ഷിക്കുകയും അന്വേഷണങ്ങൾ പ്രഹസനമാക്കുകയും ചെയ്തത് ആരാണ്? ഇതെല്ലാം ചെയ്തിട്ട് വലിയ മരങ്ങൾ വീഴുമ്പോൾ ചെറിയ കുലുക്കമുണ്ടാകുമെന്ന സാന്ത്വനവാചകം പറഞ്ഞു. ബനാത്വാലാ സാഹിബ് ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ച സ്വകാര്യ ബിൽ അതേപടി മുസ്ലീം വനിതാ ബിൽ എന്ന പേരിൽ അവതരിപ്പിച്ച് ഈ നാട്ടിൽ കോംപറ്റിറ്റീവ് കമ്മ്യൂണലിസത്തിന് തുടക്കമിട്ടത് ആരാണ്; അതിനെ എതിർത്ത ആരിഫ് മുഹമ്മദ്ഖാനെപ്പോലെയുള്ള

പുരോഗമനവാദികൾക്ക് പുറത്തേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള വാതിൽ അന്ന് തുറന്നിട്ടത് ആരാണ്; ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ബാബറി മസ്ജിദിൽ ശിലാന്യാസം നടന്നത്; അത് തടയാൻ ഒന്നും ചെയ്യാതിരുന്നത് ആരാണ്; ആര് ഇന്ത്യ ഭരിച്ചപ്പോഴാണ് ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്തത്; ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് നടന്ന ഏറ്റവും ഹീനമായ നടപടിക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുകയും അധ്യക്ഷം വഹിക്കുകയും ചെയ്തത് ആരാണ്? കോൺഗ്രസിന്റെ ഭരണവും നരസിംഹറാവുവും ആയിരുന്നു. ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിന് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളോടും മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളോടും മാപ്പ് പറയാനുള്ള എന്തെങ്കിലുമൊരു കാര്യം കോൺഗ്രസ് ചെയ്തോ? അതിനുള്ള രാഷ്ട്രീയം അവർ കാണിച്ചോ? ഞങ്ങൾക്ക് തെറ്റുപറ്റിയെന്ന് പറഞ്ഞോ? പറഞ്ഞിട്ടില്ലല്ലോ, ഇന്നും അത് അതേപടി തുടരുകയല്ലേ? ഗുജറാത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയനയം എന്തായിരുന്നു? ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി പൂണെൽ ധരിക്കുന്നോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വ്യക്തിപരമായ കാര്യമാണ്. അദ്ദേഹം ബ്രാഹ്മണനായി ജീവിക്കുന്നോ ഹിന്ദുവായി ജീവിക്കുന്നോ എന്നുള്ളതെല്ലാം വ്യക്തിപരമായ കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ആ ചിത്രം ഗുജറാത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചതുവഴി കോൺഗ്രസ് എന്ത് സന്ദേശമാണ് ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങൾക്ക്

നൽകിയത്. വ്യത്യസ്തമായ നയസമീപനവും രാഷ്ട്രീയ നിലപാടും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ നിലപാടുമെടുക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ സമീപനമാണോ അത്? ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ പോകുന്നത് വ്യക്തിപരമായ കാര്യമാണ്. എന്നാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അവസരത്തിൽ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ പോകുന്നതിന് പരസ്യം കൊടുത്തു. ആരുടെ നയത്തെ പിൻപറ്റിയാണ് കോൺഗ്രസ് ഇത്തരമൊരു കാര്യം ചെയ്തത്. അതാണ് ഗുജറാത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കണ്ടത്. മതേതരത്വ സങ്കല്പം ഇന്ത്യയിൽ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ഏതെങ്കിലും നിലപാടെടുക്കുന്നുണ്ടോ എന്നതാണ് സുപ്രധാന കാര്യം. സമകാലീന രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ദൗർഭാഗ്യകരമെന്ന് പറയട്ടെ, കോൺഗ്രസ് അത്തരമൊരു നിലപാടെടുക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് ഖേദകരം. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് തീവ്രഹിന്ദുത്വം, ആർ.എസ്.എസ്.-ന് തീവ്രഹിന്ദുത്വം, കോൺഗ്രസിന് മൃദുഹിന്ദുത്വം എന്നുള്ളതാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയ സമീപനം. ആ സമീപനം വച്ചുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്.-നെയും ബി.ജെ.പി.-യെയും എതിർക്കാനും ഒറ്റപ്പെടുത്താനും കോൺഗ്രസിന് സാധിക്കുമോ? ഞങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കാത്തതാണ് സുപ്രധാനമായ കാര്യമെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതെന്തിനാണ്? ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ പലപ്പോഴും ഞങ്ങൾ

രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള നിലപാടുകളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനെല്ലാം ഒരു മാനദണ്ഡമേയുള്ളൂ, അത് ഇന്ത്യയുടെ ഐക്യത്തെയും ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തെയും പാവപ്പെട്ടവന്റെ താത്പര്യത്തെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതായിരിക്കണമെന്നതാണ്. ആ നിലപാടുകളാണ്, അത് മാത്രമായിരുന്നു ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളുടെ ഉരകല്ല്. ഇന്ദിരാഗാന്ധി ബാങ്ക് ദേശസാത്കരിച്ചു, പ്രിവിപെക്സ് നിർത്തലാക്കി, അത് ഞങ്ങൾ പിന്തുണച്ചില്ലേ, അടിയന്തരാവസ്ഥയിലേക്ക് പോയി ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെ കശാപ്പ് ചെയ്തപ്പോൾ ഞങ്ങൾ എതിർത്തു. അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്കുശേഷം നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അന്നത്തെ ജനസംഘം കൂടി ഉൾപ്പെട്ട ജനതാ പാർട്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റിനെ ഞങ്ങൾ പിന്തുണച്ചതിന് കാരണം ചുമരുണ്ടെങ്കിലേ ചിത്രമെഴുതാൻ കഴിയൂവെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടാണ് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആ ഗവൺമെന്റിന് ഞങ്ങൾ പിന്തുണ കൊടുത്തത്. ആ ഗവൺമെന്റിൽ ആർ.എസ്.എസ്. പിടിച്ചുറങ്ങുന്നത് പറഞ്ഞപ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിനുള്ള പിന്തുണ പിൻവലിച്ചു. സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസത്തെക്കുറിച്ച് കൊട്ടിയോലാഷിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ, സങ്കീർണ്ണമായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകൾ വരുമ്പോൾ പല അഭിപ്രായങ്ങളും വരും.

ഗവൺമെന്റിന്റെ പിന്തുണ പിൻവലിക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞവരുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ ആർ.എസ്.എസ്. പിടിച്ചുറങ്ങുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കില്ലെന്ന രാഷ്ട്രീയ നിലപാടെടുത്തവരാണ് ഞങ്ങൾ. രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ അഴിമതിക്കെതിരെ പടപൊരുതിക്കൊണ്ട് ആ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് പുറത്തുവന്ന് വി. പി. സിങ്ങിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ അതിനെ പിന്തുണച്ചു. അതിനെച്ചൊല്ലിയാണല്ലോ ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി ചേർന്ന് ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണച്ചില്ലേയെന്ന് ചോദിക്കുന്നത്. അഴിമതിക്കെതിരായി പോരാടിയ ഗവൺമെന്റ് വരികയും അഴിമതി നിറഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പുറത്തുപോവുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഞങ്ങളെടുത്ത രാഷ്ട്രീയ നിലപാടായിരുന്നു അത്. ഞങ്ങളെല്ലാവരും പാർലമെന്റിൽ പോയി, അന്ന് കേരളത്തിൽ നിന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ ഒരു മെമ്പറുപോലുമില്ലാതിരുന്ന പാർലമെന്റിൽ യു.പി.എ.-യുടെ ഒന്നാം ഗവൺമെന്റിനെ ഞങ്ങൾ പിന്തുണച്ചില്ലേ? രാഷ്ട്രപതി തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ഉപരാഷ്ട്രപതി തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും പിന്തുണച്ചില്ലേ? നിങ്ങളുടെ രണ്ടംഗങ്ങൾ വോട്ടുചെയ്യാൻ പോയില്ലല്ലോ? അവർ വോട്ടിംഗിന്റെ സമയം അറിയാതെ പോയോ? ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ മതേതരത്വത്തെ സംരക്ഷിക്കാനും തൊഴിലാളികളുടെയും

പാവപ്പെട്ടവരുടെയും താത്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും ഇന്ത്യയുടെ ഐക്യം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനും എല്ലാക്കാലത്തും നിലപാടെടുത്തിട്ടുള്ള ഞങ്ങളെ കോൺഗ്രസ് രാഷ്ട്രീയം പഠിപ്പിക്കരുത്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായ പോരാട്ടമെങ്ങനെയെന്ന് ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കരുത്, വർഗ്ഗീയതയ്ക്കും ഉദാരവത്കരണത്തിനും എതിരെ ഇച്ഛാശക്തിയോടെ പോരാടുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രതിനിധികളെന്ന നിലയ്ക്കാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് : സർ, എന്റെ സ്പോഹിതൻ ശ്രീ. കെ. സുരേഷ്

കുറുപ്പിന് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ വികസനകാര്യങ്ങളോ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപരിപാടികളെക്കുറിച്ചോ ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം വളരെ പ്രകടമായിട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞുതുടങ്ങിയത്. പക്ഷെ ആ രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞതും അദ്ദേഹത്തിന് സമർത്ഥിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ കോൺഗ്രസിനെ പിന്തുണയ്ക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുവെച്ചത്. ഞങ്ങളല്ല, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയുടെ

അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയാണ് ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വർഗ്ഗീയതയെ ചെറുക്കാൻ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മതേതരമുന്നണി വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പാർട്ടി പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയിലും കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിലും വോട്ടെടുപ്പ് വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടത്. ആ പ്രമേയം പരാജയപ്പെട്ടപ്പോൾ താൻ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി സ്ഥാനത്ത് തുടരാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്ന് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി വളരെ വ്യക്തമായി മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞതാണ്. ...(ബഹളം).... അവർക്ക് കേട്ടിരിക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ടാകും. കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിലെ പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ച് ടി.വി. ചാനലുകൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ ബംഗാളിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ തലമുതിർന്ന നേതാവ് മാധ്യമങ്ങളോട് പരസ്യമായി പറഞ്ഞതെന്താണ്? അത് കേരളത്തിൽ പോയി എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ ചോദിക്കണമെന്നാണ്. കോൺഗ്രസിനെ പിന്തുണയ്ക്കണമെന്നാണ് കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ എഴുതിയത്. അദ്ദേഹത്തിന് കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു? കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റിയിൽ വോട്ട് ചെയ്യാൻ കേരളത്തിലെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തതിന് എതിരാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഡോ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക് വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വം വോട്ടിംഗിൽ പങ്കെടുക്കാതെ മടങ്ങുകയാണ് ചെയ്തത്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പിന് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ വ്യക്തമായി അറിയാവുന്നതുകൊണ്ടാണ് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ മറച്ചുവെച്ചത്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്, യെച്ചൂരി പക്ഷമാണെന്ന ആക്ഷേപമുള്ളതുകൊണ്ട് അത് മറച്ചുപിടിക്കാനായിരിക്കും അദ്ദേഹം മറുപക്ഷത്തിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ അവസരവാദപരമായി വാദിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-യെ ചെറുക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് എവിടെ സാധിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു. എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ ബംഗാൾ ഘടകം അത് മനസ്സിലാക്കുന്നു, ബംഗാളിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഒറ്റയ്ക്ക് സാധ്യമല്ല. ഗുജറാത്തിൽ നിങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തമെന്തായിരുന്നു? ഗുജറാത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് റിസൾട്ടിന്റെ പിറ്റേദിവസത്തെ ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിന്റെ എഡിറ്റോറിയൽ പേജ് ഫ്രണ്ട് പേജ് ഞാൻ കൗതുകപൂർവ്വം നിരീക്ഷിച്ചു. 'വർഗ്ഗീയ കക്ഷികൾ വിറച്ചു' എന്ന് ദേശാഭിമാനി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തവെങ്കിൽ അവരുടെ എഡിറ്റോറിയൽ പേജിൽ 'മതേതരഭാഗത്തിന്റെ വിജയം' എന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. ദേശാഭിമാനി അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തെങ്കിൽ അത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ടാണോ; മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ടല്ല; മറിച്ച് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ,

കോൺഗ്രസ് അദ്ധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കോൺഗ്രസിന് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടിൽ കിട്ടാത്ത ചരിത്രപരമായ നേട്ടമാണ് ഗുജറാത്തിൽ കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഗുജറാത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരണത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിയതാണ്. രണ്ടായിരത്തിൽ താഴെയുള്ള വോട്ടുകൾക്ക് 13 സീറ്റുകളിലാണ് തോറ്റത്. ചെറിയ കക്ഷികൾ വോട്ട് ഭിന്നിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ് 13 സീറ്റുകളിൽ രണ്ടായിരത്തിൽ താഴെ വോട്ടുകൾക്ക് പരാജയപ്പെട്ടത് എന്ന് ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഇന്ത്യയിലെ മതേതരവാദികൾ ദുഃഖിക്കുമ്പോഴാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ പരാജയത്തിൽ ആഹ്ലാദിക്കുവാൻ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കൾ ഇവിടെ സമയം ചെലവഴിക്കുന്നത്. ഗോവയിലും മണിപ്പൂരിലും കോൺഗ്രസ് ഒന്നാം കക്ഷിയായി എവിടെയായിരുന്നു സി.പി.ഐ.(എം)? അത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ കേന്ദ്ര നേതൃത്വത്തിന് അറിയാം, അത് പാർട്ടി കോൺഗ്രസിൽ ഡിബേറ്റ് ചെയ്യാൻ പോകുന്ന വിഷയമാണ്. അത് ഇവിടെ വച്ച് ഞങ്ങൾക്കെതിരെ പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

നയപ്രഖ്യാപനത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ, ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് അതിനെക്കുറിച്ച് മിണ്ടാതെ മാറി നിന്നതെന്തുകൊണ്ടാണ്? ഈ സർക്കാരിന്

ഒന്നും പറയാനില്ല. സാധാരണഗതിയിൽ ക്രമസമാധാനത്തെക്കുറിച്ചാണ് സർക്കാർ പറയേണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഗവർണ്ണറൈക്കൊണ്ട് പറയിച്ചതെന്താണ്? കഴിഞ്ഞ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ പാഠശ്രാഫ് 226-ൽ ഇന്ത്യാ ടുഡെയിലെ ഒരു വാർത്തയാണ് ക്വാട്ട് ചെയ്തത്. ഒരു കൊല്ലം കഴിഞ്ഞ്, 2018-ലും ഇന്ത്യാ ടുഡെയെ തന്നെയാണ് ഗവർണർക്ക് ആശ്രയിക്കേണ്ടിവന്നത്. ക്രമസമാധാന കാര്യത്തിൽ മാറ്റമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. ഈയിടെ കണ്ണൂരിലെ ക്രമസമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് കണ്ണൂർ ഐ.ജി. വാർത്താ സമ്മേളനം നടത്തി ഒരു കണക്ക് അവതരിപ്പിച്ചു. 2017 വർഷത്തിൽ മാത്രം 501 രാഷ്ട്രീയസംഘർഷ കേസുകളാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നാട്ടിൽ, ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നാട്ടിൽ, പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയുടെ നാട്ടിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പങ്കാളിത്തത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) ആണ് മുൻപന്തിയിലുള്ളത്. 208 കേസുകളിലായി 963 പ്രതികൾ, ബി.ജെ.പി.-യും അടുത്തുവരുന്നുണ്ട്, 196 കേസുകളിലായി 906 പ്രതികൾ, കോൺഗ്രസിനെതിരെ 6 കേസുകളിലായി 14 പ്രതികൾ മാത്രമാണുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനിലയെന്താണ്; ആളുകൾക്ക് വീട്ടിൽ സ്വൈരമായി കിടന്നുറങ്ങാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? മോഷണം, മോഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ, പിടിച്ചുപറി,

ഭവനഭേദനം, ബലാത്സംഗം, കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഇതെല്ലാം കൂടിക്കൂടിവരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് സമസ്തമേഖലയിലും പരാജയമാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ഇവർ പറഞ്ഞത് അഴിമതി വിരുദ്ധ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പ്രസംഗങ്ങളുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അഴിമതിയെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. കാരണം വിജിലൻസിനെ ഇവർ നോക്കുകക്കുത്തിയാക്കി. വിജിലൻസിന് ഒരു ഡയറക്ടറുണ്ടോ എന്ന് കേരള ഹൈക്കോടതി പലപ്രാവശ്യം ചോദിച്ചപ്പോൾ മറുപടി പറയാൻ കഴിയാത്ത അത്രയേറെ നയരഹിത സമീപനമാണ് കേരള സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളാണ് പിന്തുടരുന്നത്. ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾ തന്നെ തുടരുന്നതിനുള്ള പ്രഖ്യാപനമാണിത്. അതിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം : ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ

നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രം നടത്തുന്ന സർക്കാരാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാരെന്നു വിമർശിച്ചുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് പറഞ്ഞവസാനിപ്പിച്ചത്. പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭയിൽ അന്നത്തെ കേരള ഗവർണ്ണർ ആർ.എസ്.

ഗവായ്, 2011 ജൂൺ മാസം 24-ലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ രണ്ടാമത്തെ ഖണ്ഡികയിൽ - കേവലം 38 ദിവസക്കാലംകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ 'അതിവേഗം, ബഹുദൂരം' മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുന്നുവെന്ന് പ്രതിപാദിക്കുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല, പാഠശാല 2-ൽ നൂറുദിന കർമ്മപരിപാടിയിൽ മന്ത്രിമാരുടെയും പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിന്റെയും സ്വത്തുവിവരം പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള, ഭരണം പിന്നിടുമ്പോൾ അന്നത്തെ മന്ത്രിമാരും പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിലുള്ളവരും അവരുടെ സ്വത്തുവിവരം പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നോ എന്ന് അറിഞ്ഞാൽ കൊള്ളാം. മറ്റൊന്ന്, അന്നത്തെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞ ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത കേരളം, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കില്ല, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കും, തരിശുനിലം കേരളത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെയെല്ലാം ഞങ്ങൾ കൃഷിയിറക്കും എന്നുതടങ്ങി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കടന്നുപോകുകയാണ്. പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭയിൽ തന്നെ 2012 മാർച്ച് മാസം 1-ന് ശ്രീ. എച്ച്. ആർ. ഭരദ്വാജ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നയപ്രഖ്യാപന

പ്രസംഗത്തിൽ അഴിമതിക്ക് ഏറ്റവും നല്ല മറുമരുന്ന് സുതാര്യതയാണെന്നാണ് ആദ്യമേ തന്നെ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാത്രവുമല്ല, സാധാരണക്കാരന് മനസ്സിലാക്കുവാൻ എല്ലാ വകുപ്പുകളിലെയും വിവരങ്ങളുടെ നിർബന്ധിത വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ, വികസനവും കരുതലും അങ്ങനെ തുടങ്ങുന്നു ഈ രണ്ട് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗങ്ങളിലും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിനെക്കുറിച്ചുള്ള പുകഴ്ത്തലുകൾ. നിങ്ങളുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് നടപ്പാക്കിയോ എന്നുള്ള സ്വയം പരിശോധന ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിനെപ്പോലെയുള്ളവർ നടത്തണമെന്നാണ് ഈയവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് മാസങ്ങൾക്കപ്പുറത്ത് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കാലിയായ ബഡ്ജറ്റും കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയും അവശേഷിപ്പിച്ചുപോയ ഒരു കാലം ഞങ്ങൾ ഓർത്തുപോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഇരുപതുമാസക്കാലത്തിനിടയിൽ ഒട്ടേറെ ജനപ്രിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന ആത്മവിശ്വാസവും സംതൃപ്തിയുമാണ് ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ളത്. നേരത്തെ ശ്രീ. കെ.

സുരേഷ് കുറുപ്പ് പ്രതിപാദിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രത്തിലിരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.-യും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നയങ്ങൾ കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുയരുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച 7.5 ശതമാനത്തിലേക്ക് താമസിയാതെ എത്തിച്ചേരമെന്നാണ് ഇന്നലെ കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ച എവിടെയാണ്? ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം ആഗ്രഹിക്കുന്ന രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ച എന്നത്, പട്ടിണി കിടക്കുന്നവരുടെ പട്ടിണി മാറ്റുകയും കുടിവെള്ളക്ഷാമമുള്ളയിടത്ത് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുകയുമാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി മുൻ നിരയിലെ ആദ്യത്തെ സീറ്റിലാണ് ഇരിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ സീറ്റിൽ ആളില്ലെങ്കിൽ കുഴപ്പമില്ല. ഞാൻ പലപ്പോഴായി ശ്രദ്ധിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയൻ എപ്പോഴും രണ്ടാം നിരയിലുള്ള സീറ്റിൽ പോയാണ് ഇരിക്കുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്ക് ഒന്നാം നിരയിലുള്ള സീറ്റ് കുഴപ്പമായി തുടങ്ങിയോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് ആ

സീറ്റിൽ വന്നിരിക്കണം. ആർക്കും തൊട്ടടുത്ത് വന്നിരുന്ന് സംസാരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സീറ്റ് ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി ഒന്നാമത്തെ സീറ്റിൽ തന്നെ ഇരിക്കണം. ഞങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ നാക്കിനെപ്പറ്റി പറയാനുള്ള കാര്യം ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഞാൻ ഒരാളുമായി സംസാരിക്കാൻ വേണ്ടി പിന്നിലേയ്ക്ക് പോയത് അദ്ദേഹം അവിടെ നിന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് അദ്ദേഹം വലിയ ഗൗരവമായി എന്തോ സംഭവിച്ചുവെന്ന തരത്തിൽ പറയുന്നത്. അങ്ങ് എത്രകാലമായി ഈ സഭയിൽ വന്നിട്ട്; സാധാരണ സഭയിൽ നടക്കുന്ന കാര്യമാണ് ഇതൊക്കെ.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുടരുന്ന ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങൾക്കെതിരായി ശക്തമായ പോരാട്ടം സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷം തയ്യാറെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും രാജ്യത്തെ കർഷകരുടെയും കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയും നിരവധിയായ പ്രശ്നങ്ങളിൽ പരിഹാരം കണ്ടെത്തേണ്ടതുണ്ട്. പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാൻ കഴിയുമ്പോഴാണ് യഥാർത്ഥ വികസനം രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്നത്. ബി.ജെ.പി. മേനി നടിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ സ്വകാര്യ കുത്തക മുതലാളിമാരെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും പാവപ്പെട്ട കർഷകരുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കോർപ്പറേറ്റുകളെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നടപടിയുമായി പോകുമ്പോൾ അതിനെതിരെ ശക്തമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് രാജ്യത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ഉയരേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ന് രാജ്യം നേരിടുന്ന ശക്തമായ വെല്ലുവിളിയായി വർഗ്ഗീയത ഉയരുകയാണ്. പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വില അനുദിനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന നടപടികളുമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പോകുമ്പോൾ അതിനെതിരെ ശക്തമായ പ്രതിരോധം തീർക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഉയരുകയാണ്. ഇന്ന് ജനുവരി 30-ാം തീയതിയാണ്. 1857 മുതൽ 1947 വരെയുള്ള ഒമ്പത് ദശാബ്ദക്കാലത്തെ ഇന്ത്യയുടെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമര ചരിത്രം നമുക്കെല്ലാം ബോധ്യമുള്ളതാണ്. ആ സ്വാതന്ത്ര്യസമര ചരിത്രത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യർ മുകളിൽ ആകാശവും താഴെ ഭൂമിയും എന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് സ്വാതന്ത്ര്യ സമ്പാദനത്തിന്റെ പോരാട്ടത്തിൽ എത്രയോ രക്തസാക്ഷികൾ രാജ്യത്തുണ്ടായി. ആ രക്തസാക്ഷികളുടെ അനുസ്മരണത്തിനുവേണ്ടി ഇന്ന് രാവിലെ പതിനൊന്ന് മണിക്ക് ചെയർ തീരുമാനിച്ചതനുസരിച്ച് എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കുമ്പോൾ, എല്ലാ അംഗങ്ങളും സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ പോലും ബി.ജെ.പി. അംഗം ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ പതിനൊന്ന് മണി സമയത്ത് സഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നാഥുറാം ഗോഡ്സെയെ പോലുള്ള കാപാലികർ,

ഗാന്ധിജിയെ വധിച്ച ഗോഡ്സെ, ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ തനിനിരത്തിന് സഹായകരമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ആർ.എസ്.എസ്സും സംഘപരിവാറും ബി.ജെ.പി.യും എല്ലാം രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തെ വളച്ചൊടിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ ഐക്യത്തെ, ജനാധിപത്യ സ്വഭാവത്തെ, അഖണ്ഡതയെ, വൈവിധ്യങ്ങളെ, ഏകതയെ, മനുഷ്യരുടെ കൂട്ടായ്മയെ തുടങ്ങി സർവ്വതിനെയും തകർക്കുന്ന നിലപാടുകളും നടപടികളുമായി ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് പോകുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിന് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ, അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ ചുവടുവയ്പ്പുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. ധാരാളം പ്രതിസന്ധികളെയും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകളെയും ഈ സർക്കാർ അഭിമുഖീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവയെല്ലാം അഭിമുഖീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ വലിയ നേട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. ക്രമസമാധാനനിലയുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയ തകർച്ചയും കുഴപ്പവും ഉണ്ടായി എന്നാണ് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ മാനവവികസന

സൂചികയിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണ്. ശിശുമരണ നിരക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ ലോകവികസിത രാജ്യമായ അമേരിക്കയ്ക്ക് 5.1 ശതമാനം ആണെങ്കിൽ കേരളം 5 ശതമാനത്തിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഉത്തർപ്രദേശ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ശിശുമരണനിരക്ക് വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും മാറ്റം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ 20 മാസക്കാലത്തിനിടയിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ചരിത്രപരമായ നേട്ടമായിട്ടെടുക്കാം. ലൈഫ് പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ മിഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ-കാർഷിക മേഖല ഉൾപ്പെടെ സമസ്ത മേഖലകളിലും മാറ്റങ്ങളുടെ കാറ്റ് ഇന്ന് ആഞ്ഞടിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് 20 മാസക്കാലത്തിനിടയിൽ നാലായിരത്തിലധികം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ഒട്ടേറെ വിദ്യാഭ്യാസസമ്പന്നരായ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ ഒരു വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ രണ്ടുലക്ഷത്തി പതിനായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് വലിയ നേട്ടമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കച്ചവടക്കാരെ കൂച്ചുവിലങ്ങിടാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു.

വിദ്യാഭ്യാസം കച്ചവടവൽക്കരിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസത്തെ തീറെഴുതുകയും ചെയ്ത ഭൂതകാലം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു. കൃഷി കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. കാർഷിക മേഖലയിൽ ഊന്നിക്കൊണ്ടുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ശീർഷകത്തിൽ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റ് എത്രത്തോളം പ്രാധാന്യം നൽകുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കം. കർഷകർക്ക് നാല് ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകുന്നതിനും ഹരിത കാർഡ് കൊടുക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചു. വിള ഇൻഷുറൻസ് നഷ്ടത്തിനുള്ള പരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 25,000 ഏക്കറിലധികം സ്ഥലത്ത് വീണ്ടും നെൽകൃഷി പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റം വരുത്തി. പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ കടമയും കർത്തവ്യവും ആണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതിക മേഖലയിൽ നിരവധിയായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തി. 141 പഞ്ചായത്തുകളിൽ 'ജലസുഭിക്ഷ കിണർ നിറയ്ക്കൽ പദ്ധതി' നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

മണ്ണും ജലവും സംരക്ഷിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള വിവിധങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. ഭക്ഷ്യ-സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിൽ വിശപ്പില്ലാ കേരളം പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 13 ഇനം ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് മാവേലി സ്റ്റോറിൽ വില വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടുന്നതുൾപ്പെടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ 35 ഇന പ്രകടന പത്രികയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങളെല്ലാം തന്നെ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലുമുള്ള ഇടപെടലുകൾ ശക്തമാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നവീന സാങ്കേതിക വിദ്യകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അഴിമതിമുക്തമാക്കി മാറ്റുവാൻ കഴിഞ്ഞു. 'പുതിയ കാലത്ത് പുതിയ നിർമ്മാണം' എന്ന ക്യാപ്ഷൻ ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ഏറ്റവും നല്ല നിലയ്ക്ക് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുവാൻ കഴിഞ്ഞു. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായാണ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് കൊണ്ടുവന്നത്. അത് ഇന്ന് കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ഗുണമേന്മയുള്ള റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. സി.ആർ.എഫ്., നബാർഡ് ഫണ്ടുകളും പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. റോഡുകളും കേരളത്തിന്റെ തനത് ഫണ്ടുകളുമെല്ലാം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കേരളത്തിന്റെ റോഡുകൾ

അനുയോജ്യമായ/സഞ്ചാരയോഗ്യമായ നിലയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയുന്നു എന്നുള്ളത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ജനങ്ങളുടെ സ്വപ്നങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞദിവസം നടന്നത്. നയങ്ങളുടെ പ്രഖ്യാപനം നടത്തുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞകാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിലയിരുത്തലുകൾ നടത്തുമ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച നിലയിൽ ഭരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണെന്ന് പറയുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. അല്ല, കേരളത്തിലെ ബഹുജനങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം പറയുന്നുവെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ

സർവ്വാത്മന പിന്താങ്ങുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് മാസക്കാലമായി കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രതീക്ഷകളയർത്തിക്കൊണ്ട് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ പ്രതീക്ഷയ്ക്കൊത്ത വിധത്തിൽ ഈ കാലത്ത്

നടത്തിയിട്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒട്ടേറെയാണ്. അതെല്ലാം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും സംസാരിച്ച ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് ക്രമസമാധാനപാലനത്തിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ക്രമസമാധാനപാലനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഇന്ത്യക്കുമാത്രമല്ല, ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാകത്തക്ക നിലയിലുള്ള നടപടികളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. എന്നാൽ ചില ശക്തികൾ ആ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ തുടർച്ചയായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് അക്രമത്തിനും വർഗ്ഗീയത പരത്തുന്നതിനുമുള്ള വലിയ പ്രചാരവേലകൾ കേരളത്തിൽ നടത്തിയത്. മതസൗഹാർദ്ദത്തിന് കേളി കേട്ട നാടാണ് കേരളം. എന്നുമാത്രമല്ല കേരളം ഇന്ന് ഇന്ത്യക്ക് മാത്രമല്ല ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാണെന്ന് രാഷ്ട്രപതി ശ്രീ. രാംനാഥ് കോവിന്ദ് തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്ന് പ്രസംഗിച്ചത് നമ്മുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതാണ്. ഈ സാഹചര്യം

മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനും തകർക്കുന്നതിനുമുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്തും ജനങ്ങളുടെ മതനിരപേക്ഷതയോടുള്ള കൂറും മന:സ്സാക്ഷിയുമാണ് ഇതിനിടയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രദേശത്ത് വർഗ്ഗീയത ഇളക്കിവിടാൻ ശ്രമിച്ചാൽ ജനങ്ങൾ സമ്മതിക്കില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാലത്ത് കേരളത്തിലെങ്ങും കലാപങ്ങളില്ലാതിരുന്നത്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി ജനങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് അണിനിരക്കുന്ന കാഴ്ച ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കും. അത് കേരളം കൈവരിച്ചിട്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളാണെന്ന് നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് ഇനിയും ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനനുക്രമമായ നിലപാടാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

1990-കളിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നരസിംഹറാവു ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് നവലിബറൽ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഇവിടെ

നടപ്പിലാക്കിയത്. ആ നയം നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ നാശത്തിലേക്കാണ് നയിച്ചത്.

ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആ നയങ്ങൾ തീവ്രതയോടെ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതിനെതിരായി കാർഷിക മേഖലയിലും വ്യാവസായിക മേഖലയിലുമെല്ലാം വലിയ തോതിലുള്ള പ്രതിഷേധവും അമർഷവുമാണ് വളർന്നുവരുന്നതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കഴിഞ്ഞ നവംബർ മാസത്തിൽ രാജ്യം കണ്ടിട്ടുള്ളതിൽവെച്ച് ഏറ്റവും വലിയ തൊഴിലാളി പ്രക്ഷോഭം ഡൽഹിയിൽ നടന്നത്. ആ സമരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ശക്തിപ്പെട്ട് വരികയാണ്. ഈ നയങ്ങളെ ചെറുത്ത് പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. ഈ നയങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള കെടുതികളെ അതിജീവിക്കാനായി സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക മേഖലകളിൽ ബദൽ നയങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതിനെ ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. നയങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിക്കുക മാത്രമല്ല എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രകടന പത്രികയിലും നയപ്രഖ്യാപനത്തിലും ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലുമെല്ലാം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ കാലയളവിൽ നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയതായി കാണാൻ സാധിക്കും. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണ സംസ്ഥാനമായും വെളിയിട വിസർജ്ജ്യമുക്ത കേരളമായും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇപ്പോഴും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഏറ്റവും അടിത്തട്ടിലുള്ള സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ജീവിത ദുരിതങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും വികസനം സാധ്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതികളുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മളെല്ലാം അതിൽ

ഭാഗഭാക്കാവുകയാണ്. മണ്ണും ജലവുമൊക്കെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള 'ഹരിതകേരളം പദ്ധതി' വലിയ ആവേശത്തോടെ ആളുകൾ മുന്നോട്ടുവന്ന് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പുതിയ നേട്ടങ്ങൾ എത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിനുമുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാലയങ്ങളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരുഭാഗത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'എല്ലാവർക്കും വീട്' എന്ന പദ്ധതി വെറും പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമായിട്ടല്ല അത് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പരിപാടികൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപന തലത്തിലും മറ്റ് മേഖലകളിലുമെല്ലാം ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ക്രിയാത്മകമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നു.

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഒരു കാലത്ത് കേരളത്തിന് സ്വന്തമായിരുന്ന 'ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ പദ്ധതി' ഇല്ലാതാക്കുന്ന ഒരവസ്ഥ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെല്ലാം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ തോതിൽ ആശ്വാസം നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെയും പങ്കാളിത്തത്തോടെയും വിവിധ മേഖലകളിലായി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് ഇപ്പോൾ പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് കേവലം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രമല്ല അത് ഓരോന്നും നടപ്പിലാക്കുന്ന നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രഖ്യാപനം ഗവൺമെന്റ് ഒഴിവാക്കിയെന്ന് ഇവിടെ പറയാൻ സാധിക്കില്ല. തൊഴിൽരഹിതരായ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ധാരാളം ആളുകൾ ഇവിടെയുണ്ട്. അവർ വലിയ പ്രതീക്ഷയുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 20

മാസക്കാലത്തിനിടയിൽ അയ്യായിരത്തോളം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് മലയാള മനോരമ എഴുതിയ മുഖപ്രസംഗത്തിൽ ഇത് സർക്കാരിന്റെ ധൂർത്താണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് എന്താണ് നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം? ജോലിയില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി നിയമനം നടത്താൻ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത അത് ധൂർത്താണെന്നാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാൻ സാധിക്കും.

സംസ്ഥാനത്തെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ തൊഴിലാളികളുടെ ആശാ കേന്ദ്രമായി, അവർക്ക് പ്രത്യാശ നൽകുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളുമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ

യൂണിഫോം നൽകുന്ന പദ്ധതി വെറും പ്രഖ്യാപനം മാത്രമല്ല. ഇതിനാവശ്യമായ ഇണി കഴിഞ്ഞ തവണ കൂടുതൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇത്തവണ കൂടുതൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൈത്തറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരമ്പരാഗത മേഖലകളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്ന നടപടികളുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോയ്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിധത്തിൽ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിന് കഠിനമായി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ ഗവൺമെന്റാണ് ഇവിടെയുള്ളതെന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആ നിലയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ എല്ലാവിധത്തിലും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ വായിച്ചതും

വായിക്കാത്തതുമായ 99 ഖണ്ഡികകളിലായി പൊള്ളയല്ലാതെ
 കാര്യമായിട്ടൊന്നുമില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും ആരോഗ്യ രംഗത്തും ലോകത്തിലെ
 വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പം കേരളമെത്തി എന്നുള്ളതാണ് അഭിമാനകരമായി
 നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും
 ആരോഗ്യമേഖലയിലുമുണ്ടാക്കിയ നേട്ടങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി
 സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കാൾ ഞങ്ങൾക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ ഏറെ വകയുള്ളതാണ്.
 കാരണം മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകൾ ഉണ്ടാക്കിയ നേട്ടങ്ങളാണ് ഈ
 നിലയിൽ എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതേസമയം ഇന്ത്യയിൽ
 ക്രമസമാധാനപാലനരംഗത്ത് മികച്ച നേട്ടം കൈവരിച്ചുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ
 കൂട്ടുപിടിച്ചിരിക്കുന്നത് 'ഇന്ത്യ ടുഡേ' -യുടെ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടാണ്. കേരളത്തിലെ
 ക്രമസമാധാനനിലയുടെ കാര്യമെന്താണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം.
 കേരളത്തിലെ ഒരു കോളേജിലും നേരാംവണ്ണം ക്ലാസ്സുകളൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന്
 മാത്രമല്ല, അവിടെയൊക്കെ എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ നരനായാട്ടാണ്
 നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ കലാലയങ്ങളിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ
 കൊടിയല്ലാതെ മറ്റൊരു കൊടിയും സ്ഥാപിക്കാൻ പാടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്
 അലിഖിതമായ നിയമം. അങ്ങനെ ആരെങ്കിലും സ്ഥാപിച്ചാൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന

ആളിന്റെ പാർട്ടി ഓഫീസ് തകർക്കും. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ പാർട്ടി ഓഫീസുകൾക്കുപോലും സംരക്ഷണമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഇതിനൊക്കെ പോലീസ് കൂട്ടനിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനിലയെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അതേസമയം ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒന്നരക്കൊല്ലം ഭരണം ആസ്വദിച്ചപ്പോഴേയ്ക്കും അഴിമതിയെക്കുറിച്ചും കള്ളപ്പണക്കാരെക്കുറിച്ചും കായൽ കയ്യേറ്റക്കാരെയും വനം കയ്യേറ്റക്കാരെയും കുറിച്ച് ഒന്നും പറയുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കോ പിന്നോക്ക-ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കോ ആശ്വാസകരമായി യാതൊന്നും പറയുന്നില്ല. ന്യൂനപക്ഷ-പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ നിലപാടുകളിൽ വളരെയധികം ആശങ്കയാണ്. ഇന്നും മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സെയ്ദ് മുനവറൽ ശിഹാബ് തങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുന്നിൽ സമരം നടത്തുകയാണ്. ആ സമരത്തിനാധാരമായത് കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെയും പിന്നോക്ക ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും ആശങ്കയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൾക്കെതിരായിട്ടാണ് സമരം. ദേവസ്വം ബോർഡിൽ 10 ശതമാനം

സംവരണം കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അത് ദേവസ്വം ബോർഡിൽ മാത്രമല്ല, ഭരണഘടനാ അമെന്റുമെന്റ് വഴി ഇന്ത്യയിലാകമാനം കൊണ്ടുവരാൻ ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഭരണഘടനയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് സാമ്പത്തിക സംവരണമല്ല, സാമൂഹിക സംവരണമാണ്. ആ സാമൂഹിക സംവരണം ഭരണഘടനയുടെ 16 (4), 16 (5)-ൽ സാമൂഹികപരമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് സാമൂഹിക സംവരണം നടപ്പിലാക്കാമെന്ന് പറയുന്നതിൽ ഒരിടത്തും സാമ്പത്തിക സംവരണം പറഞ്ഞിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, 1992-ലെ ഇന്ദിരാ സാഹി കേസിൽ സുപ്രീംകോടതി സാമ്പത്തിക സംവരണം തെറ്റാണെന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടുപോലും കേരളത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ-പിന്നോക്ക-ഭളിത് വിഭാഗങ്ങളെ ആശങ്കപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദേവസ്വം ബോർഡിൽ സാമ്പത്തിക സംവരണം നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല, കെ.എ.എസ്. (കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ്) എന്ന പുതിയ സർവ്വീസുണ്ടാക്കി മൂന്ന് കേഡറുകളിലായി നിയമനം നടക്കുമ്പോൾ ഒന്നാമത്തെ കേഡറിൽ മാത്രമാണ് സംവരണം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, ഡി.ഇ.ഒ. വരെ എത്തുന്ന അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കേഡറിൽ വരുന്ന തലങ്ങളിലൊക്കെ

നേരത്തെ പ്രൊമോഷനും ഐ.എ.എസ്. കൺഫറിംഗ് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിലുമൊക്കെ പിന്നോക്ക-ദളിത് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണവും കൊടുത്തിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്രാവശ്യം ഏറ്റവും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗതലങ്ങളിൽ ഭരണനിർവ്വഹണത്തിന്റെ ഘട്ടങ്ങളിലേയ്ക്ക് നൂറ് ആളുകൾക്ക് നിയമനം കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിൽ 16.33 ശതമാനം മാത്രമാണ് സംവരണം. ദളിത്-ന്യൂനപക്ഷ-പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്കായി സംവരണം നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ നടക്കുന്ന സമരത്തിനാധാരമായിട്ടുള്ള മറ്റൊരു വിഷയം. സാമ്പത്തിക സംവരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ വലിയ ആശങ്കയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്.

ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും നിരവധി കമ്മീഷനുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മീഷനുകളൊക്കെ സാമൂഹികപരമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 2005-ൽ വന്ന നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്, കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളും ചിന്തിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള, പിന്നോക്കവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇനിയും ഉദ്യോഗസ്ഥ തലങ്ങളിലെത്തിപ്പെടാൻ കഴിയാത്ത ഡാറ്റയാണ് അവർ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ മുസ്ലീംങ്ങൾ 26.7 ശതമാനമുണ്ട്. എന്നാൽ

കേരളത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥതലങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ 9.8 ശതമാനം മാത്രമാണ് മുസ്ലീംങ്ങളുള്ളത്. എസ്.സി.-വിഭാഗത്തിന്റെ സ്ഥിതിയും അതുതന്നെയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല, ആ സാമൂഹിക സംവരണമാണ് ഏക ആശ്വാസമെങ്കിലും അതുപോലും വേണ്ടാതെന്നുള്ള നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക സംവരണം എന്നതിൽ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, മുന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ കഷ്ടപ്പെടുന്ന കുറേ ആളുകളുണ്ടെന്നാണ്. സംവരണത്തിന്റെ താല്പര്യം - ഭരണഘടനയുടെ താല്പര്യമെന്നു പറയുന്നത് ഒരിക്കലും ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടിയല്ല സംവരണമെന്നു പറയുന്നത്. സംവരണമെന്നു പറയുന്നത്, ചരിത്രപരമായ കാരണങ്ങളാൽ പിന്നോക്കം തള്ളപ്പെട്ടുപോയ ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഉദ്യോഗനിയമനങ്ങളിൽ/ഭരണതലങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള മാർഗ്ഗമാണ്, അത് കേവലം ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല; ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് വേറെ സ്ലീമുകളാണ് വേണ്ടത്. ദാരിദ്ര്യം എന്നുപറയുന്നത് പിന്നോക്കവിഭാഗങ്ങളുടെ ഇടയിലും മുന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലും ഒരുപോലെയുള്ളതാണ്. സംവരണത്തെ തന്നെ ഏറ്റവും ചെറുതാക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെയും ദളിത്-പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളെയും ആശങ്കപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഗവൺമെന്റ് ആദ്യം ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെയും വഖഫ് ബോർഡിന്റെയും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ഹിന്ദു സംഘടനകളും മറ്റും മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടപ്പോൾ, അതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് പരാതിയില്ല; അത് വിശ്വാസപരമായ കാര്യങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് അഞ്ച് ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലും ദേവസ്വം റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡുതന്നെ നിയമനം നടത്തട്ടെ എന്നുള്ളതാണ്. വഖഫ് ബോർഡിൽ മാത്രം എന്തിനാണ് ഈ ഇരട്ടത്താപ്പ്? വഖഫ് ബോർഡിലെ നിയമനം മാത്രം ഗവൺമെന്റ് പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ വാക്ക് മാത്രം വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോയാൽ മതിയോ? മുസ്ലീംങ്ങളുടെ മതപരമായ വിശ്വാസത്തിന്റെ പേരിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന സ്വത്തുക്കളുടെ പരിരക്ഷണവും മറ്റുമാണ് വഖഫ് ബോർഡിന്റെ ചുമതല. അവിടെയുള്ള ആളുകൾ വിശ്വാസപരമായി മുസ്ലീംങ്ങൾ തന്നെയാകണമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത് ഒരിക്കലും വിട്ടുകൊടുക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി.ക്ക് മുസ്ലീംങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി നിയമനം നടത്താൻ ഒരിക്കലും കഴിയുകയില്ല. പി.എസ്.സി.ക്ക് അതിന്റെ സർവ്വീസ് റൂളും അതോടൊപ്പം അവരുടെ നിയമങ്ങളുമുണ്ട്. അതൊക്കെ അട്ടിമറിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇങ്ങനെ ന്യൂനപക്ഷ-ദളിത്-പിന്നോക്ക

വിഭാഗങ്ങളെ ആശങ്കപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുവാൻ അവർക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്ന ഒരു വാക്കു പോലും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു നയപ്രഖ്യാപനം നടത്തിയപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യോടുള്ള വലിയൊരു വിധേയത്വം അതിൽ കാണുകയാണ്. ഇവിടെ എല്ലാവരും ബി.ജെ.പി.യെ വളർത്തിയത് കോൺഗ്രസ്സും മറ്റുമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യോട് ഇത്രയധികം അടിമത്തഭാവമുള്ള ഒരു സർക്കാരാനോ കേരളത്തിലുള്ളത് എന്നതാണ് കേരളം ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്രാവശ്യം റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിൽ പതാക ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. പതാക ഉയർത്തിയത് രണ്ട് വിഭാഗക്കാർ മാത്രമാണ്. സർക്കാർ സർക്കുലറിൽ വകുപ്പ് തലവന്മാർ മാത്രമാണ് പതാക ഉയർത്തേണ്ടതെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്രാവശ്യം പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെയൊന്നും വിളിച്ചില്ല. കേരളത്തിൽ വകുപ്പു തലവന്മാരും ആർ.എസ്.എസ്. തലവനും മാത്രമാണ് പതാക ഉയർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ വിഹാര കേന്ദ്രമായി, അവർക്ക് നല്ല ഭൂമിയായി കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രീതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.യുടെ ബിനാമി സർക്കാരാനോ കേരളം ഭരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ മതേതര വിശ്വാസികളുടെ ആശങ്ക.

അതിനാധാരമായിട്ടുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ വിമർശിക്കുന്ന ഭാഗങ്ങൾ വിട്ടുകളഞ്ഞപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം പ്രതിഷേധിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ അത് വിട്ടുകളഞ്ഞതിൽ പോലും നിങ്ങൾ ഒന്നും മിണ്ടാത്ത അവസ്ഥയിലായിരുന്നു.

ഒരു കഥയാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഒരു ഗുണ്ട ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ ഗുണ്ടയെ എല്ലാവർക്കും പേടിയായിരുന്നു. ആ ഗുണ്ടയെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ ആ ഗുണ്ട മറവിലേയ്ക്ക് വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോയി അവനെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി വിടും. അങ്ങനെ ഒരാളെ ഗുണ്ട മറവിലേയ്ക്ക് വിളിച്ചു കൊണ്ടുപോയി അദ്ദേഹം തിരിച്ചുവന്നപ്പോൾ എന്താണ് നിനക്ക് കിട്ടിയതെന്ന് ചോദിച്ചു. ഒന്നുമില്ല, എന്നെ ഉമ്മ വച്ചുവിട്ടു എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ബി.ജെ.പി.യോട് ഇത്രമാത്രം അടിമത്തം കാണിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റായി മാറിയോ? ആർ.എസ്.എസ്. വിരോധവും ബി.ജെ.പി. വിരോധവും പറയുന്നത് അവരാണ്. കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം) എന്നുപറയുന്നത് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരിയെ പരാജയപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി മുദ്ര ഹിന്ദുത്വ സമീപനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ആ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ സർക്കാരിന് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ഒന്നും പറയാനില്ല.

കേരളത്തിൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഡി.പി.ആർ.

തയ്യാറാക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ അധ്യാപകർക്കൊക്കെ ഫെബ്രുവരി 1-ാം തീയതിക്കുള്ളിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്ന ജോലിയാണ്. സത്യത്തിൽ ഡി.പി.ആർ. എന്നുപറയുന്ന മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ തന്നെ ഒരു വകുപ്പുണ്ടാക്കേണ്ടി വരുമെന്നുള്ള രീതിയിലേക്ക് കേരളം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, കേരളത്തിലെ കലാലയങ്ങളിലും സ്കൂളുകളിലും ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ അതിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർക്കുവേണ്ടി ഒരു ഇടിമുറികൂടി ഉണ്ടാക്കേണ്ട രീതിയിലേക്കാണ് കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില മാറിയിട്ടുള്ളത്. ആ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ കാര്യങ്ങൾ മാറിപ്പോയി. പൊള്ളയായ കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുള്ളത്. അതിനൊരു ഉദാഹരണം, എന്റെ ഒരു സഹ സാമാജികൻ ലിഫ്റ്റിൽ കയറിയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോട് എന്തിനാണ് സാർ, ഈ വാരോലയും കൊണ്ടുനടക്കുന്നതെന്ന് മറ്റൊരു സഹ സാമാജികൻ ചോദിച്ചു. ഒരു പേപ്പറിന്റെ ഗൗരവംപോലുമില്ലാത്ത വിധത്തിലുള്ള നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ രേഖയാണ് ഇതിലുള്ളത്. ഒന്നും നടക്കാത്ത ഒന്നും

നടത്താത്ത ഒരു സർക്കാരിന്റെ പൊള്ളയായ വാഗ്ദാനങ്ങളും പൊള്ളയായ നയപരിപാടികളുമാണ് ഇതിലുള്ളത് എന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നു. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ ഇന്നുവരെ നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ജോലികൾ ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതൊരു വിപ്ലവകരമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇവിടുത്തെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന പിന്നോക്ക ദളിത് വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എത്രയോ കാലങ്ങളായി നിഷേധിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ജോലി ലഭിച്ചു. ഭാവിയിലുള്ള ഇന്ത്യയെ നമ്മൾ എങ്ങനെ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കും; ഏത് കക്ഷിക്ക് പിന്തുണ നൽകിയാൽ നാടിന് ഗുണമാകും എന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചർച്ച. ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫൊക്കെ ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ആരാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭാഗമായ രൂപത്തിൽ സർട്ടാർ പട്ടേലിനെ കൊടുത്തതെന്ന് ഞാൻ വിനീതമായി കോൺഗ്രസ് (എ)-യിലെ സുഹൃത്തുക്കളോട് ചോദിക്കുകയാണ്; കോൺഗ്രസ്സിലെ നേതാക്കൾ ആരൊക്കെയാണ്; പണ്ഡിറ്റ്

ജവഹർലാൽ നെഹ്റു, ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി, രാജീവ് ഗാന്ധി, സോണിയാ ഗാന്ധി, രാഹുൽ ഗാന്ധി ഇവർ മാത്രമാണോ കോൺഗ്രസ്സിലെ നേതാക്കൾ; സർദാർ പട്ടേലിന് കോൺഗ്രസ്സിൽ സ്ഥാനമില്ലേ; സർദാർ പട്ടേലിനെ ബി.ജെ.പി. എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കെ. കാമരാജ് നാടാർക്ക് കോൺഗ്രസ്സുമായി ബന്ധമില്ലേ; ഇന്ത്യയിൽ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരകാലം തുടങ്ങി കോൺഗ്രസ്സിനെ ഉണ്ടാക്കിയ നേതാക്കളെ മുഴുവൻ ഓരോരുത്തരും..... ഇവിടെ ഏതെല്ലാം മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്ക്, ഇന്ന് ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിമാരായിരുന്നവരെടക്കം ഒഴിവാക്കാനുള്ള ഒരു കാരണം, അവർക്കൊരു മാന്യത നാല് വാക്ക് സംസാരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ കൊടുത്തോ? ഈ രാജ്യത്തെ സംരക്ഷിക്കുമോ; സാമ്പത്തികമായി ഈ രാജ്യത്ത് ആരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കും; ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം, രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ മന്ത്രിസഭയിൽ ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു വി. പി. സിംഗ്. അദ്ദേഹം ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ വൻകിട കുത്തകകാരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ നിഷേധിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വലിയ വലിയ കോടീശ്വരന്മാർ (ഒരു ശതമാനം ആളുകൾ) രാജ്യത്തിന്റെ പത്ത് അറുപത് ശതമാനം സമ്പത്ത് കയ്യിൽ

വയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറയാൻ ഇടവരുത്തുവിധം അവർക്ക് വേണ്ടത് കൊടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അതിനെ എതിർത്ത വി. പി. സിംഗിനെ ധനകാര്യവകുപ്പ് മന്ത്രി സ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റി. വി. പി. സിംഗ് ജനകീയ പിന്തുണയുള്ള ആളാണ്. അദ്ദേഹത്തെ രാജ്യരക്ഷാ വകുപ്പുമന്ത്രിയാക്കി. രാജ്യരക്ഷാ വകുപ്പ് മന്ത്രിയാക്കിയശേഷമാണ് ബോഫോഴ്സ് കണ്ടുപിടിച്ചതും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നത്. എവിടെ പ്രതീക്ഷയെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്; 1966-ൽ എറണാകുളത്ത് വച്ച് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ വി. കെ. കൃഷ്ണമേനോൻ അംഗീകരിച്ച് പാസ്സാക്കിയ പ്രകടന പത്രികയിൽ ബാങ്കുകൾ സാമൂഹ്യവൽക്കരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അതുകഴിഞ്ഞ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നു. ഇന്ദിരാഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയായെങ്കിലും ഭൂരിപക്ഷം കുറഞ്ഞു. പല സംസ്ഥാനങ്ങളും കോൺഗ്രസ്സിന് നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ പ്രധാനമന്ത്രിയാക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം നൽകിയ കെ. കാമരാജ് നാടാരെയടക്കം ഇതിനെപ്പറ്റിയൊന്ന് പരിശോധിക്കാൻ യോഗം ചേർന്നപ്പോൾ, ഭയപ്പെട്ട് കോൺഗ്രസ്സിനെ പിളർത്തി, അതിന്റെ ആയുധമായി ബാങ്ക് ദേശസാൽക്കരണം ഉപയോഗിച്ചു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പല കക്ഷികളും ബാങ്ക് ദേശസാൽക്കരണം ആഗ്രഹിച്ചു, അവരുടെയൊക്കെ പിന്തുണയോടുകൂടി പലതും നടന്നു. ഞാൻ

അതൊന്നും വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങളെ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കും; ഇന്ദിരാഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയായി, ഇന്ത്യയിലെ ഭരണം തകിടം മറിച്ചു. ഭരണ കഴിവുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ ഏകാധിപത്യം വരുത്തി. ആ ഏകാധിപത്യത്തിൽ നിന്നും ഇന്ത്യയെ രക്ഷപ്പെടുത്താനാണ് ഭാരതീയ ജനസംഘവുമായി ഈ രാജ്യത്തിലെ മറ്റുകക്ഷികൾ സഹകരിക്കേണ്ടി വന്നത്. അവരെ ഇന്ത്യയുടെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിച്ചതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം കോൺഗ്രസ്സ് (ഐ) -യ്ക്കാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, 1970, 1977-ലൊക്കെ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി സോഷ്യലിസ്റ്റുകൾ ജനസംഘത്തോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ടല്ലേ കോൺഗ്രസ്സിനെ നേരിട്ടത്?

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ സംസാരിക്കുന്നത് മലയാളത്തിലാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഓരോ കക്ഷിയും ഓരോ വഴിക്ക്. കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി അവരുടെ വഴിക്ക്, സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടി അവരുടെ വഴിക്ക്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അവരുടെ വഴിക്ക്, മുസ്ലീം ലീഗ് അവരുടെ വഴിക്ക് നമ്മളെല്ലാം വെവ്വേറെയായിരുന്നു. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് നിങ്ങൾ അടിയന്തരാവസ്ഥ ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ഞാൻ ആക്ഷേപിക്കുന്നതല്ല,

കേരളത്തിൽ നിങ്ങളുടെ നേതാക്കൾ ജയിലിൽ പോയില്ലെങ്കിലും ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം മുസ്ലീം ജനസമൂഹവും അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്കെതിരായി തെരുവിലാണ്. ഡൽഹിയിൽ ജമാമസ്ജിദിന് നേരെ ഭീഷണി വന്നപ്പോൾ അവിടുത്തെ ഇമാമാണ് അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന രക്ത ഇണിയുമായി അങ്ങാടിയിൽ ഇറങ്ങിയത്. നിങ്ങളാണ് അവരെ അവിടെ എത്തിച്ചത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): അടിയന്തരാവസ്ഥയിൽ ചെറിയ മമ്മൂക്കയും, സെയ്ദ് മുഹാബ്ബ് തങ്ങളും, പി. എം. അബൂബേക്കറും ജയിലിലായിരുന്നു. താങ്കൾ അത് മറന്നുപോയെന്നു തോന്നുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: ആരാണ് ബി.ജെ.പി.-യെ ഈ രൂപത്തിൽ എത്തിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി, ഭാരതീയ ജനസംഘവുമായി ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ ജയപ്രകാശ് നാരായണന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഗാന്ധിയൻ സമീപനങ്ങൾ (ഗാന്ധിസം) സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പ്രകടനപത്രികയിൽ എഴുതി വെച്ചിട്ടാണ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്. മൊറാർജി ദേശായി പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വർഗ്ഗീയ സംഘട്ടനവും ഉണ്ടായില്ല. അത് പ്രകടനപത്രികയുടെ ഫലമായിട്ടാണ്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ തകർത്തു. വി. പി. സിംഗിന്റെ ഗവൺമെന്റ് വന്നു, അതിനെ തകർത്തു.

അധികാര മോഹികളായിട്ടുള്ളവർ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് പിന്തുണ കൊടുത്ത് കൊടുത്ത് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെ എവിടെ എത്തിച്ചു?

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിന് ഒരു ഭാഗത്ത് ബി.ജെ.പി.-യുടെയും മറ്റുഭാഗത്ത് ഇടതുപക്ഷങ്ങളുടെയും പിന്തുണയുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ രണ്ട് മെമ്പർമാർ ഉണ്ടായിരുന്ന അവർ സഖ്യത്തിലൂടെ, ആ അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിലൂടെയാണ് ഇന്നുകാണുന്ന രൂപത്തിലേക്ക് ബി.ജെ.പി. വളർന്നതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ?

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: അതും പറയാം. രാജീവ്ഗാന്ധി അന്തരിച്ചശേഷം ആ കൊലപാതകത്തിന് കാരണം ഈ രാജ്യത്തിലുള്ള സകല പാർട്ടികളുടെയും പേര് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെയുള്ള എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കും പാർലമെന്റിലെ സീറ്റുകൾ കുറഞ്ഞുപോയത്. അത് പരിശോധിച്ചാൽ അറിയാം. രാജീവ്ഗാന്ധി അത്രയും വലിയ നേതാവായിരുന്നോ; ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെക്കാൾ ഭൂരിപക്ഷം രാജീവ് ഗാന്ധിക്ക് ലഭിച്ചത് അദ്ദേഹം ദേശീയ നേതാവ് ആയതുകൊണ്ടാണോ; ഒരു മരണത്തിന്റെ പേരിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ആ ഭൂരിപക്ഷം ലഭിച്ചത്. ഞങ്ങളൊക്കെ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള രംഗത്താണെന്നാണ് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, വി. പി. സിംഗ്

ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനി നടത്തിയ രഥ യാത്ര തടയുകയും ശ്രീ. ലാലു പ്രസാദ് യാദവ് (അന്നത്തെ ബീഹാർ മുഖ്യമന്ത്രി) കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശപ്രകാരം ശ്രീ. എൽ. കെ. അദ്വാനിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പോഴാണ് വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിന് പുറത്തുനിന്ന് നൽകിയിരുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ പിന്തുണ പിൻവലിച്ചതെന്ന കാര്യം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ?

ശ്രീ. സി. കെ.നാണു: അതാണ് സത്യം. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച സൂഹൃത്ത് ന്യൂനപക്ഷ സമുദായങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നടപ്പിലാക്കിയ വി. പി. സിംഗ് ഗവൺമെന്റിനെതിരായി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ എൻ.എസ്.യു.ഐ.-യും എ.ബി.വി.പി.-യും ഒരുമിച്ചാണ് ഡൽഹിയിൽ മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് കീറിയത്. അതൊക്കെ പഴയ കഥ. നമ്മളൊക്കെ ചിന്തിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. എന്റെ പാർട്ടി വളരെ വളരെ ചെറുതാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു ശതമാനംപോലുമില്ല. ഇതൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു ഘട്ടത്തിലാണ്. ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ തന്ത്രപരമായി അധികാരത്തിൽ വരും. കോൺഗ്രസ്സുമായി കൂടി നിങ്ങൾ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെയും

എല്ലാവരെയും തകർക്കും.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ മുന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്കുള്ള സംവരണത്തെപ്പറ്റി എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ഈ രാജ്യത്തെ പിന്നോക്കവിഭാഗം, ഭൂരിപക്ഷ സമുദായത്തിലെ പിന്നോക്കവിഭാഗം തുടങ്ങിയവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള സംവരണത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് വ്യക്തമായി പറയുന്നത്. അന്നും അതിന് ആരൊക്കെ സഹായിച്ചു? മഹാത്മാഗാന്ധിയെ ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ ആദരിച്ചപ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും പ്രതിനിധികളെ ക്ഷണിച്ചു. ബംഗാളിൽ ഗവർണ്ണറായിരുന്ന ലോകപ്രസിദ്ധരായ ഗാന്ധിജിയുടെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നും ഒരാളുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവിടേയ്ക്ക് ആരാണ് പോയത്? സോണിയാ ഗാന്ധിയും രാഹുൽ ഗാന്ധിയും. ഗാന്ധിജിയുടെ കുടുംബക്കാർ ഇപ്പോഴും ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടല്ലോ എന്നാണ് അവിടെ വന്ന ചില പ്രതിനിധികൾ ചോദിച്ചത്. ഇത് നമ്മുടെ പത്രങ്ങളിൽ വന്നതാണ്. വെറും ജയത്തിനുവേണ്ടിയല്ല ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്, യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളാണ്. കോൺഗ്രസ്(എ)-ലെ പുതിയ തലമുറക്കാരായ ശ്രീ. വയലാർ രവി, ശ്രീ. എ.കെ. ആന്റണി തുടങ്ങിയ പ്രഗത്ഭരായ നേതാക്കൾ ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ അടിയന്തരാവസ്ഥയെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ട് അതിൽ നിന്നും

രാജിവച്ച് വന്ന ഒരു ഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ അധികാരം വന്നപ്പോൾ അന്നേ സി.പി.ഐ.-യുടെ പൊളിറ്റിക്കൽ ലൈൻ വേറെയായിരുന്നു. സി.പി.ഐ. ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്കുശേഷം സി.പി.ഐ.-യുടെ ദേശീയ കമ്മിറ്റി യോഗം ചേർന്ന് പറഞ്ഞു, ഞങ്ങളുടെ ആ സമീപനം ശരിയായിരുന്നില്ല. അവർ അതിൽ നിന്നും മാറി.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:.....പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. സി.കെ. നാണ: നമ്മളിൽ ചില ആളുകൾക്ക് കോൺഗ്രസ് (ഐ)-ക്ക് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെ രക്ഷിക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ അത് സാധിക്കില്ലെന്ന് കാണാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സി.പി.ഐ.(എം) കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന തീരുമാനത്തോട് അങ്ങ് യോജിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: അത് അവരുടെ പാർട്ടി തീരുമാനിക്കട്ടെ. ഞാൻ പറയുന്ന ഒരു വസ്തുത കോൺഗ്രസ് (ഐ)-എന്ന പാർട്ടി ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെ രക്ഷിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ വസ്തുതകൾ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിലില്ല. ഇത് ഒരു കുടുംബവാഴ്ചയുടെ രാജ്യമല്ല, മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ

നാടാണ്. ഞാൻ വ്യക്തികളെ വിമർശിക്കുന്നതല്ല, ഞാൻ വസ്തുതകളാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. എല്ലാം ചരിത്രമാണ്. ഞാൻ എന്റെ പ്രസ്ഥാനത്തിനെപ്പറ്റിയല്ല സംസാരിക്കുന്നത്, ആ സാഹചര്യം നിങ്ങളുണ്ടാക്കി. കുടുംബവായുയുടെ രാജ്യമല്ല. ഇത് മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ നാടാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: ഞാൻ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് ശ്രീ.

മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കെ. നാണവിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനം കോൺഗ്രസ്സിൽ പ്രതീക്ഷ വേണ്ട എന്ന് പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ബാക്കി കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ പഠിക്കുന്നത് നല്ലതാണ് എന്ന ഒരു ഉപദേശം കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് നൽകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ വെറുതെ വഴക്കുണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടോ? അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിൽ വളരെയേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാനുള്ള സമ്മനസ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ എം.എൽ.എ.-മാർ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത് ഗുണകരമാണ്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്

നന്ദി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെയാണ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ജസ്റ്റിസ് പി. സദാശിവം എന്ന ഗവർണ്ണർ ഈ പുസ്തകം മുഴുവൻ വായിച്ചില്ല. എന്നാൽ ഞാൻ ഇതു മുഴുവൻ രണ്ടുപ്രാവശ്യം വായിച്ചു. ഇതിൽ ഒരു ചുക്കും കണ്ടില്ല. ഇതിൽ പുതിയ നയം എന്താണുള്ളത്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒരു നയം വേണ്ടേ? ഇതുപോലുള്ള നാണംകെട്ട ഒരു പുസ്തകവുമായി വരികയെന്നത് അപമാനകരമാണ്. ഞാൻ 1980 മുതൽ ഈ സഭയിലുള്ള ആളാണ്. ഞാൻ വെറുതെ പറയുന്നതല്ല. മന്ത്രിമാർ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കൂ. നിങ്ങളിലുള്ള മന്ത്രിമാരെക്കുറിച്ച് വ്യക്തിപരമായി കുറ്റം പറയാൻ ആർക്കെങ്കിലും കഴിയുമോ? മാന്യൻമാരായ മന്ത്രിമാരല്ലേ നിങ്ങൾ? നിങ്ങളുടെ മാന്യതയ്ക്ക് ചേർന്ന് പുസ്തകമാണോ ഇത്. നിങ്ങളുടെ മാന്യതയ്ക്ക് ചേർന്ന് നയപ്രഖ്യാപനമാണോ എന്ന് മുന്നിലിരിക്കുന്ന രണ്ട് മന്ത്രിമാരും (കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാറും പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരനും) ചിന്തിച്ചാൽ മതി. നിങ്ങളെപ്പറ്റി കുറ്റം പറയാൻ ആർക്കെങ്കിലും കഴിയുമോ? മാന്യരായ മന്ത്രിമാരല്ലേ നിങ്ങൾ? പക്ഷേ നിങ്ങളുടെ മാന്യത ഇത് ചേരില്ല. എനിക്ക് സഹതാപമുണ്ട്. ഒരു നയവുമില്ലാതെ എന്തെങ്കിലും വേണ്ട ഈ പുസ്തകത്തിനകത്ത്. ഞാൻ ഇത് മുഴുവനും വായിച്ചു. ഒരു ചുക്കും കണ്ടില്ല.

അതുകൊണ്ടാണ് സഹതാപം എന്ന വാക്ക് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പർവ്വതീകരിച്ച് പറഞ്ഞ് ജനലക്ഷങ്ങളെ രോമാഞ്ചം കൊള്ളിക്കുന്ന കലാകാരനായ ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരനെ നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ തന്നെ എനിക്ക് കാര്യം മനസ്സിലായി. അദ്ദേഹത്തെക്കൊണ്ടേ അത് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വേറെ ആരെങ്കിലും ഈ നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചാൽ ഈ സഭയിലും കേരളത്തിലും ഈ വികാരം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയില്ല. ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് ചെറിയ കാര്യങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് ചോദിക്കുകയാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഇരുപത് മാസമായി. ഈ കാലയളവിനുള്ളിൽ എത്ര ട്രാൻസ്ഫോമറുകൾ കത്തിയിട്ടുണ്ട്? നിങ്ങൾ അഴിമതിക്ക് എതിരാണ്ല്ലോ? ഒരു ട്രാൻസ്ഫോമർ കത്തിയാൽ 5 കോടി രൂപ മുതൽ 100 കോടി രൂപവരെയാണ് നഷ്ടം. ഒരു രൂപയുടെ പോലും അഴിമതിയില്ലാത്ത സത്യസന്ധനായ ആളാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി. ഈ ട്രാൻസ്ഫോമർ വാങ്ങിയത് ആരാണ്? ആരുടെ കാലത്തോ ആകട്ടെ അത് വാങ്ങിയതാരാണെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ച്, ഈ കൊള്ള നടത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ബാധ്യതയില്ലേ? എത്ര ട്രാൻസ്ഫോമറുകൾ കത്തിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഒന്നും കണ്ടില്ല. നഷ്ടം നിങ്ങൾ സഹിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളല്ല നഷ്ടം സഹിക്കുന്നത്, ജനങ്ങളാണ് ഈ നഷ്ടം

സഹിക്കുന്നത്. 120-ഓളം ട്രാൻസ്ഫോമറുകൾ കത്തിപ്പോയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഓർമ്മിക്കണം. ഇതൊക്കെ പറയുന്നത് വെറുതെയല്ല, എല്ലാ കണക്കുകളും എന്റെ കൈവശമുണ്ട്.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെപ്പറ്റിപ്പറഞ്ഞു. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തിലെ എം.ഡി.-മാരെ മാറ്റി നിയമിക്കുമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം ഞാൻ അഭിമാനത്തോടുകൂടി കേട്ടതാണ്. പിന്നീട് എന്തു സംഭവിച്ചു. നിങ്ങൾ ഒരു എം.ഡി.-യെ മാറ്റി നിയമിച്ചോ? ആറ് കോടി ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ മോഷ്ടിച്ച സജി ബഷീറിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. ആ സ്ഥാനത്ത് എൻ. കെ. മനോജ്..... ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ മാനന്യത കാണിച്ചു. അതിൽ നന്ദിയുണ്ട്. 2014-15-ൽ KAMCO-യുടെ എം.ഡി. ആയിരിക്കുമ്പോൾ ഒരു പർച്ചേസിൽ 811 കോടി രൂപ മോഷ്ടിച്ച ആളാണ്. ഫിനാൻസ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ആയിരം കോടി മോഷ്ടിച്ചയാളാണ്. നിങ്ങൾ അയാളെ KAMCO-യുടെ എം.ഡി.-യായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിൽ എന്താണ് ന്യായം? നിങ്ങൾ അഴിമതിക്കെതിരെയെന്നെന്ന് ആരോടാണ് പറയുന്നത്? അത് ആർ വിശ്വസിക്കും? നിങ്ങൾ അഴിമതിക്കെതിരായെന്നെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോരാ പ്രവൃത്തിയിൽ കാണിക്കണ്ടേ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): KAMCO-യുടെ ഏത്

എം.ഡി.-യാണ് മനോജ്?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: അയാളെ എന്തുകൊണ്ട് സസ്പെന്റ് ചെയ്തില്ല.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: അങ്ങ് KAMCO-യുടെ എം.ഡി.-യായി നിയമിച്ചവെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത് KAMCO-യുടെ എം.ഡി.-യായി അദ്ദേഹത്തെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. KAMCO-യുടെ എം.ഡി.-യായി അഴിമതിക്കാരെ ആരെയും നിയമിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അയാളെ വേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞതായി ഞാൻ അറിഞ്ഞു. അതിനാണ് ഞാൻ ആദ്യം അങ്ങയോട് നന്ദിയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ അയാളെ ഇപ്പോഴും എം.ഡി.-യായി വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അയാളെ എന്തുകൊണ്ട് സസ്പെന്റ് ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഇവിടെ ലോക കേരള സഭ കൂടി. അതുകൊണ്ട് ആർക്ക് എന്ത് നേട്ടമുണ്ടായി? അത് ഒരു ധൂർത്താണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ കുറ്റം പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ? അതിൽ യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ ചെയർപേഴ്സൺ ചിന്താ ജറോം

ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരുടെ കോൺഫറൻസിലെ അദ്ധ്യക്ഷയാണ്. ഐ.എസ്.ആർ.ഒ.-യിൽ നിന്നും മൂന്നാംകിട ശാസ്ത്രജ്ഞനെ അദ്ധ്യക്ഷനാക്കാൻ പാടില്ലേ? ഇതൊക്കെ മോശമായ ഇടപാടല്ലേ? ഇത്തരത്തിൽ പണം ധൂർത്തടിക്കുന്നത് മര്യാദയാണോ? ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളുമായി നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകരുത്. മാന്യതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കണം. അടുത്ത നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും നയമുണ്ടാകണം എന്നുമാത്രം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം റിസർവ്വേഷനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് മുഴുവൻ തെറ്റാണ്. അത് സംബന്ധിച്ച് നേരിട്ട് സംസാരിക്കാം. ഇവിടെ വച്ച് മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും പഠിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഞാൻ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ ആളുകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്ന ബോഡിയിലുണ്ടായിരുന്ന ഒരാളാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ തെറ്റിദ്ധാരണാ ജനകമായി പറഞ്ഞുവെന്നാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. നന്ദിപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, പ്രധാനമായും സാംസ്കാരികമേഖലയെ സംബന്ധിച്ചാണ്. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ സാംസ്കാരിക നായകന്മാരുടെ അവസ്ഥയെ

സംബന്ധിച്ചാണ്. മഹാരാഷ്ട്രാ മുഖ്യമന്ത്രി ഫട്നാവിസും ശരത് പവാറും അടക്കമുള്ള വേദിയിൽ പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ശ്രീപാദ് സെപ്പനാസിസ് എന്ന ആളിനെപ്പോലും തല്ലാനും കൊല്ലാനും മുന്നോട്ടുവന്നു. അവിടെ ഡബോൽക്കർ എന്ന യുക്തിവാദിയായ ഒരാളിനെ വെടിവെച്ച് കൊന്നു. കർണ്ണാടകത്തിൽ, വൈസ് ചാൻസലറായിരുന്ന ഒരു കൽബുർഗി, അയാളോട് ചോദിച്ചത് നിങ്ങളുടെ കയ്യിലെന്താണെന്നാണ്? അയാൾ പറഞ്ഞു, എന്റെ കയ്യിൽ വചനമാണെന്ന് അത് ആരെയുതീയതാണെന്ന് എന്നുചോദിച്ചപ്പോൾ ബസവാ എന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞു. ആരാണയാൾ എന്ന ചോദ്യത്തിന് എന്റെ മതത്തിന്റെ (ലിംഗായത്ത് മതത്തിന്റെ) ഉപജ്ഞാതാവ് എന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞതിനാണ് കൽബുർഗിയെ വെടിവെച്ചു കൊന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായ മുഴുവൻ കാര്യവും പറയുന്നതല്ല. ശ്രീപാദ് സെപ്പനാസിസിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞ് ഇങ്ങോട്ടുവരുമ്പോൾ ഇവിടെയും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ അവിടുത്തേതുപോലെ എത്തിയില്ല എന്നുള്ളത് മാത്രമേയുള്ളൂ. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരോടും കമലിനോടും പുറത്തുപോകാൻ പറഞ്ഞു. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായർ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ കൃത്യമായി പുസ്തകം വായിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇന്ത്യയിലെ പത്ത് അപൂർവ്വ പ്രതിഭാശാലികളെ എടുത്താൽ അതിലൊരാളാണ് അദ്ദേഹം.

അദ്ദേഹത്തോടാണ് പറയുന്നത്. പറയാൻ കാരണമെന്താണ്; പഴയ ഗോവിന്ദൻകുട്ടി മുസ്ലീമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞ് ഒരു അനാഥ ശിശുവിനെയുമെടുത്ത് നാടുവിടാൻ പോകുമ്പോൾ 'നീ ഈ കുട്ടിയെ എന്തായി വളർത്തുമെന്ന് രണ്ടുകൂട്ടരും വന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്.' മറ്റൊരു കൂട്ടർ, ഹിന്ദുക്കൾ നീ ഈ കുട്ടിയെ എന്തായി വളർത്തുമെന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. ഒരു കുട്ടിയെ, ചത്ത പെണ്ണിന്റെ മൂല ചപ്പിക്കടിച്ചിരുന്ന കുട്ടിയെ എടുത്ത് നാടുവിടുകയാണ്. ഈ നാട് പറ്റില്ല. ഇവിടെ മതവൈരം, മതസംഘർഷം, മതപരമായ സങ്കീർഷിത ചിന്താഗതികൾ ഇവിടെ നിൽക്കുന്നത് നല്ലതല്ല എന്നുള്ള ചിന്തയിലാണ് നാടുവിടുന്നത്. ആ സന്ദർഭത്തിലാണ് ഇത് പറയുന്നത്. ആദ്യത്തെ ഗോവിന്ദൻകുട്ടി പിന്നീട് അബ്ദുൾ ഖാദറായ മനുഷ്യൻ പറഞ്ഞു. വളരെ രൂക്ഷമായി, തീവ്രമായി, വലിയ ശബ്ദത്തിൽ രണ്ടുപക്ഷത്തുനിന്നും 'നീ ഇവനെ ആരായി വളർത്തുമെന്ന്' ചോദിച്ചപ്പോൾ അബ്ദുൾ ഖാദർ തിരിഞ്ഞുനിന്ന് 'ഞാൻ ഇവനെ മനുഷ്യനായി വളർത്തുമെന്ന്' പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ മനുഷ്യനായി വളർത്തുന്നതിനുള്ള അന്തരീക്ഷം ഇന്ത്യരാജ്യത്ത് ഇന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്രശ്നം. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും പോകാനുദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എങ്കിലും ജൂനൈദ് എന്നുപറയുന്ന വടക്കേ ഇന്ത്യക്കാരൻ, മുഹമ്മദ് അഖ്ലാഖി എന്നുപറയുന്ന കുട്ടി,

ഉറുദുഭാഷയോടുള്ള അമിതമായ വിരോധം തുടങ്ങി ജീവിതമണ്ഡലങ്ങളിൽ
മൊത്തം..... ഇപ്പോൾ പ്രദീപ് മാത്യുവൊക്കെ പഴയകാലത്ത് പിടിച്ച,
പ്രകൃതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഫയർ, വാട്ടർ, എർത്ത് തുടങ്ങിയ
സിനിമകളൊന്നും അവതരിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയാണ്. ഗുലാം അലിയുടെ സ്വർഗ്ഗീയ
സംഗീതധാരയിൽ ആളുകൾ നിമജ്ജരായി ഇരിക്കുന്ന സമയത്ത് അദ്ദേഹത്തിനടുത്ത്
കയറിച്ചെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംഗീതോപകരണങ്ങൾ തല്ലിനശിപ്പിക്കുകയാണ്.
സ്റ്റോർട്ട്സിന്റെ മണ്ഡലത്തിലേക്ക് ചെല്ലുമ്പോൾ ഫിറോസ്ഷാ കോട്ല
എന്നുപറയുന്ന ഗ്രൗണ്ടിന് ആ പേര് പറ്റില്ല. സഫ്ദാർ ഹാഷ്മിയുടെ പേരിലുള്ള റോഡ്
പറ്റില്ല. ഈ രൂപത്തിൽ സാംസ്കാരിക ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മണ്ഡലങ്ങളിലും
കരാളമായ, നിഷ്ഠൂരമായ ആധിപത്യം വളഞ്ഞ വഴികളിലൂടെ
ആർജ്ജിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുകയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ
വർഗ്ഗീയകക്ഷികൾ. അതിനെതിരായി കേരളത്തിൽ, ഇവിടെ വരുമ്പോൾ ഇവിടെ
അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയമായാലും ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന്റെ
മൊത്തത്തിലുള്ള ചുരുക്കം എന്നുപറയുന്നത് മറ്റ് 28 സംസ്ഥാനങ്ങളെയും
അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്, പഴയകാലത്ത് സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ വന്ന് ഭ്രാന്താലയം
എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ച കേരളത്തെ പിന്നീട് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് 28 സംസ്ഥാനങ്ങളെയും

പിന്തള്ളിക്കൊണ്ട് മൂന്നിൽ വിജയവൈജയന്തിയുമായി നടക്കുന്നതിനുള്ള സാക്ഷരത, ജനാധിപത്യബോധം, രാഷ്ട്രീയമായ പുരോഗമന ലാളിത്യം എന്നിവ ആർജ്ജിച്ച ഒരുനാടാണിത്. ഇ.എം. ശങ്കരൻ നമ്പൂതിരിപ്പാട്, ആദിശങ്കരൻ, സർ ശങ്കരൻ എന്നിവരുടെ നാടാണ്. നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിഷലിപ്തമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഭരണം നടത്തുന്ന ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന കക്ഷിക്ക് ഈ നാടിനെ കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ളത് നമ്മുടെ സമസ്ത മണ്ഡലങ്ങളിലും നടക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്.

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് വരുമ്പോൾ ഹരിതകേരളം - മലയാറ്റൂർ രാമകൃഷ്ണന്റെ പ്രസിദ്ധമായ നോവലിൽ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ കേരളത്തിൽ വരുന്ന വഴിക്ക് കുട്ടി ചോദിക്കുന്നത് 'എന്നാ അപ്പാ അരിശി ചെടിയാ' എന്നാണ്. ഇത് കേരളത്തിൽ വന്നിട്ട് ചോദിക്കുകയാണ്. മലയാറ്റൂർ രാമകൃഷ്ണന്റെ പേരുകേട്ട നോവലാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ നെൽപ്പാടങ്ങളൊക്കെ 1.37 lakh ഹെക്ടറൊക്കെ കഴിഞ്ഞുപോയി. നെല്ല് ഒരപൂർവ്വ വസ്തുവായി മാറുകയാണ്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയിൽ വരുമ്പോൾ, നമ്മൾ എല്ലാ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. പാവപ്പെട്ടവന് വിദഗ്ദ്ധ രൂപത്തിലുള്ള ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ, സമൃദ്ധമായ, ആരോഗ്യകരമായ, രചനാത്മകമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട് എന്നുള്ള

കാര്യത്തിലൊന്നും സംശയമില്ല. പക്ഷേ ജീവിതമെന്ന അത്ഭുതം, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഓങ്കോളജിസ്റ്റാണ് ഡോ. വി. പി. ഗംഗാധരൻ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അരികിലേക്ക് ഒരു ദിവസം പഴയകാലത്ത് അദ്ദേഹത്തെ പഠിപ്പിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പാൾ ഒരു യുവതിയുമായി വരികയാണ്. ക്യാൻസർ രോഗമാണ്. ഡോക്ടർ പ്രിസ്മൈബ് ചെയ്യാൻ പോയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കയ്യിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ പിടിക്കുകയുണ്ടായി. ഗംഗാധരൻ, മരുന്ന് എഴുതുമ്പോൾ വലിയ വിലയുള്ള മരുന്നൊന്നും എഴുതരുത്, എനിക്ക് വാങ്ങാനുള്ള പൈസയില്ല. അപ്പോഴാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മാതൃകാ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും ന്യായവില ഷോപ്പുകളുമൊക്കെ സജ്ജീകരിച്ചുകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആശ്വാസകരമായ, സാന്ത്വനങ്ങൾ നൽകുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ആർദ്രം മിഷൻ വരുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തെക്കുറിച്ച് ഒരുകാര്യം മാത്രമേയുള്ളൂ. കുറച്ചുകുട്ടികൾ വന്ന് എന്നോട് ചോദിച്ചു 'സർ, ഞങ്ങളല്ലേ പഠിക്കാൻ വരുന്നത്, ഞങ്ങൾക്കല്ലേ പഠിക്കാൻ ആഗ്രഹം, ഞങ്ങൾക്കല്ലേ പഠിക്കാനുള്ള കൊതി', 'അതെ' എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. കുട്ടികൾ: 'അപ്പോൾ പിന്നെ മാഷേ, കരിക്കലവും സിലബസ്സും ഉണ്ടാക്കേണ്ടത് ഞങ്ങളല്ലേ; എന്തെല്ലാമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് അറിയുക എന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കല്ലേ അറിയൂ, എന്തെല്ലാമാണ് ഞങ്ങൾക്ക്

അറിഞ്ഞുകൂടാത്തത് എന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കല്ലേ അറിയൂ, അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഈ വൃത്തികേട് ചെയ്യണോ, കരിക്കലവും സിലബസ്സും ഞങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കില്ലേ' എന്ന് കുട്ടികൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു ശരിയാണ് നിങ്ങളുണ്ടാക്കണം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, മഹാഭാരതത്തിലെ 'അശ്വത്ഥാത്മാവ് കഥ' എന്നൊരു പ്രയോഗമുണ്ട്. പ്രയോഗത്തിന്റെ പ്രത്യേകത അശ്വത്ഥാത്മാവ് മരിക്കുമെന്ന് ദ്രോണരെ അറിയിക്കുമെങ്കിൽ മാത്രമേ യുദ്ധം ജയിക്കാൻ കഴിയൂവെന്ന സമയത്ത് ധർമ്മപുത്രരെക്കൊണ്ട് പറയിച്ച ഒരു സന്ദർഭമാണത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലും ചില ഭാഗങ്ങൾ ഗവർണ്ണർ വിട്ടു. പക്ഷേ ബോധപൂർവ്വമല്ലാത്ത ഒരു നിശ്ശബ്ദതയിലേക്കും മൗനത്തിലേക്കും അദ്ദേഹം മാറിപ്പോയതാകാം. പക്ഷേ 'ഹിരണ്യേന പാത്രേണ' എന്ന് പറയാറുണ്ട്. സത്യത്തിന്റെ മുഖം സ്വർണ്ണം കൊണ്ട് മാറ്റിവയ്ക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വായിച്ചാലും വായിച്ചില്ലെങ്കിലും.....സത്യത്തിന്റെ മുഖം മറച്ചുവെച്ചാലും, അശ്വത്ഥാത്മാവിനെക്കൊണ്ട് കള്ളം പറയിപ്പിക്കുന്ന കഥ 'കഞ്ചരാ' എന്ന് പതുക്കെ പറയിപ്പിച്ചത് സത്യം അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാമെങ്കിലും പറയാനുള്ള മടി കൊണ്ട് പറഞ്ഞില്ല എന്നുള്ള അർത്ഥത്തിലാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിനകത്ത് എഴുതിവെച്ചു

ചില യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ ഗവർണർ ബോധപൂർവ്വം വിസ്മരിച്ചത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും 'കുഞ്ചരാ' എന്നുള്ള പ്രയോഗം കൊണ്ടുതന്നെ എന്ന അർത്ഥത്തിലാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. നയപ്രഖ്യാപനം ഗിന്നസ് ബുക്കിൽ വരേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. നയപ്രഖ്യാപനം ഇത്ര കൂടുതലായി വായിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. കാരണം ഗവൺമെന്റിന്റെ പൊതുവായ സമീപനങ്ങൾ എന്താണ് എന്നുള്ളത് മാത്രമാണ് സൂചിപ്പിക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് അതൊരു വിവാദമാക്കേണ്ട കാര്യമാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ഏതായാലും ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളെ തീർച്ചയായും പിന്തുണയ്ക്കും എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ സമീപനം. ബഹുമാന്യനായ പി.സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ 'ഇതിനകത്ത് ഒന്നുമില്ല' എന്ന് പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. തീർച്ചയായും നല്ല സമീപനങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ നല്ലത് അംഗീകരിക്കാനും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുക എന്നതാണ് കേരള കോൺഗ്രസ്സിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം എടുത്തിട്ടുള്ള പൊതുവായിട്ടുള്ള സമീപനം. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളെ നല്ലതെന്ന് പറയും. തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കും. ഞങ്ങൾ വളരെ സ്വതന്ത്രമായി പോകുന്നതിനിടയിൽ മറ്റ് ചിലയാളുകൾ ഞങ്ങളെ ആക്രമിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നു. ഞങ്ങൾ എന്ത് തെറ്റാണ് ചെയ്തതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അത് പ്രധാനമായും ചില

കോർണറുകളിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളുടെ സമീപനത്തിൽ.....ഞങ്ങൾ സമദൂരമായ സമീപനമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. നയങ്ങളുടെയും സമീപനങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലും സമദൂരം ശരിയായ ദൂരമാണെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. അതിനിടയിൽ എന്തിനാണ് ഞങ്ങളെ ഇടയ്ക്കിടെ ആക്രമിക്കുന്നത് എന്നുള്ള ഒരു പ്രശ്നം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. 1964 മുതൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണ് ഞങ്ങളുടേത്. 1964-ന് ശേഷം പലയാളുകളും ഞങ്ങളെ കൊല്ലാനും ഇല്ലാതാക്കാനുമൊക്കെ ശ്രമിച്ചപ്പോഴും ഞങ്ങൾ അതിജീവിച്ചിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് ഇതിന്റെ ജാതകം എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ദീർഘായുസ്സുള്ള ജാതകമാണ് കേരളാ കോൺഗ്രസ്സിന്റേത്. അതുകൊണ്ട് ആർ വിചാരിച്ചാലും കേരളാ കോൺഗ്രസ്സിനെ പെട്ടെന്ന് ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയുകയില്ല എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം. ഞാൻ അത് സൂചിപ്പിച്ചെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഈ സഭയെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നു. രണ്ടാമതൊരു നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നാൽ ഡോ. ജയരാജ്-ന്റെ കേരളാ കോൺഗ്രസ് എന്ന പാർട്ടി ഈ രാജ്യത്ത് കാണില്ല.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, മൺമറഞ്ഞുപോയ എന്റെ പിതാവുൾപ്പെടെയാണ് കേരളാ കോൺഗ്രസ് എന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം

സ്ഥാപിക്കാൻ നേതൃത്വം നൽകിയത്. 1964 മുതൽ പലയാളുകളും പുറകിൽ നിന്നും മുമ്പിൽ നിന്നും കുത്തിയിട്ടും അതിന്റെ ചോര ഒത്തിരി വാർന്നുപോയിട്ടും ഇന്നും ആ പ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഉണ്ടെന്ന് കോട്ടയത്ത് ഞങ്ങൾ തെളിയിച്ചതാണ്. കോട്ടയത്തെ ഗ്രൗണ്ടിൽ ആളുകളെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ വയ്യാതെ പുറത്തേക്ക് ജനം ഒഴുകിയതാണ്. 15,000 പേർ കോട്ടയത്ത് കാണുകയില്ല എന്ന് ബഹുമാന്യനായ പി. സി. ജോർജ് പറഞ്ഞു. കോട്ടയം നഗരത്തിന്റെ.....

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, കേരളാ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമ്മേളനത്തെ ആക്ഷേപിക്കുകയും വിമർശിക്കുകയും ചെയ്ത ഏക വ്യക്തി എന്റെ സഹോദരനാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം വസ്തുതയാണ്. ഇനി ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നാൽ എന്റെ കാര്യം എന്താകും എന്ന് ആശങ്കപ്പെടുന്ന കേരളത്തിലെ ഏകവ്യക്തിയും താങ്കളായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് കേരളാ കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ച് ഉത്കണ്ഠപ്പെടേണ്ട. ഇപ്പോൾ ഉള്ളതിനെക്കാൾ ഇരട്ടി അംഗബലത്തോടെ നിയമസഭയിൽ തിരിച്ചുവരുന്ന പാർട്ടിയാണ് കേരളാ കോൺഗ്രസ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഈ രാജ്യത്തുള്ള എല്ലാവരും ഏതൊക്കെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുണ്ടോ ഏതൊക്കെ മതസംഘടനകളുണ്ടോ ഏതൊക്കെ മെത്രാൻമാരുണ്ടോ എല്ലാവരുംകൂടി വന്നിട്ടും എല്ലാത്തിനെയും തകർത്ത് 28,000

വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി ഈ സഭയിൽ വന്ന എന്നെയാണ് അപമാനിക്കുന്നത്. ഈ സഭ ഇതിനെ പുച്ഛത്തോടുകൂടി കാണണം.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: ബഹുമാന്യനായ പി. സി. ജോർജിന്റെ വലിപ്പത്തെയും ഗരിമയെയും ഞങ്ങളാരും ചെറുതാക്കി കാണുന്നില്ല. അങ്ങ് തീർച്ചയായും പൂഞ്ഞാറിലെ പുലിയാണെന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കാർക്കും സംശയവുമില്ല. പക്ഷെ, അങ്ങ് ഇടയ്ക്കിടക്ക് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ വന്ന് ഞങ്ങളെ ആക്രമിച്ചിട്ട് പോകേണ്ട കാര്യമില്ലായെന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. പൂഞ്ഞാർകൊണ്ട് നിർത്തിയാൽ പോരേ; കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ; വളരെ സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കുന്ന, കർഷകരായ ആളുകൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രദേശമാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ഇടയ്ക്ക് ടൗണിൽ വന്ന് എന്നെ വിരട്ടിയിട്ട് പോകും. ഇടയ്ക്ക് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ വന്നിട്ട് ഇവിടെ എം.എൽ.എ. ഉണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചിട്ട് പോകും. കഴിഞ്ഞ ദിവസവും അവിടെ വന്ന് ചോദിച്ചിട്ട് പോയെന്ന് ഞാനറിഞ്ഞു. ഇങ്ങനെയുള്ള ചില പ്രയോഗങ്ങൾ ഇടയ്ക്കിടക്ക് ഉണ്ടാകും. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശൈലിയാണ്. എനിക്ക് ചിലരോട് പറയാനുള്ള കാര്യം, ഞങ്ങളെ എന്തിനാണ് കടന്നാക്രമിക്കുന്നതെന്നുള്ളതാണ്. സത്യത്തിൽ അതൊരു ഭയംകൊണ്ടാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ചില ആളുകൾക്ക് ചെന്നെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഭയമാണ്.

അതുപോലെ കേരള കോൺഗ്രസ് എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ചില ആളുകൾക്ക് ഭയമാണ്. അങ്ങനെ ഞങ്ങളെ ഭയത്തോടെ കാണേണ്ട കാര്യമില്ല. ഞങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ഒരു സാധാരണ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമാണ്. കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമൊക്കെയായിട്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലും പൂത്താരിലും പാലായിലുമൊക്കെയുള്ള റബ്ബർ കർഷകരുൾപ്പടെയുള്ളവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമാണ്. ചില കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനിലൊക്കെ കരിങ്കരങ്ങിന്റെ പടം വെച്ചിട്ട് 'പാവമാണ്, ഉപദ്രവിക്കരുത്, കൊല്ലരുത്' എന്ന് അതിന്റെ അടിയിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയും അതുപോലൊരു പാവം പാർട്ടിയാണ്. ഞങ്ങളെ ഭയവായി കൊല്ലരുത്, ഉപദ്രവിക്കരുത്, അനാവശ്യമായി ആക്രമിക്കരുത് എന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: പൂത്താരിലെ പുലി കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിൽ വന്ന് വിരട്ടുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ബസ് സ്റ്റാന്റുകളിലുള്ള കരിങ്കരങ്ങിന്റെ ചിത്രം കേരള കോൺഗ്രസിനെയാണോ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: ഞങ്ങൾ ഔഷധമൂല്യമുള്ളതല്ല, സാധാരണ മനുഷ്യരാണ്. ഔഷധമൂല്യമുള്ളതിനെയാണ് കൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടേത് സാധാരണ പ്രസ്ഥാനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ചില പാർട്ടി നേതാക്കൾ കിട്ടുന്ന

വേദികളിലൊക്കെ ഞങ്ങളെ ഇടയ്ക്കിടക്ക് ആക്രമിക്കുന്നത് ശരിയായ സമീപനമല്ല. ഞങ്ങളോന്നിനും പോകുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ സ്വതന്ത്രമായി നിൽക്കുന്നു. ഒരു മൂന്നാമിയുടെയും പിന്നാലെ പോകാനുള്ള നിലപാട് എടുത്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ അവരെ സ്ഥിരമായി ഉപദ്രവിക്കുകയാണ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് പറഞ്ഞത്. പേര് പറയാനുള്ള പേടികൊണ്ടാണ് മറ്റ് പലരും അദ്ദേഹം പറയുന്നത്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: ഞാൻ വ്യക്തിപരമായി ആരെയും അധികേഷപിക്കുന്ന ഒരാളല്ല. അതെന്റെ രീതിയല്ല. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തോടൊപ്പം പാർട്ടിയുടെ നയം, പാർട്ടിയുടെ സമീപനം ഇതാണെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പല കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പോകുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന് വരും കാലഘട്ടങ്ങളിൽ രൂക്ഷമായ ജലക്ഷാമമുണ്ടാകുമെന്നതാണ്. കേരളം നദികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി ജലാശയങ്ങൾ കൊണ്ട് അനുഗ്രഹീതമാണെന്നും നിർഭാഗ്യവശാൽ, അവ മലിനീകരിക്കപ്പെടുകയും അവയിൽ പലതും എക്കൽ അടിഞ്ഞുതൂലം സഞ്ചാരയോഗ്യമല്ലാതായി തീരുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുമാകെ

പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ കാര്യം രാവിലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തു. ആറ് വിചാരിച്ചാലും നന്നാക്കാൻ പ്രയാസമുള്ള ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണത്. എത്ര കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങോട്ട് കൊടുത്താലും 'ഞാൻ ഇനിയും നന്നാകൂല അമ്മാവം' എന്ന് പറഞ്ഞ ഒരു അനന്തിരവന്റെ അനുഭവമാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്കുള്ളത്. പക്ഷെ, കേരളത്തിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമാകുമെന്ന് എല്ലാ റിപ്പോർട്ടുകളും പറയുകയും വരാൻ പോകുന്നത് വരൾച്ചയുടെ കാലഘട്ടമാണെന്ന് തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്തിട്ടും കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കാര്യമായ പരിഗണന പലപ്പോഴും നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ നയരേഖയിൽ അടിസ്ഥാനപരമായി കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കാൻ പോകുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലൊന്നായ വരൾച്ചയും ജനങ്ങളുടെ കുടിവെള്ളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും കാര്യമായി പരാമർശിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് സൂചിപ്പിക്കാൻകൂടി ഞാൻ ഈ സന്ദർഭം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാഷ്ട്രപിതാവിന്റെ രക്തസാക്ഷി ദിനം കൂടിയാണ്. 'ദീപങ്ങളൊക്കെ കെടുത്തി ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചു, ദീപമേ നീ നയിച്ചാലും' എന്ന് ഒ.എൻ.വി. കുറുപ്പ് എഴുതിയതുപോലെ ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും നമ്മുടെ നവോത്ഥാനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ഒട്ടേറെ ആളുകളെ ഓർക്കേണ്ട ഒരു സന്ദർഭം കൂടിയാണിത്. ബഹുമാന്യനായ കെ. യു. അരുണൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ,

ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യവും നവോത്ഥാന മൂല്യങ്ങളുമൊക്കെ തകരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ തീർച്ചയായും ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. അത്തരം ശക്തികളെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള ഊർജ്ജവും ശക്തിയും നമുക്കുണ്ടാകണം. അതിനിടയിൽ അനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകളും വിമർശനങ്ങളുമല്ല വേണ്ടതെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

ഈ നയ പ്രഖ്യാപനത്തിനകത്ത് പുതുതായുള്ള ഒരു കാര്യവും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയില്ല. ഒരു ആവർത്തനം മാത്രമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിലുണ്ടായിരുന്നതെന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. സ്വന്തം സർക്കാരിൽ ഗവർണ്ണർക്ക് വിശ്വാസമില്ലായെന്നത് അദ്ദേഹം തന്റെ വാക്കുകളിലൂടെയും പ്രവൃത്തിയിലൂടെയും ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നുവെന്നതിൽ അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടായ ആശങ്ക, ഏറ്റവും വലിയ അപമാനമാണെന്ന് അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രസ്താവന നടത്തിയത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി, ഡി.ജി.പി.-യെ വിളിച്ചുവരുത്തി ആശങ്ക അറിയിക്കുകയും വിശദീകരണം തേടുകയും ചെയ്തത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിലാണെന്നത് നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല.

ഔദ്യോഗിക കണക്കുകൾ ശരിയാണെങ്കിൽ 346 കൊലപാതകങ്ങളിൽ പതിമൂന്നോളം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കാലത്തും ഉണ്ടാകുന്നതുപോലെതന്നെ അതിൽ ഏറിയ പങ്കും കണ്ണൂർ ജില്ലയിലാണ്. പോലീസിന്റെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യക്ഷ ഉദാഹരണമായി ഇത്തരത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളെയും ക്രമസമാധാന തകർച്ചയെയും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇവിടെ പോലീസ് ഭരണകക്ഷിയുടെ ചട്ടകമായി മാറുന്നതും പോലീസ് സേനയിൽ ക്രിമിനലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതും ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ള പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ ലാ ആന്റ് ഓർഡറിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്നുവെന്നതും യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ക്രമസമാധാനനില തകർന്നുവെന്നത് ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ നിലയിൽ ഗവർണ്ണർതന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകളിലൂടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നതെന്ന് മറക്കരുത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമെന്താണ്? രണ്ട് വർഷം തികയാൻ പോകുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം മദ്യം സുലഭമായി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. അരി സുലഭമല്ലെങ്കിലും ഇന്ന് കേരളത്തിൽ മദ്യം സുലഭമാണ്. എല്ലാ ബാറുകളും തുറന്നു. 'യു.ഡി.എഫ്. മദ്യനയമോ, ഇതെന്ന് മദ്യനയ'മെന്നും; 'ഞങ്ങൾ ഒരു മദ്യനയം കൊണ്ടുവരും, കേരളം കിട്ടുണ്ടുന്ന ഒരു

മദ്യനയം', 'യഥാർത്ഥ മദ്യനയ'മെന്നാണെന്ന് ഞങ്ങൾ കാണിച്ചുതരാം' എന്നൊക്കെയാണ് ഇലക്ഷനുമുമ്പ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. എല്ലാ ബാറുകളും തുറന്നത് നിങ്ങളുടെ നയമാണ്. ഈ ബാറുകൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെയും പ്രസ്താവനകളിലും ചാനൽ ഇന്റർവ്യൂകളിലുമൊക്കെ 'യു.ഡി.എഫ്. മദ്യനയം കൊണ്ടുവന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപകമായി ലഭ്യമാകുന്നു' എന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലടക്കം എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും മയക്കുമരുന്ന് സുലഭമായി ലഭിക്കുന്നു. കഞ്ചാവും പൊടിയുമടക്കം ധാരാളം ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ ഇന്ന് നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാർക്കിടയിൽ കൂടുതൽ ആഴത്തിൽ വ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; അനവധി ചെറുപ്പക്കാർ മയക്കുമരുന്നിനും മറ്റും അടിമകളായി ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടില്ലായെന്നതാണ് യഥാർത്ഥ്യം. ചെറുപ്പക്കാർ ആ രീതിയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുമ്പോൾ വയോധികരായ പെൻഷൻകാർ പെൻഷൻ കിട്ടാതെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യവും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം

ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തു, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ മുടങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പത്തോളം വ്യക്തികൾ സംസ്ഥാനത്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്തു സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ ഇടപെടുന്നതെപ്പോഴാണ്; ആത്മഹത്യകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് സർക്കാർ ഉണർന്നതെന്ന് ഏറ്റവും പ്രതിഷേധാർഹമായ ഒരു കാര്യമല്ലേ; ഇവിടെ ഓരോ കാര്യവും നോക്കിയാൽ, ഈ സർക്കാരിന്റെ പരാജയത്തിന്റെ പട്ടിക നീണ്ടുനീണ്ടുവരികയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ വിലനിലവാരം എന്താണ്; വിലവർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുകയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിൽ വന്നവർ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അരിക്കമാത്രമുണ്ടായ വർദ്ധനവ് 22 ശതമാനമാണ്. രൂക്ഷമായ വിലവർദ്ധനവ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരാജയത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണങ്ങളിലൊന്നാണ്. നെല്ല് സംഭരണമുൾപ്പെടെ പാളിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റിനെ നെല്ല് ഏൽപ്പിക്കാൻ ഇന്ന് കർഷകർ വൈമനസ്യം കാണിക്കുകയാണ്. പല തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും അവരുടേതായ നിലയിൽ വിപണി കണ്ടെത്തുന്ന സന്ദർഭവും ഇന്നുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ പൂർണ്ണ പരാജയമാണെന്ന്

കാണിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതിവിടെയാണ്- അത് ഓഖി ദുരന്തമാണ്. ഒരു പ്രകൃതി ദുരന്തമുണ്ടാകുന്നത് ഒരു സർക്കാരിന്റെ കുഴപ്പംകൊണ്ടാകില്ല. പക്ഷെ, ആ പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിന്റെ വ്യാപ്തി വർദ്ധിക്കുന്നത് ഒരു സർക്കാരിന്റെ പരാജയമാണ് കാണിക്കുന്നത്. സാങ്കേതികത്വം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനെ ന്യായീകരിക്കുവാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. യഥാസമയം അറിയിപ്പ് ലഭിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ എത്രയോ ജീവനുകൾ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നുവെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇന്ന് നമ്മൾ ചിന്തിക്കുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് മത്സ്യമേഖലയിൽ ആശങ്കയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയെന്ന വലിയ വിഭാഗത്തെ സംരക്ഷിക്കുവാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണം. അവർക്ക് സബ്സിഡി കൊടുക്കണം. മണ്ണെണ്ണ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പെട്രോളിയം ഉത്പ്പന്നങ്ങൾക്ക് സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സേഫ്റ്റി എക്യൂപ്മെന്റ്സ് ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ കടലിൽ പോകുന്ന യാനങ്ങൾക്ക് അനുമതി കൊടുക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഗവർണ്ണർ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള സേഫ്റ്റി

എക്യുപ്മെന്റ്സ് വാങ്ങുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് ധനസഹായം ഈ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതിബദ്ധത തെളിയിക്കേണ്ടത് അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യത്തിലാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

'അസഹിഷ്ണുത നമ്മുടെ ചേതനയോടുള്ള ആക്രമണവും വിദ്വേഷം ഹൃദയത്തോടുള്ള കടന്നാക്രമണവുമാണ് ' - ഇത് പറഞ്ഞത് ഗാന്ധിജിയാണ്. അതോർക്കാതെ ഈ 30-ാം തീയതി നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാനാവില്ല. പലരും അതിപ്പോൾ മുതലേടുക്കുകയാണ്. ജനാധിപത്യ ഇന്ത്യയിൽ ജൂഡീഷ്യറി പോലും ഇന്ന് സംശയത്തിന്റെ നിഴലിലാണ്. കാലം വല്ലാതെ മാറിപ്പോയിരിക്കുന്നു. 'വരും വരാതിരിക്കില്ല' , ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായർ പറഞ്ഞു. അത് വന്നു- പുതിയ ഗവൺമെന്റ്. 'Waiting for Godot' സാമൂവൽ ബെക്കറ്റ് എഴുതിയ നാടകമാണ്. കാത്തിരിപ്പാണ് അതിലും. ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരുടെ 'മഞ്ഞ്'-ൽ വിമല ടീച്ചർ തന്റെ കാമുകനെ കാത്തിരിക്കുന്നു. ബുദ്ധു ഒരിക്കലും കാണാത്ത തന്റെ അച്ഛനെ കാത്തിരിക്കുന്നു. രോഗി കാത്തിരിക്കുന്നു, മരണത്തെ. കെ. പി. കുമാരന്റെ

'അതിഥി'യിൽ അതിഥി റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ കാത്തിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ വണ്ടി റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ നിർത്തുന്നില്ല. ഒരിക്കലും സ്റ്റേഷനിൽ നിൽക്കുന്നില്ല. ഈ അവസ്ഥയിലായിരുന്നു നമ്മുടെ നാട്. നമ്മൾ അവിടേയ്ക്ക് തിരിച്ചുപോകണോ ? ഇന്ത്യയെ ആധുനിക രാഷ്ട്രമാക്കുക എന്നത് ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ ലക്ഷ്യമായിരുന്നു. അതുതന്നെയാണ് പുതിയ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും ലക്ഷ്യം. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ പ്രേതം ഇവിടെ പലരിലും ആവാഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. നല്ലത് കാണാതിരിക്കുക, നന്മയെ ഇല്ലാതാക്കുക. ചൈനയും ഇന്ത്യയും ഒന്നിച്ചിരുന്ന് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു പോയതിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ ചൈനയുടെ ചാരനായി ചിത്രീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഇസ്രായേൽ വിഷയത്തിൽ പാലസ്തീൻ ജനതയുടെ കൂടെയായിരുന്നു എന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. പൊരുതുന്ന ജനതയുടെ കൂടെയാണ് എപ്പോഴും പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ നിലയുറപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിട്ടും ഇപ്പോഴും ചൈനീസ് ചാരന്മാർ എന്നും മറ്റുമൊക്കെ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് പറയുന്നത് ദോഷൈക ദ്രക്കുകളാണ്.

മണ്ണുതൊട്ട് മനസ്സറിഞ്ഞ് മുന്നോട്ടു പോകുന്ന സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ കേരള ഗ്രാമവികസനത്തിന് ദിശാബോധം നൽകുന്നു. പുതിയ വികസന പരിപ്രേക്ഷ്യവുമായി അതിവേഗം മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം മുതൽ മലയാളഭാഷാ നിയമംവരെ പാസ്സാക്കിയ കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് ഒരു

തിലകക്കുറിയായാണ് ലോക കേരള സഭയും വന്നത്. പ്രവാസികളുടെ അനുഭവങ്ങളും അറിവുകളും കഴിവുകളും കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രക്രിയയിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും സൗഹൃദം ഉറപ്പിച്ചുറപ്പിക്കാനും ലോക കേരള സഭ വഴിയൊരുക്കിയത് ലോകത്തിന് മാതൃകയായി. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനംപോലെ, ഓഖി വരവുപോലെ എല്ലാ നന്മകളും തകർത്തേറിയുന്ന കാഴ്ചകൾ കേരളത്തിൽ ഇനി ഉണ്ടായിക്കൂടാ. മൂല്യങ്ങൾ തകർക്കുന്ന പ്രതികരണങ്ങൾ ഗുരുതരവും ആശങ്കാജനകവുമാണ്.

ഭീകരവാദവും എക്സ്ക്ലൂസീവ് ന്യൂസും ജനങ്ങളുടെ ചിന്തയേയും ഏകാഗ്രതയേയും മുറിവേൽപ്പിക്കുകയാണ്. ഇത് ജനം കണ്ടറിയണം. തിരിച്ചറിയണം. ഈയാംപാറ്റകളെപ്പോലെ ചത്തൊടുങ്ങുന്ന വാർത്തകളിൽ നമ്മൾ അഭിരമിക്കരുത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ഇറങ്ങിപ്പോക്കും മറ്റും നടന്നത്. നമ്മുടെ എല്ലാ നന്മകളും ഇല്ലാതാക്കുന്ന പുതിയ തലമുറ ഇത് കണ്ടാൽ ഇതാണ് നാട് എന്നവർ ചിന്തിച്ചുപോകും. അതെന്നെ ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്നു.

ഒരു രാഷ്ട്രത്തലവന്റെ മാതൃകയിലാണ് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഷാർജ സുൽത്താന്റെ സന്ദർശനവേളയിൽ 149 ഇന്ത്യക്കാരെ ജയിൽ മോചിതരാക്കിയ ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ തീരുമാനം ഉണ്ടായത്. പൊതുമാമത്ത്

വകുപ്പ് ജില്ലകളിൽ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയതും കോഴിക്കോട്, എറണാകുളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന്റെ മേഖല ഓഫീസ് തുറക്കുന്നതും വളരെ ഉത്സാഹത്തോടും പ്രതീക്ഷയോടുംകൂടി ഞങ്ങൾ കാണുന്നു. മുൻകാലങ്ങളിൽ റോഡുകളുടെ ഓട്ടയടയ്ക്കുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിൽ വെട്ടിപ്പ് നടന്നിരുന്നു. ഇന്ന് ഒരു പുതിയ റോഡിന്റെ ഗുണമേന്മയിലാണ് ഗ്രാമങ്ങളിൽ അത് പ്രതിഫലിച്ചത്.

ഓഖി ദുരന്തത്തിൽ മരിച്ചവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 20 ലക്ഷം രൂപയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 2 ലക്ഷം രൂപയും ഈ സർക്കാർ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഇത് സർക്കാരിന്റെ തിളക്കം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കാണാതായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതരുടെ കുടുംബത്തിന് പ്രതിമാസം 10,000 രൂപ സഹായം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് സംബന്ധിച്ച് മുൻകൂട്ടി വിവരം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നും നവംബർ 30-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് മാത്രമാണ് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയതെന്നും കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രാജ്നാഥ് സിംഗ് പാർലമെന്റിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടും നമ്മുടെ ആളുകൾക്ക് അത് ദഹിച്ചിട്ടില്ല എന്നു തോന്നുന്നു.

തൊഴിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പ് വമ്പിച്ച മാറ്റമാണ് സമൂഹത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയത്. ലഹരിമുക്ത കേരളമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച 'വിമുക്തി പദ്ധതി'ക്ക് വമ്പിച്ച

ജനപങ്കാളിത്തമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ വിതരണം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ വളരെ തകൃതിയായി നടക്കുന്നു. ഇവിടെ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ദളിതരെ ചുട്ടുകൊല്ലുകയും വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയും കെട്ടിയിട്ട് മർദ്ദിക്കുകയും കൂട്ടബലാത്സംഗം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിലാണ് കേരള സർക്കാർ ശാന്തിക്കാർക്കും പിന്നോക്ക ദളിത് വിഭാഗങ്ങൾക്കും 38 ശതമാനം സംവരണം നടപ്പിലാക്കിയതും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കിയതും. ഇത് അഭിമാനകരം തന്നെയാണ്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉന്നത നിലവാരമുള്ള വിദേശ സർവ്വകലാശാലകളിൽ പഠിക്കാനുള്ള പ്രത്യേക മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. ചികിത്സാ സഹായം അതിവേഗം ലഭിക്കുന്നതിന് ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മന്ത്രിമാരെല്ലാം വളരെ വ്യക്തമായ ധാരണയിൽ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഗെയിൽ പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി വർഷങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഇച്ഛാശക്തിയുള്ളൊരു ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സ്ഥലം ഉടമകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഗെയിൽ പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി ജനഹിതത്തോടെ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തീരുമാനമെടുത്തു. കൊച്ചി മെട്രോ,

പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ മികച്ച നേട്ടങ്ങൾ തന്നെ.

പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ, നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് വിളിച്ചതാണ്, 1977-ന് മുൻപ് കരമടച്ച എല്ലാവർക്കും ആശ്വാസകരമായ ഒരു തീരുമാനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ജോയിന്റ് സർവ്വേ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ സർക്കാരിന്റെ യശസ്സ് ഒരിക്കൽക്കൂടി വർദ്ധിക്കും. പുരാവസ്തു വകുപ്പ് 6 ലക്ഷം പേപ്പർ രേഖകളുടെയും 2 ലക്ഷം താളിയോലകളുടെയും ഡിജിറ്റൈസേഷൻ നടത്തിയത് പ്രശംസനീയമാണ്. മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന പല വർക്കുകളും പുനരുദ്ധരിക്കാനും പുനരാരംഭിക്കാനും പുരാമേഖല വകുപ്പ് തയ്യാറാകുന്നു എന്നത് ആശ്വാസകരമാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന കർമ്മ നിരതമായ സർക്കാർ അഭിമാനിക്കാവുന്ന ഒട്ടേറെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നവകേരള മിഷൻ തുടങ്ങി, അതിന്റെ നാല് മിഷനുകൾ. ഞാനത് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. അതെല്ലാം ജനഹിതമായ, ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയത്തിൽ തൊട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്. ആർദ്രം മിഷൻ, ലൈഫ് പദ്ധതി എന്നിവയെല്ലാം അതിന് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. 16-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ സൂഫി മാലിക് മുഹമ്മദ് രചിച്ച 'പത്മാവതി' എന്ന പ്രണയ

കവിത ചലച്ചിത്രമായപ്പോൾ 'പത്മാവതി' എന്നത് 'പത്മാവത്' ആയാൽ മോശമില്ല എന്നാണ് ചില വർഗ്ഗീയവാദികൾ ശഠിക്കുന്നത്. വധഭീഷണി, ബലാത്സംഗം എന്നിവയെല്ലാം നേരിട്ടു നടത്തുന്ന ആളുകളാണ് പത്മാവതി സിനിമയ്ക്കെതിരെ പറയുന്നത്. അഴിമതി മുക്ത സർക്കാരിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ തുടർന്നുള്ള

നന്ദിപ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഏറ്റെടുക്കുന്ന മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ അത് പരിപാടികളായി നടപ്പിലാക്കുന്ന സംസ്ഥാന ഭരണമാണ് നമുക്കുള്ളത്. ഇതിൽ ഏറ്റവും ഉദാഹരണമായ ഒട്ടനവധി വസ്തുതകൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ നടത്തിയത്. എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ് അടക്കമുള്ളവർ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ എന്താണ് ഉള്ളതെന്ന് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു . എന്താണ് ഒരു ഭരണാധികാരി ഒരു നാട്ടിൽ ചെയ്യേണ്ടതെന്നും അത് എങ്ങിനെയാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്നും വളരെ കൃത്യമായി ദിശാ ബോധത്തോടുകൂടി കാണിച്ചു തന്ന ഭരണ നേതൃത്വമുള്ള സ്ഥലമാണ് കേരളം. നവകേരള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ എനിക്കു

മുൻപ് സംസാരിച്ച പല സൂഹൃത്തുക്കളും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. നവകേരള മിഷൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്തൊക്കെയാണെന്നും അതിന്റെ പ്രവർത്തനമെന്താണെന്നും നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായി അറിയാം. കേവലം ഒന്നോരണ്ടോ വർഷക്കാലത്തെ വികസനമല്ല കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വളരെ ഭാവനാ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള വികസനങ്ങളുമാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഭാരതത്തിലെ ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായ കേരളത്തിന് ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്തിലെ വെളിയിട വിസർജ്ജന വിമുക്ത സംസ്ഥാനമാകാൻ കഴിഞ്ഞത്. കേന്ദ്ര ഫണ്ട് കൊണ്ടാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതെന്ന് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചിലർ പറയുന്നത് കേട്ടു, യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചപ്പോൾ കേന്ദ്രഭരണവും സംസ്ഥാന ഭരണവും ഒന്നിച്ചുണ്ടായിരുന്നല്ലോ, യു.പി.എ അല്ലെ അന്ന് കേന്ദ്രം ഭരിച്ചത്? നിസ്സാരമായി അവർക്ക് അന്ന് ചെയ്യാമായിരുന്നല്ലോ? അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും നാണക്കേട് ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ടോ? 20 മാസംപോലും വേണ്ടി വന്നില്ല,

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് 6 മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു വലിയ പ്രവർത്തനം, എം.എൽ.എ. മാരുടേയും മന്ത്രിമാരുടേയും അതുപോലെ പഞ്ചായത്തുകളുടേയും എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും കോ-ഓർഡിനേറ്റു ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം, മത്സരാധിഷ്ഠിത ബുദ്ധിയോടുകൂടിയാണ് ഒരോ എം.എൽ.എ.മാരും പ്രവർത്തിച്ചത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽത്തന്നെ ഓരോ മണ്ഡലവും ഏറ്റവും ആദ്യം മുന്നിൽ വരണമെന്നുള്ള ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ചെയ്തത്. അങ്ങനെ ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായാണ് 'വെളിയിട വിസർജ്ജന വിമുക്ത സംസ്ഥാനം' എന്ന ഖ്യാതി നമുക്ക് നേടാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത് നിസ്സാരമായി കാണാൻ കഴിയില്ല. കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകൃത സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. അപ്പോഴും കേന്ദ്ര ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ചാണെന്ന് പറഞ്ഞു, എവിടെ കേന്ദ്ര ഫണ്ട്? പഞ്ചായത്തുകളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല കോ-ഓർഡിനേഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത്തരം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്താൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഹരിതകേരളം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്.

അതുപോലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ, ഞാൻ വലിയ ഊർജ്ജം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇന്നിവിടെ വന്നിരിക്കുന്നത്. അവിടെ സ്ത്രീകൾ കൊയ്തു പാട്ട് പാടുന്നു, ആ പാട്ടുകേട്ടുകൊണ്ട് അതിന്റെ ഊർജ്ജം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. കൊയ്തുപാട്ടിന്റെ ഊർജ്ജം വളരെ വലുതാണ്. കട്ടനാട്ടിലെ മണ്ണിൽ വളർന്ന ഞങ്ങൾക്ക് കൊയ്തുപാട്ടിന്റെ ഊർജ്ജം വലുതാണ്. ഒരു കാലത്ത് കേരളത്തിലെ കൊയ്തുപാട്ട് അടക്കമുള്ള കലാരൂപങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുപോയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 'തങ്കമണിക്കുതിർ ആടുന്നതുകണ്ട് ചങ്കിലെ നൊമ്പരം പോയ് മറഞ്ഞു' എന്ന് സ്ത്രീകൾ ഒന്നടങ്കം പാടുകയാണ്. അതാണ് കേരളത്തിലെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. കേരളം ഹരിതാഭമാകുന്ന സ്ഥിതി തിരിച്ചു വന്നിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു കാലംകൊണ്ട് ഇവിടുത്തെ ഒരിപ്പ നിലങ്ങൾ ഇരിപ്പു കൃഷിയാക്കുന്നതിന് നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 22,804 ഏക്കർ തരിശുനിലങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. മൊത്തം 32,000 ഏക്കർ തരിശുനിലങ്ങൾ പുനരുദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. ആറന്മുള, മെത്രാൻ കായൽ മാതൃകയൊക്കെ ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞതാണ്. പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനം

യു.ഡി.എഫിന്റെ കാലത്ത് 6.7 ലക്ഷം മെട്രിക് ടണ്ണായിരുന്നത്, കേവലം 20 മാസക്കാലം കൊണ്ട് അത് 9 മെട്രിക് ടണ്ണിലേക്കെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിനാവശ്യമായ 20 മെട്രിക് ടൺ പച്ചക്കറി വരുന്ന അഞ്ചു വർഷക്കാലം കൊണ്ട് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് പച്ചക്കറിയിൽ സ്വയം പര്യാപ്ത സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ പോകുന്നു, ഇതാണ് ഹരിത കേരളം. കേവലമായി പച്ചക്കറയുള്ള മുണ്ടും, പച്ച ഷർട്ടുമിട്ട് കുറച്ചു ഹരിത എം.എൽ.എ. മാർ കുറച്ചു കാലം മുൻപ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നു, അതല്ല ഹരിതം. മണ്ണിലേക്കിറങ്ങി പണി ചെയ്ത്, വിളവും ഉൽപ്പന്നവും ഉണ്ടാക്കി കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ഹരിതം, ആ മാതൃകയാണ് ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിൽ നാളികേര മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്തിനെയെങ്കിലും നോക്കി പരിഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്വഭാവമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്, നാളികേരത്തിനെ മറന്നുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുകയില്ല. 'നാളികേര മിഷൻ' രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവേഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ചേർന്നുകൊണ്ട്, പത്തിലധികം പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങിക്കൊണ്ട്, വലിയ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ

രൂപീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ മാത്രമല്ല ഹരിതകേരളത്തിലൂടെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്, ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയും അതുപോലെ സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷണവുമാണ്. ഞാൻ ശ്രീ. ഐ.ബി. സതീഷ് എം.എൽ.എ യുടെ മണ്ഡലത്തിൽ പോയപ്പോൾ അവിടെ വർഷങ്ങളായി കിടന്ന, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ, ഇപ്പോൾ നമ്മളോടൊപ്പം ഇല്ലാത്ത കെ.കെ.ആറിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ, അവിടെ വലിയ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റമാണ് വരട്ടാൻ നദിയിൽ ചെയ്തതെങ്കിൽ അതിനേക്കാൾ ഒരുപടി മുന്നിൽ നിന്നു കൊണ്ട്, കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിൽ ശ്രീ. ഐ.ബി. സതീഷിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടുത്തെ സ്ത്രീകളെയും പഞ്ചായത്തുകളെയും വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെയും കൺവേർജൻസ് ചെയ്തുകൊണ്ട് വലിയ രൂപത്തിലുള്ള മാറ്റം ആ മണ്ഡലത്തിൽ കാണാൻ ഇടയായി. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു ലീഡർ ചെയ്യേണ്ടത്. ആ വ്യത്യാസമാണ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ഞങ്ങൾക്ക് തരുന്നത്. അദ്ദേഹം ചിന്തിക്കുകയാണ്, കേവലമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. മോദി വിളിച്ചു പറയുന്നതുപോലെ 'ബോംബ് ബാമ്പോ, ബോംബ് പാമ്പോ', എന്നു പറയുകയും ഹരിയാന ഉൾപ്പെടെയുള്ള

സംസ്ഥാനങ്ങളിലേതുപോലെ പെൺകുട്ടികൾ, അവരുടെ പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ പോകുമ്പോൾ പോലും ക്രൂരമായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട് കൊലചെയ്യപ്പെടുന്നതുപോലെയുള്ള സംസ്ഥാനമല്ല കേരളം. ഇവിടെ വ്യത്യസ്തമുണ്ട് ഇവർ പറയുന്ന മുദ്രാവാക്യവുമായി ഒരു ബന്ധവുമില്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൊള്ളരുതായ്മ കൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി. ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. പച്ച കുശുമ്പാണ് അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്- ന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നും വരുന്നതെന്ന് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ ബാലൻ കഴിഞ്ഞദിവസം പറഞ്ഞിരുന്നു. കുശുമ്പ്, അസൂയ എന്ന വികാരം നല്ലതല്ല. ഇവിടെ നല്ലത് ചെയ്യുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ നിങ്ങൾ നല്ലത് പറയേണ്ട, പക്ഷെ അത് കാണാനെങ്കിലും, ഒരു സജ്ജൻ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും ഉണ്ടാകണം. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ കൂടുതൽ പോയിന്റുകളിലേക്ക് പോകാതിരിക്കുന്നത്, നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒന്നുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല. നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ അഞ്ചു വർഷക്കാലം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന പരിപാടിക്ക് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം

കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് നവകേരളം മിഷനിലൂടെ, ഹരിതകേരളത്തിലൂടെ, ആർദ്രത്തിലൂടെ, സൂൾ ഹൈടെക് ആക്കുന്നതിലൂടെ, എല്ലാത്തിനും തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയടക്കം മണ്ഡലങ്ങളിൽ അതിന്റെ ഗുണഫലം അനുഭവിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന്റെ വിശദീകരണത്തിലേക്ക് പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഏറ്റെടുക്കുന്ന മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടു പോകുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സിയാറ്റിൻ മൂപ്പൻ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു പ്രസംഗം, 1854-ൽ അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റിന് അയച്ച ഒരു കത്ത്, ഇന്നു നമ്മുടെ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ പ്രസക്തമാണ്. കാട്ടാക്കട മണ്ഡലത്തിലടക്കം, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന ഏകദേശം 3900- ൽ അധികം കുളങ്ങൾ നവീകരിച്ചതിലൂടെയും, 2466 കിലോമീറ്റർ തോടുകൾ പുനരുദ്ധരിച്ചതിലൂടെ, 17.7 കിലോമീറ്റർ പുതിയ തോട് നിർമ്മിച്ചതിലൊക്കെത്തന്നെ ഹരിതകേരളം സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ, അദ്ദേഹം എഴുതിയ ഒരു കത്ത്, യു.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ ഇരുന്നപ്പോൾ, ഇന്ത്യയിൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ ഇരുന്നപ്പോൾ, നിങ്ങൾ മറന്നുപോയ കാര്യങ്ങൾ, വർഷങ്ങൾക്കു

മുൻപ് അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിച്ചതാണ്, അതാണ് ഞങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. അരുവികളിലും പുഴകളിലും ഒഴുകുന്ന തെളിനീർ, വെറും ജലമല്ലെന്നും ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികരുടെ ജീവരക്തമെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ നീർത്തട സംരക്ഷണ ബിൽ അട്ടിമറിച്ച കഴിഞ്ഞകാല ഗവൺമെന്റിനുള്ള ഒരു ലെറ്റർ ആണത്. അതിൽ പറഞ്ഞത്, ഭൂമി വിൽക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് പവിത്രമാണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. അരുവികളിലെ സ്വച്ഛന്ദമായ ജലത്തിലെ ഓരോ പ്രതിഫലനവും ഒരായിരം ഓർമ്മകൾ വിളിച്ചു പറയുന്നു എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അരുവികളിലെ മർമ്മരത്തിലൂടെ സംസാരിക്കുന്നത് എന്റെ പിതാമഹൻമാരാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ധാരണയില്ലാതെ, വറ്റി വരണ്ടുപോയ കേരള സംസ്ഥാനത്തെയാണ് നിങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചത്. ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം ചേരുന്നതിനുമുൻപ് 'പടയാരുക്കം' എന്ന പരിപാടി നടന്നിരുന്നു. ഞങ്ങൾ ആശ്ചര്യപ്പെടുകയായിരുന്നു, എന്ത് പടയാരുക്കം, ആർക്കെതിരെ പടയാരുക്കം? ആ പടയാരുക്കം പാളയത്തിലെ പടയായി സംസ്ഥാന നേതാവ് ജില്ലാ നേതാവിനെ കുത്തി പരിക്കേൽപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക്

തീർന്നതായാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അവിടെ അതിന് അന്ത്യം കുറിച്ചു. കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ഘാതകനായിട്ടുള്ള യോഗി ആദിത്യനാഥ് കേരളത്തിലേക്ക് വരികയാണ്. ഒന്ന് ആലോചിച്ചു നോക്കൂ, 70 കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഓക്സിജനില്ലാതെ പിടഞ്ഞു മരിച്ച നാട്ടിൽ നിന്ന് കേരളത്തിൽ വന്ന് വർത്തമാനം പറയാനുള്ള ധൈര്യം കാണിക്കുന്നു. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ആദരണീയനായിട്ടുള്ള പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കുന്നത് ഞാൻ എന്റെ വീട്ടിലിരുന്ന് ചാനലിലൂടെ കാണുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഇരു കൈകളും ഉയർത്തി പറയുകയാണ്, 'അമിത് ഷാ ഒന്നു കേരളത്തിലേക്ക് വന്നിരുന്നെങ്കിൽ' യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്വഭാവം, പ്രസംഗത്തിലൂടെ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന സ്വഭാവമാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ ഞങ്ങൾ കണ്ടത്. അനേകായിരം സ്ത്രീകൾ വീട്ടിലിരുന്ന് ആ പരിപാടി കാണുകയാണ്. അദ്ദേഹം കൈ ഉയർത്തി ബി.ജെ.പി. കുടുവേണ്ടി വർത്തമാനം പറയുകയാണ്. 'അമിത് ഷാ കേരളത്തിലേക്ക് വന്നിരുന്നെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ റോഡുകൾ നന്നാകുമായിരുന്നെന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് താമസിക്കുന്ന ജില്ലയിൽ തന്നെയാണ് ഞാൻ താമസിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മാത്രമല്ല, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഉന്നതയായ വനിതാ നേതാവ് പ്രസംഗിക്കുന്നതും ഞാൻ കേട്ടു. അമിത് ഷാ കേരളത്തിലേക്ക് വരേണ്ട കാര്യമില്ല, ഇത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഭരിക്കുന്ന കേരളമാണ്, ഇവിടെ ചന്ദ്രൻ സമാനമായിരുന്നു കേരളത്തിലെ റോഡുകൾ, ചന്ദ്രനിലൂടെ യാത്രചെയ്യുകയായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് തോന്നുമായിരുന്നു. നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട് കണ്ടും കഴിയും നിറഞ്ഞ ഉപരിതലമാണ് ചന്ദ്രനിലെന്ന്. പക്ഷേ, ചന്ദ്രനിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്ന അനുഭവമായിരുന്നു നിങ്ങൾ തന്നതെങ്കിൽ, ഇവിടെ ഒരു അമിത് ഷായും വരേണ്ടിവന്നില്ല, കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ നോക്കണം നാഷണൽ ഹൈവേ, തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇറങ്ങി നോക്കണം. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കൾ അധികവും ഹൈവേയിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്നവരാണ്. നിങ്ങൾ ഭൂമിയിലൂടെ യാത്ര ചെയ്ത് നോക്കണം അപ്പോൾ അറിയാൻ സാധിക്കും കേരളത്തിലെ റോഡുകൾ മനോഹരമായിരിക്കുന്നു. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ എന്താണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്, പ്രതിസന്ധികൾ നിറഞ്ഞു നിൽക്കുമ്പോഴാണ് ഞങ്ങൾ ഇത് ചെയ്യുന്നത്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെക്കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

പറയുന്നത് കേട്ടു, അതിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? അങ്ങ് എന്തിനാണ് തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്നത്, എങ്ങനെയാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. നഷ്ടത്തിലേക്ക് പോയത്, അങ്ങ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മന്ത്രിയായിരുന്നല്ലോ, എന്തായിരുന്നു കെ.എസ്.ആർ.ടി.സിയുടെ അവസ്ഥ? 60 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ പെൻഷൻ തുടങ്ങി വെച്ചത്, ഇപ്പോൾ എത്രയാണ് കൊടുക്കുന്നത്, 60 കോടി. വസ്തുതകൾ മറച്ചു വെച്ചുകൊണ്ട്, നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടു വരുമ്പോഴും ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇതൊന്നും ഇവിടെ വിലപ്പോവുകയില്ല. കാരണം അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഇപ്പോൾ കേവലമായ ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ വന്നതിന്റെ 125-ാം വാർഷികം സമുചിതമായി ഇവിടെ ആഘോഷിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഗാന്ധിജിയുടെ രക്തസാക്ഷി ദിനം 75 വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയതിനോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു വർഷക്കാലം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ആചരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു,

ശ്രീ നാരായണ ഗുരുദേവന്റെ, നമുക്ക് ജാതിയില്ലാ വിളംബരത്തിന്റെ 100-ാം വാർഷികം സമുചിതമായി നമ്മുടെ നാട്ടിലെല്ലാം വിളംബരം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. മതേതരത്വ നിലപാടുള്ള ഈ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ മതേതരത്വ നിലപാടുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുമ്പോൾ, ബി.ജെ.പി.യോടൊപ്പം ചേർന്നു കൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് നടത്തുന്ന നീച പ്രയോഗങ്ങൾ തീർച്ചയായും വിലപോവുകയില്ല. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തിൽ ഗവർണർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളേയും പൂർണ്ണമായും അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു, നന്ദി.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ലക്ഷ്യബോധമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ദിശാബോധമുള്ള നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. രണ്ടുവട്ടം വായിച്ചിട്ടും ചിലർക്കൊന്നും ഇത് മനസ്സിലായില്ല എന്നു പറയുമ്പോൾ നമുക്കെന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും? വായിച്ചാൽ മനസ്സിലാകാത്തതിന് മറ്റുള്ളവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. കേരളം ഒരു ട്രാന്താലയമാണെന്ന് സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ പറഞ്ഞു, ആ കേരളം ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. എങ്ങിനെ മാറി?, അത് മനസ്സിലാക്കാൻ മാനസിക വികാസം ആവശ്യമാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ എം. എൽ. എ. മാർ

XXXXXXX+ എന്ന് പറഞ്ഞത് ഞാനല്ല, അവരുടെ ഘടകകക്ഷിയുടെ നേതാവായ ശ്രീ. ടി.ജെ. ചന്ദ്രചൂഡനാണ്. XXXXX+ ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ നാട്ടിൽ XXXX+ എന്നു വിളിക്കും, കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ മാർ അങ്ങനെയുള്ളവരാണെന്ന് ശ്രീ. ടി. ജെ. ചന്ദ്രചൂഡൻ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ അവരോടൊപ്പം നിന്നിരുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ....ബഹളം...ബഹളം....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, പ്രതിപക്ഷ എം. എൽ. എ.മാരെ XXXX+ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നു, അവരെല്ലാം XXXX+ രീതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. ഇത് നിയമസഭയുടെ അന്തസ്സിന് ചേർന്നതല്ല, നിയമസഭാംഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പരാമർശം യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രിവിലേജിൽ പെട്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് പിന്നീട് ആലോചിച്ച് ചെയ്യാമെന്ന് പറയാതെ ഇപ്പോൾ തന്നെ ആ പരാമർശം സഭാ രേഖകളിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതാണ് എന്ന റൂളിംഗ് നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച ശേഷം

പിൻവലിക്കേണ്ടതാണെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: ശ്രീ. ടി.ജെ. ചന്ദ്രചൂഡന്റേതായിട്ടുള്ള ഒരു സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് പത്രവാർത്തയിൽ കണ്ടിട്ടാണ് ഞാനങ്ങനെ പറഞ്ഞത്, ആ പരാമർശം

+ പിൻവലിച്ചു.

തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കിയെങ്കിൽ ഞാൻ തന്നെ പിൻവലിക്കുകയാണ്.
കൂടെയുണ്ടായിരുന്നവർ പറഞ്ഞത് പറയേണ്ട? ഗാഡ്ഗിൽ റിപ്പോർട്ടിന്റെ
വിഷയത്തിലും കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ വിഷയത്തിലും കോൺഗ്രസ് ഞങ്ങളെ
വഞ്ചിച്ചുവെന്ന് ശ്രീ. കെ.എം. മാണി ഇന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇത് അവരുടെ ഒരു
പൊതുശീലമാണ്, അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളം എങ്ങിനെ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം
നാടായി എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയില്ല. എന്നെല്ലാം ഇടതുപക്ഷവും
കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റുകളും അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ, അന്നെല്ലാം
നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ മാത്രമാണ് ജന മനസ്സുകളിൽ ഇന്നും
നിലനിൽക്കുന്നത്. 1957-ലെ ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റ് കുടിയൊഴിപ്പിക്കൽ
നിയമവും വിദ്യാഭ്യാസ ബില്ലും കൊണ്ടുവന്നു, 1967-ലെ ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റ്
ദ്രുപരിഷ്കരണ നിയമം നടപ്പിലാക്കി, 1980-ലെ നായനാർ ഗവൺമെന്റ്
കർഷത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ആ നിയമം
പ്രത്യല്ലാദനപരമല്ല എന്നുപറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചവരുടെ പിൻമുറക്കാരാണ്
അപ്പറത്തിരിക്കുന്നത്. 1987-ലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത
കൈവരിച്ചു. 1996-ൽ ജനകീയാസൂത്രണം നടപ്പിലാക്കി. 2006-ൽ നീർത്തട
സംരക്ഷണ നിയമമുണ്ടാക്കി. ഇപ്പോൾ ഹരിതകേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാല്

മിഷനുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇങ്ങനെ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുള്ളവയാണ് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റുകൾ. ആ ഇടതുപക്ഷത്തെ നോക്കി പരിഹസിക്കാനാണ് ഇവർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി മുന്നോക്കക്കാരിലെ പിന്നോക്കക്കാർക്ക് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തി. ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായമെന്താണ്, അതുപോലെ തന്നെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി പിന്നോക്കക്കാരനെ ശാന്തിക്കാരനായി നിയമിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ചരിത്രപരമായ നേട്ടങ്ങളെ കാണാൻ ഇവർക്ക് കണ്ണുകളില്ല. കേരളത്തിലും ബംഗാളിലും, തൃപുരയിലും മാത്രമുള്ള പാർട്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിക്കുന്നവർ ബി.ജെ.പി.-യെ വളർത്തിയത് ഞങ്ങളാണെന്ന് പറയുന്നു. കുരുടൻ ആനയെ കണ്ടതുപോലെയെന്ന് പണ്ട് പറയുന്നത് ഇപ്പോഴും ഇവരുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രസക്തമാണ്, വസ്തുതകളെ മനസ്സിലാക്കാൻ ഇവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. എങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി വളർന്നത്? നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ ശിലാന്യാസം നടത്താൻ രാജീവ് ഗാന്ധി അനുവാദം കൊടുത്തു, അതിനുശേഷമാണ് രഥയാത്രയെന്ന് പറഞ്ഞ് എൽ.കെ. അദ്വാനിക്ക് ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ സഞ്ചരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. രഥയാത്രയെ വി.പി. സിംഗ് പിടിച്ചു നിർത്തി. വി.പി. സിങ്ങ് ഗവൺമെന്റിനുള്ള ബി.ജെ.പി.-യുടെ

പിന്തുണ പിൻവലിച്ചപ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ കോൺഗ്രസ് എന്തുകൊണ്ട് തയ്യാറായില്ല ? ബി.ജെ.പി.ക്ക് കീഴ്പ്പെട്ടുകൊണ്ട് സ്വീകരിച്ച മുദ്രഹിന്ദുത്വ സമീപന നിലപാടുകളാണ് ഈ അവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത്. കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? അൻപത്തിമൂന്ന് ശതമാനം ബി.ജെ.പി എം.പി.-മാർ പഴയ കോണഗ്രസുകാരാണ്. ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കുള്ള റിക്രൂട്ടിംഗ് ബോർഡായി കോൺഗ്രസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്, ആ കോൺഗ്രസിനെ ഞങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടോ? എഴുപത് വർഷം മുൻപ് ജനങ്ങൾ അധികാരമേല്പിച്ചത് കോൺഗ്രസിനെയാണ്, അവിടെ നിന്നും ബി.ജെ.പി.-യുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് ഇന്ത്യയുടെ അധികാരമെത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ഉത്തരവാദി ആരാണ്? എന്റെ കൈയിലിരിക്കുന്ന ഒരു സാധനം മറ്റൊരാളുടെ കൈയിലകപ്പെട്ടാൽ അതിലെ ഒന്നാം പ്രതി എന്റെ കഴിവില്ലായ്മ മാത്രമാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ അഴിമതിയും ജനവിരുദ്ധമായ നിലപാടുകളും കാരണമാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഈ നിലയിലേയ്ക്കെത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എൻ. ഷംസുദ്ദീനെപ്പോലുള്ളവർ ഇത് മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിലും ബംഗാളിലും തൃപുരയിലും മാത്രമേ ശക്തിയുള്ളൂവെന്ന് നിങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കാറില്ലേ, ആ സ്ഥലങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി. വളർന്നിട്ടില്ല. ബംഗാളിൽ ഞങ്ങൾ ക്ഷയിക്കാൻ

തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് അവർക്ക് അൽപ്പം വളർച്ച ഉണ്ടായത്. ഉത്തർപ്രദേശിലും, ബീഹാറിലും, രാജസ്ഥാനിലുമൊക്കെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ശക്തിയുണ്ടെന്ന് ഒന്നുകിൽ നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കണം, അങ്ങനെയുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. ശക്തിയില്ലാത്ത ഞങ്ങളെങ്ങനെ മറ്റൊരാളെ ശക്തിപ്പെടുത്തും? കോൺഗ്രസാണ് ബി.ജെ.പി.-യെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ലീഗിനോടൊപ്പം വള്ളിക്കുന്ന് പഞ്ചായത്തിൽ ശ്രീ. ഷംസുദ്ദീന്റെ നേതാക്കന്മാർ ബി.ജെ.പി. യോടൊപ്പം ചേർന്ന് ഭരിക്കുന്നു. കോ.ലീ.ബി. സഖ്യം നമ്മൾ മറക്കരുത്, അതിനുള്ള സമയമായിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്-ലീഗ്-ബി.ജെ.പി. ബന്ധം എന്നും കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇവിടെ ശക്തമായി ബി.ജെ.പി. വിരുദ്ധ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് സി.പി.ഐ.(എം) തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ചെറിയ പാർട്ടിയെന്ന് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കുമ്പോഴും ബി.ജെ.പി.-യുടെ അഖിലേന്ത്യാ നേതൃത്വം സി.പി.ഐ.(എം)-നെ ഭയപ്പെടുന്നത്. കോൺഗ്രസല്ല, കൊച്ചുപാർട്ടിയാണെങ്കിലും സി.പി.ഐ.(എം) തന്നെയാണ് അവരുടെ മുഖ്യശത്രുവെന്ന് അറിയുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങളുടെ കേന്ദ്ര കമ്മറ്റി ഓഫീസിലേയ്ക്ക് ആക്രമണം നടത്താൻ വന്നത്. അപ്പോഴെല്ലാം കൈയ്യുംകെട്ടി നിൽക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്, ആരെന്ന് വിചാരിച്ചാലും തരക്കേടില്ല സി.പി.ഐ.(എം)

നശിച്ചാൽ മതിയെന്നാണ് നിങ്ങളുടെ നയം. ഒന്നാം കക്ഷിയായി കോൺഗ്രസ് ജയിച്ചു വന്ന ഗോവയിൽപ്പോലും സർക്കാരുണ്ടാക്കിയത് ബി.ജെ.പി.-യാണ്. ഇതെല്ലാം ആരെ കൂട്ടുപിടിച്ചിട്ടാണെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ടാണ് വളരെ ലക്ഷ്യബോധത്തോടുകൂടി ജനക്ഷേമകരമായ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. ചരിത്രം തിരുത്തിക്കുറിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം അതിലൊന്നാണ്. ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയെന്നതും ഓരോ പൗരനാണ്, അത് തിരിച്ചറിഞ്ഞു കൊണ്ട്, അവരുടെ ശേഷി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, അവരെ ഈ സമൂഹത്തിനുതകുന്ന വിധത്തിൽ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിന് പകരം മാറി നിൽക്കുക എന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ അവഹേളിക്കലാണ്. മകൻ ചത്താലും വേണ്ടില്ല മരമകളുടെ കണ്ണീർ കണ്ടാൽ മതിയെന്ന രീതിയിലുള്ള അന്ധമായ സി.പി.ഐ.(എം) വിരോധമാണ് ഇവരെ ഈ നിലയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലെത്തുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ടായിരുന്നവർ പോലും ഇപ്പോഴില്ല, ശ്രീ. എം.പി. വീരേന്ദ്രകുമാർ പോയി, മാണിസാർ പോയി, ചന്ദ്രചൂഡൻ പറഞ്ഞത് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു, ഇതൊന്നും സഹിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പത്രമെടുത്ത് നോക്കണം. കൂടെയുള്ളവരെപ്പോലും സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയാത്തത് നിങ്ങളുടെ തെറ്റായ,

ജനവിരുദ്ധമായ നിലപാടുകൾ കൊണ്ടാണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞു കൊണ്ട് അത് തിരുത്താൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ദിശാബോധമുള്ള, ലക്ഷ്യബോധമുള്ള ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ എന്തുകൊണ്ടാണ് എതിർക്കുന്നതെന്നും, അതിലെ ഏത് നയമാണ് തെറ്റെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കണം, ആ നയത്തെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് പറയണം. അങ്ങനെ ചെയ്യാതെ നയത്തെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രം പറയുന്നത് ശരിയല്ല. കൃത്യമായും വ്യക്തമായും കാര്യങ്ങൾ പറയുവാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി കാണിക്കണം എന്ന് പ്രതിപക്ഷ സുഹൃത്തുക്കളോടഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്, കേരള ഗവൺമെന്റിന് വേണ്ടി ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേൽ ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ സർവ്വാത്മനാ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

അതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം, ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം പോകുന്ന സമയത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പത്രക്കാർ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് ചില വാക്കുകൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ 'ഞാൻ അത് ശ്രദ്ധിച്ചില്ല' എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിപോലും ശ്രദ്ധിക്കാത്ത ഒരു പ്രമേയത്തെ എങ്ങനെ പിന്താങ്ങാൻ സാധിക്കും? ഇതിന്റെ അവതാരകനായ ശ്രീ.

മുല്ലക്കര രത്നാകരനും ഇതിൽ താൽപ്പര്യമില്ല. അദ്ദേഹവും ഇവിടെ പങ്കെടുക്കുന്നില്ല. ആർക്കും വേണ്ടാത്ത ഒരു പ്രസംഗവും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പ്രമേയവുമല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എല്ലാവരും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുദ്രാവാക്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് പ്രസംഗിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ആളുകൾ പറഞ്ഞ മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ എന്താണ്? അഴിമതിക്കെതിരെയൊണ് ഈ പോരാട്ടം, കയ്യേറ്റങ്ങൾക്കെതിരെയൊണ് ഈ പോരാട്ടം, സ്ത്രീപീഡകർക്കെതിരെയൊണ് ഈ പോരാട്ടം - ഈ മൂന്നു കാര്യങ്ങളാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾക്കുമുള്ള ഉത്തരമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിലെ മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ രാജിവെച്ചുപോയത്. അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വലംകൈ ആയിരുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിലെ രണ്ടാമനായിരുന്ന ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ രാജിവെച്ചുപോയത് അഴിമതിയുടെ ഭാഗമായാണ്. അതിനകത്ത് തർക്കമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുപോലെത്തന്നെ സ്ത്രീപീഡന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ അത്തരത്തിലുള്ള വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് രാജിവെച്ചുപോയ മന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ. അത് അതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ ഉത്തരമാണ്. കയ്യേറ്റങ്ങൾക്കെതിരായ നിലപാടുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞ

മുദ്രാവാക്യങ്ങളുടെ ഉത്തരമാണ് തോമസ് ചാണ്ടി. അങ്ങനെ മൂന്നുപേരും രാജിവെച്ചുപോയത് ഇവർ പറഞ്ഞ മുദ്രാവാക്യങ്ങളോട് ഇവർക്ക് യാതൊരു നീതിയും പുലർത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളതിന് ഉദാഹരണമാണ്. ഇവിടെ നിരവധി തവണ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർ ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസിന്റെ പല പരിപാടികളെയും പ്രവർത്തനങ്ങളെയും കുറിച്ച് വളരെയധികം അഭിമാനത്തോടെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടത്. അദ്ദേഹം ഓരോ കാവ്യങ്ങൾ എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാഠം 1, പാഠം 2, പാഠം 5 അവസാനം ശബരിമലയിലെ കുരുതിപോലെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുരുതി കണ്ടിട്ടേ ജേക്കബ് തോമസ് അടങ്ങുവെന്ന രീതിയിലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാഠങ്ങൾ മുഴുവൻ പോകുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നയം എന്താണ്? ഇതൊരു ഒത്തുതീർപ്പ് മുന്നണിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീപീഡന കേസുകൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുക, കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുക, അഴിമതിക്കേസുകൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുക. ഇതൊരു ലെഫ്റ്റ് ഡീൽ മുന്നണി ഫ്രണ്ട് എന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഒത്തുതീർപ്പ് മുന്നണിയായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി മാറിയെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ കേസ് മുതൽ പി. പി. ദാസിന്റെ കേസ് മുതൽ എല്ലാ അഴിമതി കേസുകളും

ഒത്തുതീർപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. ഇവിടെ രസകരമായ കാര്യമെന്താണ്? കോൺഗ്രസ്സ് ബി.ജെ.പി.-യെ എതിർക്കാൻവേണ്ടി ഇവരുടെ പിന്തുണ ചോദിച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആർ ചോദിച്ചു; എവിടെ പോയി ചോദിച്ചു; സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സുകാരാണോ? അവർ അവിടെ കിടന്ന് തല്ലുകയാണ്. അതിന് ഞങ്ങൾ എന്ത് പിടിച്ചു? അതിന് പറയുന്ന കാര്യം, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്കെതിരാണ് എന്നാണ്. എന്ത് സാമ്പത്തിക നയത്തിലാണ് കോൺഗ്രസ്സിനോട് എതിർക്കുന്നത്? ഇവരുടെ സാമ്പത്തിക നയമെന്താണ്? ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ മക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക നയമാണോ? അത് കോൺഗ്രസ്സിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട നയമാണോ? ഒരു കാര്യം ഉറപ്പാണ്, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ മക്കൾ നടത്തുന്ന സാമ്പത്തിക നയമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സാമ്പത്തിക നയമെങ്കിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട, കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ പേര് മാറ്റേണ്ടിവരും - കേരളാ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി എന്നാക്കി മാറ്റേണ്ട ഗതികേടിലാണ് സി.പി.ഐ.(എം) ഇരിക്കുന്നത്. മാറ്റേണ്ടിവരുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഞങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക നയം, അതിലെ തെറ്റെന്താണ്? ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ മകൻ നടത്തുന്ന സാമ്പത്തിക നയത്തിന്റെ

ഗുണമെന്താണ്? ഞങ്ങൾക്കറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്. ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് പറയാമല്ലോ? ഓരോ മക്കളുടെയും കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാവരുടെയും സാമ്പത്തികം വളരെ രസകരമാണ്. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. അച്യുതാനന്ദന്റെ മകനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടന്നുപോകുന്നില്ല. ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, നാല് മിഷനുകൾ, നവകേരളത്തിലെ നാല് മിഷനുകൾ ഈ മിഷന്റെയൊക്കെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ആരാണ് ഈ മിഷനണ്ടാക്കിയത്? ഈ മിഷന്റെ തല എന്നുപറയുന്നത് മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എസ്.എം. വിജയാനന്ദാണ്. ഇവിടെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എസ്. എം. വിജയാനന്ദ് വിരമിച്ചു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ എവിടെയാണ്? അതിനുശേഷം വിരമിച്ച ശ്രീമതി നളിനി നെറ്റോ, എവിടെയാണ്? അതിനുശേഷം വിരമിച്ച ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാം എവിടെയാണ്? വിജയാനന്ദിനുശേഷം വിരമിച്ച ശ്രീമതി നളിനി നെറ്റോ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായി തുടരുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. എബ്രഹാം പ്രധാനപ്പെട്ട പോസ്റ്റിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന് ഇത്രയേറെ മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ച ശ്രീ. എസ്.എം. വിജയാനന്ദിന് ഒരു പ്യൂണിന്റെ

പണിപോലും ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തോ; എന്താണ് അതിന്റെ കാരണം; എന്തുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. എസ്.എം. വിജയാനന്ദിനെ മരണപോയത്? അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഡൽഹിയിൽ പോയി അവാർഡുകൾ വാങ്ങിക്കൂട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ശ്രീ. എസ്. എം. വിജയാനന്ദാണ്. ആ വിജയാനന്ദിനെ ഇവർ മരണപോയി. എന്താണ് അതിന്റെ കാരണം? അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള കാരണങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞ ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ്, ശ്രീ. സെൻകമാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ നാല് മിഷനുകൾ ഇന്ന് കൈകാലിട്ടിരിക്കുന്നത്. ലൈഫ് മിഷന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? അറുനൂറോളം ദിവസങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് പിന്നിട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഒരു വീട് ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? അറുനൂറോളം ദിവസങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് പിന്നിട്ടുകഴിഞ്ഞു. ഒരു വീട്, ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഇവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാണെന്ന് പറയുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള സ്കൂൾ, ആരാണ് നടത്തുന്നത്? എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രമാണ് എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കിയത്. അതിന് കിറ്റ്കോ ആണ് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്. നിർമ്മിതി കേന്ദ്ര പണിയുമെന്ന് പറയുന്നു. ആര്

പണിയും? ഇതിന് സാങ്കേതികാനുമതി ആര് കൊടുത്തു? ഇത് 2016-17-ൽ എഴുതിക്കൊടുത്തതാണ്, 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ വന്നതാണ്. 2018-19 ബഡ്ജറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇപ്പോഴും തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ശ്രീ. എ.എൻ. ഷംസീർ നല്ലൊരു സൂളിൽ പഠിച്ചു കൊണ്ടിരുന്ന കുട്ടിയെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റി. ആ കുട്ടിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്തെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, മികവിന്റെ കേന്ദ്രമെന്ന നിലയിൽ ഒരു സൂൾ ഇവിടെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, ആർദ്രം നല്ല പദ്ധതി തന്നെയാണ്, എതിർക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം ആലോചിക്കണം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടാക്കിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ആർദ്രം പദ്ധതി നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിച്ചത്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആർദ്രം പദ്ധതിയുണ്ടോ? ഒരു സ്ഥലത്തും തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന കെട്ടിടങ്ങളുള്ള സ്ഥലത്താണ് തുടങ്ങിയത്. ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കൈപ്പറമ്പിലും തെക്കിൻകരയിലും ആരംഭിച്ചു. ഈ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളും കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കെട്ടിടങ്ങൾ പണിത സ്ഥലമാണ്. മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഹരിത കേരള മിഷന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്; ആരാണിപ്പോൾ അതിന്റെ ഡയറക്ടർ?

വലിയ രീതിയിൽ കൊട്ടിഘോഷിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയാണ്. ഒരു മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റ് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെങ്കിലും ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ പുതുതായി ആരംഭിച്ചോ? 600 ദിവസം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതികളിൽ ഒരു പദ്ധതിപോലും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ശ്രീ. എസ്.എം. വിജയാനന്ദാണ് ഇതിന് വിത്ത് പാകിയത്. ആ എസ്. എം. വിജയാനന്ദിന്റെ തലയിൽ ആസിഡ് ഒഴിച്ചിരിക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. പിന്നെ ഈ നാല് പദ്ധതികൾ വളരമോ? അതാണ് ഇതിന്റെ ഗുരുതരമായ വിഷയം. ഈ ഗവൺമെന്റ് സമ്പൂർണ്ണമായ പരാജയമാണ്. കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ, കോർപ്പറേഷനുകൾ എന്നിവയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാന മാർഗ്ഗമെന്താണ്? വിനോദ നികുതിയാണ്. സിനിമാ തിയേറ്ററുകളിൽനിന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കോർപ്പറേഷനുകൾക്ക് കിട്ടുന്നത് 1 കോടിയും 2 കോടിയും രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം കിട്ടിയതിന്റെ 15 ശതമാനം കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുകയാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ആയിരം കോടി രൂപ ഈ മാർച്ച് മാസത്തിൽ കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും കൊടുക്കണം. എന്താണ് കാരണം? ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ അവർ ഈടാക്കിയ നികുതി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് പോയി. ആയിരം കോടി രൂപ കൊടുക്കണം. വരും

ദിനങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളുടെയും ബഡ്ജറ്റിന്റെ താളം പൂർണ്ണമായും തെറ്റും. അടുത്ത വർഷം വെറും 2000 കോടി കൊടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്, ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോലും ശ്രദ്ധിക്കാത്ത പ്രസംഗം, അവതാരകൻ പോലുമില്ലാത്ത പ്രസംഗം, ഇത് കേരള സമൂഹത്തിന് താൽപ്പര്യമില്ലാത്തതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനെ പൂർണ്ണമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ : സർ, ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഇരുപതു മാസം തികയുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നോട്ട് നിരോധനംകൊണ്ടുവന്നതു കാരണം ജനങ്ങൾ അനുഭവിച്ച ബുദ്ധിമുട്ട് എല്ലാവരും ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെയും നോട്ടു നിരോധനം ബാധിച്ചു. പതിനാല് മാസക്കാലമായി നോട്ട് പ്രശ്നവുമായി നമ്മുടെ രാജ്യം നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നുവരെ ആ പ്രശ്നത്തിന് പിരിഹാരം കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ജി.എസ്.ടി.-യും നമ്മുടെ നാടിന് പ്രശ്നമാണ്. ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ടുവന്നത് പഴയ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് ആണെന്നും അത് നടപ്പിലാക്കിയത് ബി.ജെ.പി. ആണെന്നും എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്.

പക്ഷേ, അതിനക്കെറിച്ച് ആരും പറയുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിവുകേടാണെന്നുള്ള രീതിയിലാണ് എല്ലാവരും സംസാരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് ചെയ്ത ഉപകാരപ്രദമായ കാര്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്. -ന് സാധിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒന്നുമില്ല എന്നു അവർ പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപന രേഖ എന്നു പറയുന്നത് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന ഓരോ പ്രശ്നങ്ങളെയും എടുത്തു പറയുന്ന ഒന്നാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് ഞങ്ങൾക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും ആശുപത്രികളെ സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ പാവപ്പെട്ടവരും അംഗീകരിക്കുന്ന നടപടികളാണ്. നാലായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് നിയമനം കൊടുത്തു. ഡോക്ടറോ, മരുന്നോ, സ്റ്റാഫോ ഇല്ലാത്ത ഒരു ആശുപത്രിയും ഇന്ന് കേരളത്തിലില്ല. സാമൂഹ്യ രംഗത്ത് ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ എടുത്തു പറയേണ്ടതാണ്. പെൻഷൻ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പെൻഷൻ കൊടുത്ത് അവരുടെയെല്ലാം അംഗീകാരം പിടിച്ചെടുത്ത ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ്

പിന്നോക്കരുടെ ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാവരും അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഓണത്തിനും വിഷുവിനും ക്രിസ്തുമസിനും എല്ലാ പെൻഷനും കൊടുത്ത് ജനങ്ങളുടെ അംഗീകാരം പിടിച്ചുപറ്റിയ ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ടതാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെയും ഒരുപോലെ കണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കക്ഷിയോ രാഷ്ട്രീയമോ നോക്കാതെ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കണമെന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും നിർദ്ദേശം സമൂഹം അതുപോലെ നടപ്പാക്കുന്നു എന്നതാണ് വാസ്തവം. സമൂഹത്തിൽ പിന്നോക്കം നില്ക്കുന്ന ആളുകളുടെ പ്രയാസങ്ങൾ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം കണക്കിലെടുക്കാതെ പരിഹരിച്ചു കൊടുത്തു. കേരളത്തിലെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലുമുള്ള റോഡുകൾക്ക് ഒരു പോലെ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയും അതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ റോഡുകളെയും മോശമല്ലാത്ത രീതിയിലേക്ക് മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നതാണ് ഒരു വസ്തുത. അങ്ങനെ പരമാധി എല്ലാ റോഡുകളുടെയും വികസനമുണ്ടാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 170 പി.എച്ച്.സി. കളെയാണ് കുടുംബക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയത്. പ്രധാനപ്പെട്ട

ആശുപത്രികളെല്ലാം അങ്ങനെ മാറാൻ വേണ്ടി കഴിഞ്ഞു. 900 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായമാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി ഈ സർക്കാർ നൽകിയത്. വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കാൻവേണ്ടി ലോൺ എടുത്തിട്ട് തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നപ്പോൾ 900 കോടി ഉറപ്പിക കൊടുത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞതും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഭൂമിയില്ലാത്തവരായ ഒരു ലക്ഷത്തി എഴുപതിനായിരം പേർക്ക് വീട് വച്ചുകൊടുത്തു. കൂടാതെ ഇനിയും വീടില്ലാത്തവർക്ക് ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചു കൊടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാതയിലുള്ള ദുരന്തങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി നാലുവരിപ്പാത ആക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നാലുവരിപ്പാത കാസർഗോഡു മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയും പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുകയാണെന്നും എത്രയും വേഗം എല്ലാവരുടെയും സഹായം വേണമെന്നും സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. പക്ഷേ, വികസന വിരോധികളായ ചില സംഘടനയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ പ്രത്യേകിച്ചും മതസംഘടനകൾ എതിർക്കപ്പെടുന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അവരാണ് ഗെയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പൈപ്പിടൽ സംവിധാനത്തിനും ദേശീയപാത വികസനത്തിനും എതിർ നിൽക്കുന്നത്. പക്ഷേ, അങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ

എതിർപ്പുകളെയും മറിക്കാനുകൊണ്ട് ദേശീയപാത പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നു എന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലുള്ള മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകളുടെ വികസനത്തിനും ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ദേശീയപാതയ്ക്കു പുറമെ 630 കി. മീറ്റർ തീരദേശ റോഡുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ റോഡിന്റെ പ്രശ്നം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പരിഹരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത്. മഹാഭാരത യുദ്ധം നടക്കുമ്പോൾ ഈ യുദ്ധം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നു പറഞ്ഞ് ജനങ്ങൾ ഒരു ഭാഗത്തു നിന്നപ്പോഴാണ് ദുര്യോധനപക്ഷത്തുള്ളവർ യുദ്ധത്തിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു കുടുംബത്തെ മുഴുവൻ തകർത്തത്. ഇതുപോലെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇരുപത് മാസങ്ങൾക്കു മുമ്പ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ അവരുടെ കൂടെ കേരള കോൺഗ്രസ്, ജനതാദൾ, മറ്റ് സ്വതന്ത്രന്മാർ എന്നിവരുണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് മഹാഭാരത യുദ്ധത്തിൽ ദുര്യോധനപക്ഷം തകർന്നതുപോലെ കൗരവപക്ഷം തകർന്നതുപോലെ ഇന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വിരോധം എൽ.ഡി.എഫ്.-നോട് കാണിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. വെറുതെ

ശക്തിപ്പെട്ടതല്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പു സമയത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ വാഗ്ദാനം എന്താണോ അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായി. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനോടുള്ള ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസ്യതയും കൂടി. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി, നാടിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കാൻ ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവരണം എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. 716 കോടി രൂപയുടെ നെല്ല് സംഭരിച്ചത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഒരു പൈസപോലും കൊടുക്കാതെയാണ് നെല്ല് സംഭരിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും 716 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതുമത്രമല്ല 15000 ഏക്കർ ഒഴിച്ചിട്ട സ്ഥലത്ത് പുതിയതായി കൃഷി നടത്തി. അതിന്റെ ഫലമായി ലക്ഷക്കണക്കിന് ക്വിന്റൽ നെല്ലിന്റെ വർദ്ധനവുണ്ടായി. സ്കൂളുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. സ്കൂളിനെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻവേണ്ടി സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അത് ഇടിമുറി ആക്കാനുള്ള നടപടിയാണെന്ന് പരിഹസിക്കുന്ന നടപടി ഏറ്റവും മോശമായി പോയി എന്ന് മാത്രമാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ളത്. 45000 ക്ലാസ് മുറികൾ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള ഹൈടെക് ആക്കി മാറ്റുവാൻ ഈ

ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. അത് ഈ ജൂൺ മാസത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി പറഞ്ഞപ്പോൾ അതിനെ എല്ലാവരും കൂടി സ്വാഗതം ചെയ്ത് നിങ്ങളും കൂടി സഹായിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. നേരെമറിച്ച് എതിർത്ത നടപടി ശരിയായില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്കൂളുകളെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സത്വര നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നാലാമത്തെ കൊല്ലം ഞാൻ ഒരു ചോദ്യം ഗവൺമെന്റിനോട് ചോദിച്ചു. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എത്ര ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകൾ കൊണ്ടുവന്നു എന്ന്. അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത് ഞങ്ങൾ ഒരു ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളും കൊണ്ടുവന്നില്ല പകരം 462 അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ പുതിയതായി സ്ഥാപിച്ചു എന്നാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സ്കൂളുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താനും 45000 ക്ലാസ് റൂമുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ കൊണ്ടുവരാനും സാധിച്ചതിനെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനു പകരം പരിഹസിക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. സ്കൂളുകൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പാഠപുസ്തകങ്ങളെല്ലാം സ്കൂളിൽ കിട്ടിയതും നല്ല കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് സ്കൂളുകൾ തുറന്ന് മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാണ് പുസ്തകങ്ങൾ കിട്ടിയിരുന്നത്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളുടെ ഒരു

ലക്ഷം രൂപയിൽ അധികം വരുന്ന ലോൺ മുഴുവനും ഈ സർക്കാർ എഴുതിത്തള്ളി. പട്ടിജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ള ആളുകൾ ആവേശമായിട്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ കാണുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും എല്ലാ മന്ത്രിമാരെയും ജനങ്ങൾ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരായി പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും അത് മനസ്സിലാകും. വായിക്കാനും എഴുതാനും കാര്യങ്ങൾ കണ്ട് പഠിക്കാനും കഴിവുള്ള ഒരു സമൂഹമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിനെ എതിർത്തിട്ട് കാര്യമില്ലെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. 2015-ൽ 15 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ഈ വർഷം അഞ്ച് കൊലപാതകമാണ് നടന്നത്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ ഭേദമില്ലാതെ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആൾക്കാരുടെയും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ എതിർക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് അങ്ങനെയുള്ള നല്ല കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്തുണയ്ക്കണം, ഈ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി നടത്തിയ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുന്നു.

അർദ്ധസത്യങ്ങളും അസത്യങ്ങളും നിറഞ്ഞ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം തീർച്ചയായും എതിർക്കപ്പെടേണ്ട ഒന്നാണ്; ഗവർണ്ണർക്കും അതറിയാം.

ഭരണഘടനാപരമായ ബാധ്യത നിറവേറ്റണം എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എല്ലാം വിട്ടുകളയുന്നതിനുപകരം പ്രതീകാത്മകമായാണ് ചില ഭാഗങ്ങൾ അദ്ദേഹം വിട്ടുകളഞ്ഞത്. അതിലെ 13-ാമത്തെ പാഠഗ്രാഹായിരുന്നു അദ്ദേഹം ആദ്യം തന്നെ വിട്ടുകളയേണ്ടിയിരുന്നത്. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ ദുരന്തമാണ് 'ഓഖി'. അതിന് മുന്നറിയിപ്പ് ലഭിച്ചയുടനെ എല്ലാം ചെയ്തുവെന്ന് ഗവർണ്ണറൈക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പച്ചക്കള്ളം പറയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മൂന്ന് ബുള്ളറ്റിനുകൾ 29-ാം തീയതി ലഭിച്ചുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അതിൽ ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈ മൂന്ന് ബുള്ളറ്റിനുകളും കയ്യിൽ കിട്ടിയതിനുശേഷം സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടി എന്താണ്? 8 മണിക്കും 12 മണിക്കും 2.20-നും ലഭിച്ച ഈ മുന്നറിയിപ്പുകളിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറുണ്ടോ എന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്? ഒരു നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചില്ല; മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ കടലിൽ പോകുന്നത് തടയണം എന്ന് വന്നിട്ടില്ല, ഉപദേശിക്കണം എന്ന് മാത്രമേ വന്നിട്ടുള്ളൂവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾ ഉപദേശിച്ചിട്ടില്ല. ഏഴ് ഉപദേശകന്മാരുമായി ഭരണം നടത്തുന്ന ഒരാളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി. ഏഴ് ഉപദേശകന്മാരിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു

ഉപദേശകനെക്കൊണ്ട് അവിടത്തെ മത്സ്യത്താഴിലാളികളോട് പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ദുരന്തത്തിന്റെ വ്യാപ്തി നാലിലൊന്നായി കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ആ തീരദേശത്ത് ഒരു മൈക്ക് സെറ്റ് വാടകയ്ക്കെടുത്ത് അനുൺസ്മെന്റ് നടത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ ഈ ദുരന്തം ഇത്രയും വലുതാകുമായിരുന്നില്ല. യഥാസമയം മുന്നറിയിപ്പ് ലഭിച്ചിട്ടും തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ആക്ട് ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ കേരള സംസ്ഥാനം ആക്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ജാഥ നിർത്തിവെച്ച് ദുരിതബാധിത പ്രദേശത്ത് രണ്ട് തവണ സന്ദർശനം നടത്തിയശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ പോയി. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ട് തവണ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. പുതുരയിൽ അഞ്ച് പ്രാവശ്യവും വിഴിഞ്ഞത്ത് നാല് പ്രാവശ്യവും അദ്ദേഹം പോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മൂന്നാം തീയതിയാണ് വിഴിഞ്ഞത്ത് വന്നത്. അതും തൊട്ടടുത്ത ദിവസം കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മല സീതാരാമൻ വിഴിഞ്ഞത്ത് വരുന്നുവെന്ന് അറിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ എത്തിയത്. അതിനുശേഷം അദ്ദേഹം ഒരിടത്തും പോയില്ല. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽനിന്നും 15 മിനിറ്റ് മാത്രം യാത്ര ചെയ്താൽ എത്താവുന്ന പുതുരയിൽ, അദ്ദേഹത്തിന് എത്താൻ ഡൽഹിയിൽനിന്നും പ്രധാനമന്ത്രി വരേണ്ടി വന്നു. ഒരു രന്തം നടന്ന ഭൂമിയിൽ ഒരു ഭരണാധികാരി

പോകാൻ എന്തിനാണ് ഇത്രയും മടിക്കുന്നത്? ഇക്കാലയളവിൽ അദ്ദേഹം പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ചെലവഴിച്ച സമയത്തിന്റെ പത്തിലൊന്ന് സമയം വിനിയോഗിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ മൂന്ന് തവണ ഈ ദുരന്തപ്രദേശങ്ങളിൽ പോകാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. പാർട്ടി സമ്മേളനത്തിൽ ഹെലികോപ്റ്റിൽ പോകാൻ തയ്യാറായ അദ്ദേഹം, അതിനുകാണിച്ച താൽപ്പര്യത്തിന്റെ നൂറിലൊന്ന് താൽപ്പര്യം കാണിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ തീരദേശത്ത് അലമുറയിടുന്ന സഹോദരിമാരുടെ കണ്ണീർ തുടയ്ക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് എന്താൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് ചെയ്തിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഏറെ ദുഃഖകരമായിട്ടുള്ള വസ്തുത. ഒരു ഭരണാധികാരി അങ്ങനെ പോകേണ്ടതല്ലേ? പൊഴിയൂർ, അടിമലത്തൂറ, വെട്ടുകാട്, തുമ്പ തുടങ്ങിയ ഒരിടത്തും അദ്ദേഹം എത്തിയിട്ടില്ല. എല്ലാം ചെയ്തുവെന്നാണ് സർക്കാർ പറയുന്നത്. എല്ലാം ചെയ്തുവെന്ന് പറയുന്ന സർക്കാർ, പുഴുത്ത അരിയാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയത്. ഭരണകൂടം അറച്ചുനിന്ന സമയത്ത്, മടിച്ചുനിന്ന സമയത്ത് ക്രിസ്തുമസ് ദിവസത്തിൽ അവർക്ക് കഞ്ഞിവയ്ക്കാൻ നല്ല അരി വാങ്ങി എത്തിച്ചത് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ആയിരുന്നുവെന്ന് ഞങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. യഥാസമയം മുന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തി. രക്ഷാപ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ട സർക്കാരിനെ വെള്ളപ്പുഴാൻ

വേണ്ടി ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനം ഈ സർക്കാർ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത് വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള വസ്തുതയാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ആർ.എസ്.എസ്. മേധാവി കേരളത്തിൽ വന്നതിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ തലവന് സ്വാതന്ത്ര്യദിനം ആഘോഷിക്കണമെങ്കിൽ പറ്റിയ സ്ഥലം കേരളം; അദ്ദേഹത്തിന് റിപ്പബ്ലിക് ദിനം ആഘോഷിക്കണമെങ്കിൽ അതിന് പറ്റിയ സ്ഥലം കേരളം; ഇന്ന് ആർ.എസ്.എസ്. മേധാവി പോകാൻ ഏറ്റവുമധികം ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥലം യോഗി ആദിത്യനാഥിന്റെ ഉത്തർപ്രദേശ് അല്ല, ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുന്ന കേരളമാണ് എന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷത്തെ ഭരണം എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാരെയും സി.പി.എം.-കാരെയും കണ്ടാൽ തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. കയ്യമംഗലത്ത് സി.പി.എം. ബി.ജെ.പി. സംഘട്ടനം നടന്നു. അതിൽ സതീഷ് എന്നൊരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടു. കൊല്ലപ്പെട്ട സതീഷ് ബി.ജെ.പി.ക്കാരനാണെന്ന് ബി.ജെ.പി.യും സി.പി.എം. കാരനാണെന്ന് സി.പി.എം.ഉം പറയുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ഒരാളെ കണ്ടാൽ അവൻ സി.പി.എം. ആണോ ബി.ജെ.പി. ആണോ എന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിൽ ഇവരുടെ രൂപവും സ്വഭാവവുമെല്ലാം ഒരുപോലെ

ആയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ ഇത്രയധികം പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങൾക്കും ശക്തമായൊരു എതിർപ്പുപോലും കേരളത്തിൽനിന്നും ഉയരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് ദൗർഭാഗ്യകരമായൊരു കാര്യമാണ്.

നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന് അനുവദിച്ച സമയത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്കൊരു പരാതിയുണ്ട്. വെറും ഏഴ് മിനിട്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് നൽകിയത്. മുൻകേരള മുഖ്യമന്ത്രി, ഈ സഭയിലെ ഏറ്റവും മുതിർന്ന ഒരംഗം, അദ്ദേഹത്തിന് ഏഴ് മിനിട്ടാണ് പ്രസംഗിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ നൽകിയത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമയം വെട്ടിക്കുറച്ചവരെ അതിശയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാരിന് ഏറ്റവും നല്ല പിന്തുണയാണ് അദ്ദേഹം നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഇനി ചെയ്യേണ്ടത്, ഗവൺമെന്റ് പ്രസംഗം എഴുതി ഗവർണ്ണർക്ക് അംഗീകാരത്തിന് കൊടുക്കുന്നതുപോലെ നേരത്തെ പ്രസംഗം തയ്യാറാക്കി സഖാവ് പിന്നറായി വിജയനെ കാണിച്ച് അപ്രവൃത്തി വാങ്ങിയാൽ അദ്ദേഹത്തിന് കൂടുതൽ സമയം കിട്ടുമായിരുന്നു. ഏതായാലും ഈ വിധത്തിൽ അദ്ദേഹത്തോട് പെരുമാറരുതെന്നു മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യബോധത്തോടുകൂടിയുള്ള നയമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ചത്. അതിന്റെ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ആദ്യംതന്നെ പിന്താങ്ങുന്നു. ഈ നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ സാധാരണ ശ്രദ്ധിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. വളരെ കൗശലത്തോടുകൂടി പ്രശ്നത്തെ സമീപിക്കുകയും ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാൻ വളരെ പ്രാപ്തമാണ് അദ്ദേഹം. നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയെ അല്ലെങ്കിൽ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഒരു അഴിമതി ആരോപണവും അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. നീലക്കുറിഞ്ഞിയിലൂടെ കയറി, ഏതോ ഒരു മന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം അതിരുകടന്നുപോകുന്നു; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് തടയിടണം, ഇങ്ങനെയാണോ മന്ത്രിമാർ സംസാരിക്കേണ്ടത്, ഈ നിലയിലാണ് അദ്ദേഹം പ്രസംഗത്തെ കൊണ്ടെത്തിച്ചത്. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ആ നിലയിൽ വിമർശിക്കാൻ തലമുതിർന്ന നേതാവ് എന്നുള്ള നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിനുപോലും കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യത്തിൽ, മറ്റുള്ള ചിലരെക്കൊണ്ട് അതുമിതും പറയിക്കുക. ഞാൻ ആ വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല.

യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്ന സമയത്താണ് കേരള കൗമുദിയിൽ എം. എച്ച്. വിഷ്ണു 'അന്നം മുടക്കിയവർ' എന്ന ലേഖനം എഴുതിയത്. 60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞവർക്ക് രണ്ടുവർഷത്തെ പെൻഷൻ തുകയായ 1135 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. ആ വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കിയാണ് വിഷ്ണു 'അന്നം മുടക്കിയവർ' എന്ന ലേഖനം കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ എഴുതിയത്. ഇന്ന് അങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയുമോ? ഇന്ന് അന്നം കൊടുക്കുന്നവരാണ്. ഗവൺമെന്റിന് ധാരാളം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ധാരാളം സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് 60 വയസ്സുകഴിഞ്ഞവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത്.

ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്നും ആയിട്ടില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. ഇവിടെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള സ്കൂളുകൾ ഉണ്ടാകണമെങ്കിൽ എം.എൽ.എ.മാർകൂടി സഹായിക്കണം. ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് ചെയ്തത്. 5 കോടി രൂപ സർക്കാർ നൽകുമ്പോൾ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ വിളിച്ചുചേർത്ത് വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി അവരുടെകൂടി സഹായത്തോടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം. നാൽപ്പത്തി അയ്യായിരത്തോളം ക്ലാസ് മുറികൾ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും നൂറ്റിനാൽപ്പതോളം ക്ലാസ് മുറികൾ അവിടെ

പഠിച്ചിരുന്ന പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും നാട്ടുകാരുടെയും സഹായത്തോടെ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒരു ക്ലാസ് മുറിയിൽ ഭൗതിക സാഹചര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് 68,000/- രൂപ വീതം നാട്ടുകാർ സംഭാവന ചെയ്യുകയാണ്. എ.സി. സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1 ലക്ഷം രൂപയും നൽകുന്നുണ്ട്. 140 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരുപോലെയല്ലേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്; എന്തെങ്കിലും വിവേചനം കാണിച്ചിരുന്നോ? വെറുതെ കാര്യങ്ങൾ പറയുന്ന രീതിയാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്.

ഗവർണ്ണററക്കൊണ്ട് ക്രമസമാധാന നിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചത് 'ഇന്ത്യ ടുഡേ' ആസ്പദമാക്കിയാണെന്ന് ഇവിടെ രാവിലെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യ ടുഡേ പറഞ്ഞു, ഒരുപക്ഷേ ഇന്ത്യ ടുഡേ-യിൽ നിങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമില്ലായിരിക്കും. എന്നാൽ രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് 'കേരള കൗമുദി' പത്രത്തിൽ രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്ന കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ദേശീയ ക്രൈം റിക്കാർഡ് ബ്യൂറോയുടെ ഒരു റിപ്പോർട്ട് വന്നിരുന്നു. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നിരിക്കുന്നത് യു.പി.യിലാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. 4889 കൊലപാതകങ്ങളാണ് അവിടെ നടന്നിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാംസ്ഥാനം 2581 കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്ന ബീഹാറിനും നാലാം സ്ഥാനം 1606 കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്ന തമിഴ്നാടിനും അഞ്ചാം സ്ഥാനം 1573

കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്ന കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന കർണ്ണാടകയാണ്. അതിൽ 19-ാം സ്ഥാനമാണ് കേരളത്തിനുള്ളത്. 2016-17 വർഷത്തെ ആസൂത്രമാക്കിയുള്ള ആ റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിൽ 305 കൊലപാതകങ്ങളാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ നിരക്കിൽ കേരളമാണ് ഒന്നാമതെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ കോപ്പിയാണിത് (പത്രത്തിന്റെ പകർപ്പ് ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു). ഇത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് എന്താണ് പറയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, മലയാള മനോരമ പത്രം മാത്രമേ നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കാണുകയുള്ളൂ. മലയാള മനോരമ എന്താണ് എഴുതുന്നതെന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കേരള കൗമുദി ആരുടെയും പക്ഷം ചേരാത്ത പത്രമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. കേരള കൗമുദിയെ തള്ളിപ്പറയുന്നതിൽ പ്രശ്നമില്ല. പക്ഷേ ഞാൻ പറഞ്ഞത് കേരളത്തിൽ 2016-17 വർഷത്തിൽ നടന്ന കൊലപാതകങ്ങളുടെ എണ്ണം 305 ആണെന്നാണ്.

ഇവിടെ വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ കെ. മുരളീധരൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലത്തെ സംബന്ധിച്ച് "വട്ടിയൂർക്കാവിന്റെ വികസനം കൈയെത്തും ദൂരത്ത്" എന്ന വാർത്ത

വന്നിരുന്നു. വലിയ ചിത്രത്തോടൊപ്പം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിത്രവും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇതിൽ ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് വിവരണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി 100 കോടി രൂപ, ബഡ്ജറ്റിൽ 45 കോടി രൂപ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ വളരെ അനുകൂലമായ കമന്റും പത്രത്തിലുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തിൽ പക്ഷപാതം കാണിക്കുന്നുണ്ടോ? അത് നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. ഇവിടെ ഡോ. എൻ. ജയരാജ് നേരത്തെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റോഡിന്റെ നീളം മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കി ഫണ്ട് അനുവദിച്ച കാലം കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലുണ്ടോ; ഇല്ല. ഇപ്പോഴത്തെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരന്റെ കാലത്തുമാത്രമാണ് ഈ നിലയിൽ കണ്ടത്. അതിനെ അദ്ദേഹം അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ഇവിടെ ചില ആളുകൾക്ക് പാൽപ്പായസം കിട്ടിയതുപോലെയായിരുന്നു ഓഖി ദുരന്തം. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച് ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് സംസാരിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം തന്നെ ഇന്നും സംസാരിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദേഹത്ത് വീണ ചെളിയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ടെത്തിയ രാഷ്ട്രീയമായ നാടകം ഓഖിയുടെ ഭാഗമായി അവിടെ നടത്തിയിട്ടില്ലേ എന്നത് പരിശോധിക്കണം. ഈ

സംഭവങ്ങൾക്കുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം മന്ത്രിമാരായ ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രനും ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മയും അവിടം സന്ദർശിക്കുകയും അവർക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പരമാവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം അവിടെ രാഷ്ട്രീയമായ ചില മുതലെടുപ്പുകൾ നടത്തുകയാണുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവുപോലും സത്യാവസ്ഥ പരിഗണിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി പാർലമെന്റിൽ നടത്തിയ പ്രസ്താവനയല്ല ശരി, മറിച്ച് കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണകേന്ദ്രം നൽകിയ വിവരമാണ് ശരി എന്ന് അദ്ദേഹംപോലും പറയുകയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ വലിയ രീതിയിൽ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. നിങ്ങൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ എന്താണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്? ഇന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്ക് അമ്മ മറുപടി നൽകിയത്, തീരദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവർക്ക് രണ്ടോ മൂന്നോ സെന്റ് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് 6 ലക്ഷം രൂപയും അതിൽ വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് 4 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നത് എന്നാണ്. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് ഇങ്ങനെ നൽകിയിരുന്നോ? 1600 അപേക്ഷകൾ വാങ്ങി അട്ടിവച്ച് പോകുകയല്ലേ ചെയ്തത്. 8 പേർക്കാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വീടുകൾ നൽകിയത്. ഇതെല്ലാം

രേഖകളാണ്. നിങ്ങൾ അത് പരിശോധിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് മുട്ടത്തറയിൽ മാത്രം 191 പേർക്ക് ഫ്ലാറ്റ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ഇവിടെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയത്തെ കോൺഗ്രസിനെക്കാൾ കൂടുതൽ എതിർത്ത് സംസാരിക്കുന്നത് ലീഗിലെ ആളുകളാണ്. ഇവിടെ ഒരു ഹർത്താലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഞാൻ ലീഗിലെ പ്രിയപ്പെട്ട നേതാക്കളോട് പറയുന്നത്, നിങ്ങൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് മാതൃഭൂമിയുടെ വക്രദൃഷ്ടി യു ട്യൂബിൽ കിട്ടുമെങ്കിൽ കാണണമെന്നാണ്. അന്ന് ഹർത്താലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വക്രദൃഷ്ടി പറഞ്ഞത് 'ലീഗ് ഗുണ്ടകളുടെ ഹർത്താലാഘോഷം' എന്നാണ്. റോഡിന്റെ മധ്യത്ത് പട്ടാപ്പകൽ വലിയ ടയറുകൾ വാരിയിട്ട് കത്തിച്ചു. ഇന്നത്തെ കാലത്ത് ഇങ്ങനെയൊക്കെ ആരെങ്കിലും ചെയ്യുമോ; 100 വാറ അകലെ ഗ്യാസ് സിലിണ്ടർ നിറച്ച ലോറി നിൽക്കുന്നതും കാണാം. മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ മർദ്ദിക്കുന്ന ചിത്രവും വക്രദൃഷ്ടിയിൽ കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ആ ഹർത്താലിൽ പരക്കെ അക്രമങ്ങൾ നടത്തി. അക്രമങ്ങൾ മുഴുവൻ എതിരായി മാറിയപ്പോൾ ഇവിടെ റൂൾ 50 കൊണ്ടുവരുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ആടിനെ പട്ടിയാക്കുകയും പട്ടിയെ പേപ്പട്ടിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് ഓടിച്ചിട്ട് അടിച്ചുകൊല്ലാമെന്ന് കണക്കാക്കുന്ന ഒരു രീതിയാണ് നിങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ഞാൻ

ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴിഞ്ഞ 20 മാസത്തെ ഭരണത്തെ നിങ്ങൾ എതുപറഞ്ഞാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി വരികയാണ്. കേരളത്തിൽ നടന്നിട്ടുള്ള തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലെ ജനവികാരം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയാൽ മാത്രം മതി. ജനങ്ങൾ കാണുന്നുണ്ട്, സത്യം തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് വരും നാളുകളിൽ നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടും എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് പ്രസംഗിച്ച ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്യം എന്റെ നാട്ടുകാരനായ ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമനും എന്തിനാണ് പ്രതിപക്ഷം നയപ്രഖ്യാപനത്തെ എതിർക്കുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചിരുന്നു. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒരു നയവുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ എതിർക്കുന്നത്. ഗവർണ്ണർക്കുപോലും വേണ്ടാത്ത നയപ്രഖ്യാപനത്തെ നമ്മൾ എന്തിനാണ് അനുകൂലിക്കുന്നത്? പ്രസവിച്ച അമ്മയ്ക്ക് വേണ്ടാത്ത കുഞ്ഞിനെ പേറ്റിച്ചിക്ക് വേണ്ട എന്നുപറയാറുണ്ട്. പ്രസവിച്ച അമ്മയ്ക്ക് വേണ്ടാത്ത കുഞ്ഞിനെ പേറ്റിച്ചി എന്തിനാണ് കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്? ഇവിടെ എല്ലാം

ശരിയാക്കിത്തരാം എന്നുപറഞ്ഞാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നത്. സാധാരണ കരയുന്ന കുഞ്ഞിനെ വീടിന്റെ പുറത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി ആകാശം കാണിച്ച് അമ്മമാർ അമ്പിളിമാമനെ പിടിച്ചുതരാമെന്ന് പറയാറുണ്ട്. പക്ഷേ എതെങ്കിലുമൊരു അമ്മ അമ്പിളിമാമനെ കുഞ്ഞിന് പിടിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? അതുപോലെതന്നെയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. കേരളം നന്നാക്കിയെടുക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയില്ല. അതൊരു സ്വപ്നം മാത്രമാണ്. നിയമസഭയിൽ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനമാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്. ഞാൻ ഇന്ന് രാവിലെ ലിഫ്റ്റിൽ വരുമ്പോൾ ഒരു അപരിചിതൻ സാറിന്റെ കൈയിൽ എന്താണെന്ന് ചോദിക്കുകയും ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുകയും ചെയ്തപ്പോൾ, ഇത് എന്തിനാണ് കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്, സാറിന്റെ കൈ അശുഭമാകുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിൽ ഒരാൾക്കും വേണ്ടാത്ത നയപ്രഖ്യാപനമാണ് ഗവർണ്ണർ നടത്തിയത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കൊണ്ടുവന്ന പുതിയ ആശയവും പദ്ധതിയുമാണ് കിഫ്ബി. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി ലീഡർ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി, അദ്ദേഹമൊരു സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധനല്ലെങ്കിലും കിഫ്ബി അധികകാലം നീണ്ട് നിൽക്കില്ലെന്നും പരാജയമാണെന്നും അന്നുതന്നെ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതങ്ങനെതന്നെ

സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക വ്യവസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കാൻ സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രത്തിൽ ബിരുദമൊന്നും ആവശ്യമില്ല. ഈ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ വലിയ വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയൊന്നും വേണ്ടെന്നാണ് ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, എം.എൽ.എ.യുടെ ഉപ്പു സീതിഹാജി ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. അതിന് എൽ.പി. മതിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം അന്ന് പറഞ്ഞത്. എൽ.പി. എന്നാൽ ലോകപരിചയമാണ്. അതാണ് അദ്ദേഹം ഉദ്ദേശിച്ചത്. സാമ്പത്തിക വൈദഗ്ദ്ധ്യമല്ല, ലോകപരിചയമാണ് നമുക്കാവശ്യം. കിഫ്ബി, ഇസ്ലാമിക് ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ബാങ്ക് തുടങ്ങിയ പല സ്വപ്നങ്ങളും നമുക്ക് കാണാം. അങ്ങനെ കാണുന്ന സ്വപ്നങ്ങളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്താൽ നാം എങ്ങുമെത്തില്ല. ഇന്നലെ ട്രെയിനിൽ വരുമ്പോൾ ഞാൻ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായെന്ന് സ്വപ്നം കണ്ടു. ഞാൻ ഇന്നുരാവിലെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ സീറ്റിലിരുന്നാൽ എന്താകും സ്ഥിതി. നമ്മൾ കാണുന്ന സ്വപ്നങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് നാം പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടില്ല. സ്വപ്നം, സ്വപ്നമായിത്തന്നെ കാണണം.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ഇന്നലെ കണ്ട സ്വപ്നം

കാണുന്ന കുറച്ചാളുകൾ ഭരണപക്ഷത്തുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ അദ്ദേഹം കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ വിഴുങ്ങിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞാൻ അതിനോട് യോജിക്കുന്നില്ല. ഗവർണ്ണർ വിഴുങ്ങിയതല്ല, തുപ്പിയതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അദ്ദേഹത്തിന് എഴുതിക്കൊടുത്ത പ്രസംഗം ഗവർണ്ണറെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കയ്പ്പേറിയ കഷായമായിരുന്നു. ആ കഷായം അദ്ദേഹം തുപ്പിയതാണ്. അല്ലാതെ പ്രസംഗം വിഴുങ്ങിയതല്ല. സ്വന്തം സർക്കാരിൽപ്പോലും ഒരു ഗവർണ്ണർക്ക് വിശ്വാസമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കും ഊഹിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഈ സംസ്ഥാനം ഇന്ന് സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധരുടെയും കള്ളന്മാരുടെയും കൊള്ളക്കാരുടെയും കൊലയാളികളുടെയും താവളമായി മാറിയില്ലേയെന്ന് ആരെങ്കിലും സംശയിച്ചാൽ അവരെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ? ഞങ്ങളുടെ നേതാവ് സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് പണ്ട് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം) ഭരണ കാലത്ത് മനുഷ്യന്റെ തലയ്ക്കും തെങ്ങിന്റെ കലയ്ക്കും രക്ഷയില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ആ അവസ്ഥ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ വന്നുചേർന്നോയെന്ന് ഞാൻ സംശയിച്ചുപോകുന്നു. മട്ടന്നൂർ സ്റ്റേഷനിലെ എ.എസ്.ഐ. എം. കെ.

മനോജിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. എന്താണ് അദ്ദേഹം ചെയ്ത തെറ്റ്; സി.പി.ഐ.

(എം) ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ മകനും കൂട്ടുകാർക്കും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പോയി മുത്രമൊഴിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. നമ്മളെല്ലാവരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനടുത്തുകൂടി സഞ്ചരിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. എന്റെ വീടിനടുത്താണ് കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ. അവിടെ മുത്രമൊഴിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഇതുവരെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ആരെങ്കിലും അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ആളുകൾക്ക് മുത്രമൊഴിക്കാനുള്ള സ്ഥലമാണോ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ? പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മുത്രമൊഴിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്തതിനാണ് ശ്രീ. എം. കെ.

മനോജിനെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തത്. സസ്പെന്റ് ചെയ്ത വേഗതയിൽത്തന്നെ അദ്ദേഹത്തിനെ തിരിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വീട്ടമ്മമാർക്ക് രക്ഷയില്ല. മൂന്ന് വീട്ടമ്മമാരാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില ഇതാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു.

കഴിഞ്ഞ വർഷം ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗ

പുസ്തകത്തിലുണ്ടായിരുന്ന പേജുകളുടെ എണ്ണം 129 ആണ്. ഇപ്രാവശ്യം അത്

61 ആയി കുറഞ്ഞു. അതിന്റെ അർത്ഥം ഒരു നയവും ഈ സർക്കാരിനില്ല എന്നാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് പേജുകളുടെ എണ്ണം 61 ആയി കുറഞ്ഞത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള ഒരു ജനപ്രതിനിധി എന്ന നിലയിൽ എനിക്ക് പിന്തുണയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അക്കാര്യം ഞാൻ തുറന്നുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന എന്റെ സഹപ്രവർത്തകരായ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള എം.എൽ.എ.മാർക്കും ഇതിനെ അനുകൂലിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുമ്പിൽ എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾ ഒരു സത്യാഗ്രഹമനുഷ്ഠിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഞാൻ പോയിരുന്നു. ഏതെങ്കിലും എൽ.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ. അവിടെ പോയോ? ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീടിന്റെ മുറ്റത്ത് എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളെ കൊണ്ടുവന്ന് കഞ്ഞി വയ്ച്ച ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. അതിന്റെ അർത്ഥം എന്താണ്; യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണോ എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾക്ക് പ്രശ്നമുള്ളത്; ഇന്ന് പ്രശ്നമില്ലേ? എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളുടെ ദുരിതത്തെപ്പോലും നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബാക്കിയുള്ളവരുമൊക്കെ അവിടെ പോയി അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അതുപോലെതന്നെ മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ അവിടെയൊരു ധർമ്മ നടക്കുകയാണ്. സംവരണം അട്ടിമറിച്ചതിലുള്ള പ്രതിഷേധമാണ് ആ ധർമ്മയിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ എനിക്ക് മാത്രമല്ല കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള മറ്റുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർക്കും അനുകൂലിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

നമ്മുടെ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ പുതിയ റേഷൻ കാർഡ് കിട്ടിയപ്പോൾ കുറേ ആളുകൾ ബി.പി.എൽ.-ൽ നിന്ന് എ.പി.എൽ. ആയി. അന്തിയുറങ്ങാൻ സ്വന്തമായി ഒരു കുടിൽപോലുമില്ലാത്ത ആളുകൾക്കാണ് എ.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഈയൊരു പരിതാപകരമായ അവസ്ഥ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. അതാണ് നമ്മുടെ ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

നേട്ടമെന്താണ്?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സംവരണം അട്ടിമറിച്ചെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, എവിടെയാണ് സംവരണം അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടത്?

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: അതായത് സി.പി.ഐ.(എം.) ഭരണത്തിൽ വരുമ്പോഴൊക്കെ സംവരണം എന്ന ആശയം തകിടം മറിയുകയാണ്. (ബഹളം)... (മൈക്ക് ഓഫ്)... ദേവസ്വം ബോർഡിൽ.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ദേവസ്വം ബോർഡിലെ നിയമനങ്ങളാണെങ്കിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. അവിടെ സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം ദയവുചെയ്ത് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. ഈശ്വര സമുദായത്തിനുണ്ടായിരുന്ന 14% സംവരണം 17% ആയി ഉയർത്തി. പട്ടികജാതിക്കുണ്ടായിരുന്ന 10% സംവരണം 12% ആക്കി മാറ്റി. ഈശ്വർ ഒഴികെയുള്ള ഒ.ബി.സി.-ക്ക് 3% സംവരണമുണ്ടായിരുന്നത് 6% ആക്കി മാറ്റി. അങ്ങനെ സംവരണ സമുദായങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്ന സംവരണ ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തതെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങ് വിസ്മരിക്കരുത്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: അങ്ങനെ സംവരണം റീസെറ്റ്

ചെയ്യപ്പോൾ ഏറ്റവും അവശത അനുഭവിക്കുന്ന പിന്നോക്ക വിഭാഗമായ
ആശാരിമാർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വിശ്വകർമ്മജർക്ക് നിങ്ങൾ 18
ശതമാനത്തിൽനിന്ന് എത്ര ശതമാനം സംവരണം നൽകിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം
ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: ഈ പറയുന്ന ഏറ്റവും അവശത

അനുഭവിക്കുന്ന ഈഴവർ ഒഴികെയുള്ള പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങൾക്ക് 3%
സംവരണമാണ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത്. അത് 100% വർദ്ധിപ്പിച്ച് 6% ആക്കി
മാറ്റിയ കാര്യം അങ്ങയെപ്പോലൊരു പരിണിതപ്രജ്ഞനായ നേതാവ്
അറിഞ്ഞിരിക്കണം.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: എന്റെ സമയം കുറേ നഷ്ടപ്പെട്ടു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എൻ. എ.

നെല്ലിക്കുന്നിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്നത് ഗവൺമെന്റ് സംവരണതത്വം
അട്ടിമറിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ്. മണ്ഡൽ കമ്മീഷൻ നടപ്പാക്കുന്ന സമയത്ത്
മുന്നോക്കക്കാരിലെ പിന്നോക്കക്കാർക്ക് 10 ശതമാനം സംവരണം
നൽകിയപ്പോൾ, സാമ്പത്തിക സംവരണം പാടില്ല, അല്ലെങ്കിൽ അതിന്

അർഹതയില്ല, അത് ഭരണഘടനാനുസൃതമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: അക്കാര്യത്തിൽതന്നെയാണ് എനിക്കും വ്യക്തത വേണ്ടത്. ഈ സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സംവരണം നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കണം.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ദേവസ്വം ബോർഡുകളിലെ നിയമനത്തിൽ മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് സംവരണമില്ലെന്ന് അവർക്കറിയാം. ഒരു നേരത്തെ കഞ്ഞിക്ക് നിവൃത്തിയില്ലാതെ, കിടപ്പാടമില്ലാതെ സാമ്പത്തികമായി വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർ മുന്നോക്ക സമുദായങ്ങളിലുണ്ട്. അമ്പലത്തിലെ പടച്ചോറുമാത്രം കഴിച്ച് ജീവൻ നിലനിർത്തുന്നവർ മുന്നോക്കസമുദായത്തിലുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് പത്ത് ശതമാനം സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുക മാത്രമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഭരണഘടനാപരമായ സംവരണ വ്യവസ്ഥയിൽ ഞങ്ങൾ ഇടപെട്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൃത്യമായി ശമ്പളമോ പെൻഷനോ കൊടുക്കുന്നില്ല. പുതിയ പെൻഷൻ അപേക്ഷകൾ വാങ്ങുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ക്രിസ്തുമസിന് സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അഡ്വാൻസായി

ശമ്പളം നൽകിയില്ല. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തെ അനുഭവമാണത്. മറ്റൊരു കാര്യം എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്, ലോക കേരള സഭ സംഘടിപ്പിച്ച വകയിൽ എത്രരൂപ ചെലവായിയെന്ന് ഒരു നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം ഞാൻ ചോദിച്ചിരുന്നു. അതിന് ലഭിച്ച മറുപടി ചെലവ് ഇതുവരെ തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്നാണ്. ആറ്റിൽ കളഞ്ഞാലും അളന്ന് കളയണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ലോക കേരള സഭ കഴിഞ്ഞ് ദിവസങ്ങളായിട്ടും അതിന്റെ ചെലവ് എത്രയെന്ന് ചെലവാക്കിയ ഗവൺമെന്റിന് അറിയില്ലെങ്കിൽ ആർക്കാണ് അറിയുന്നത്? ലോക കേരള സഭയിൽ റഷ്യ, ചൈന, ഗൾഫ് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് വെച്ചേറെ സെഷനുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഗൾഫ് സെഷനിൽ ഞാനും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഗൾഫിൽ നിന്ന് വന്നവർ മന്ത്രിമാരോട് കുറേ സംശയങ്ങളും ചോദ്യങ്ങളും ചോദിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ പറയുന്നത്, ഇതൊക്കെ ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാവുന്നതാണ് പുതിയതുണ്ടെങ്കിൽ പറയുമെന്നാണ്. ഗൾഫുകാരുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അറിയുന്നുണ്ടെങ്കിൽ എന്തിനാണ് ഈ സഭ സംഘടിപ്പിച്ചത്. കോൺഗ്രസ് നേതാവ് ശ്രീ. പന്തളം സുധാകരൻ പറഞ്ഞതാണ് അതേക്കുറിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ലോക കേരള സഭ സംഘടിപ്പിച്ചത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ഫണ്ട് പിരിക്കുന്നതിനാണ്. അതുതന്നെയാണ് അതിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഗൾഫ് മുതലാളിമാരെ

കൊണ്ടുവന്ന് പാർട്ടിഫണ്ടുണ്ടാക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. അതല്ലാതെ വേറൊരു ലക്ഷ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവിന്റെ മകനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗൾഫിൽ നടന്ന പണമിടപാടിൽ ആ നേതാവിനെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയെയും കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ആ കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നമ്മളെല്ലാവരും ജനപ്രതിനിധികളാണ്. നമ്മളെ പല യോഗങ്ങൾക്കും ക്ലാസുകൾക്കും ക്ഷണിക്കാറുണ്ട്. മയക്കുമരുന്നിനും മദ്യത്തിനുമെതിരായ സെമിനാറുകളിലും നമുക്ക് പ്രസംഗിക്കേണ്ടിവരാറുണ്ട്. അത്തരം സെമിനാറുകളിൽ വിദ്യാർത്ഥികളോട് മയക്കുമരുന്നും മദ്യവും ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും ഉപയോഗിക്കുന്ന മകനാണെന്നിരിക്കട്ടെങ്കിൽ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും വിദ്യാർത്ഥി നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മകനെ നന്നാക്കിയിട്ടുമാത്രം പ്രസംഗമെന്നുപറഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ വികാരമെന്തായിരിക്കും. അതാണ് ഇവിടുത്തെ സ്ഥിതി. വിവേകാനന്ദ സ്വാമികളുടെ ഗുരുവായ ശ്രീരാമകൃഷ്ണ പരമഹംസരുടെ അടുത്ത് 12 വയസ്സുള്ള മകനെയുംകൂടി അമ്മ പോയി. അമിതമായി ശർക്കര കഴിക്കുന്ന ശീലം ആ കുട്ടിക്കുണ്ടായിരുന്നു. നിങ്ങൾ രണ്ടാഴ്ച കഴിഞ്ഞുവരൂ, മരുന്ന് പറഞ്ഞുതരാമെന്ന് ശ്രീരാമകൃഷ്ണ പരമഹംസർ പറഞ്ഞു. അവർ രണ്ടാഴ്ച കഴിഞ്ഞ് മകനെയും കൂടി ചെന്നപ്പോൾ ശ്രീരാമകൃഷ്ണ പരമഹംസർ

കുട്ടിയോട് പറഞ്ഞു, മകനേ നീ ശർക്കര ഉപയോഗിക്കരുതെന്ന്. ഇക്കാര്യം രണ്ടാഴ്ച മുൻ തന്നെ പറയാമായിരുന്നില്ലേയെന്ന് അമ്മ ചോദിച്ചപ്പോൾ ശ്രീരാമകൃഷ്ണ പരമഹംസർ പറഞ്ഞു, രണ്ടാഴ്ച മുമ്പുവരെ ഞാനും ശർക്കര ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു, ഇപ്പോൾ ശർക്കര ഉപയോഗിക്കാറില്ലെന്ന്. പൊതുപ്രവർത്തകർ ഇത്തരം നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അല്ലാതെ നേതാവിനെയോ പാർട്ടിയെയോ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നമ്മളെല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഒരു അച്ഛൻ ചിത്തയായാൽ വീട് നശിക്കും, ഒരു നേതാവ് ചിത്തയായാൽ നാട് നശിക്കുമെന്നാണ്. നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ജനുവരി 22-ാം തീയതി കേരള നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാന്യരായ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സംസാരിച്ചപ്പോൾ അവരുടെയെല്ലാം പ്രസംഗത്തിൽ വന്ന പ്രധാന ആക്ഷേപം നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നയമില്ല, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി പേജുകളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞുപോയി എന്നൊക്കെയാണ്. വളരെ

ബാലിശമായ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ശോഭ കെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു വിഹലശ്രമമായി മാത്രമേ അതിനെ കാണാൻ കഴിയൂ. കാര്യമായ ഒന്നുതന്നെ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. രാഷ്ട്രീയമായ, ഭരണപരമായ യാതൊരുവിധ ആക്ഷേപങ്ങളോ ആരോപണങ്ങളോ ഉണ്ടായില്ല. പകരം ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ പലരും മന്ത്രിമാരെ പ്രശംസിക്കുന്നതാണ് കണ്ടത്. അഴിമതിക്കെതിരെ ഒരു നയം ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഴിമതിക്കെതിരായ ശക്തമായ നിലപാട് ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുതിർന്ന ഒരു അംഗം ചോദ്യോത്തരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചോദിച്ചത് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചുകൾ വഴി നിയമനം നടത്തുകയാണോയെന്നാണ്. അഴിമതിക്കെതിരെ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന് സ്വാഭാവികമായും തങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അത്തരം നിലപാടുകൾ തന്നെ എടുക്കേണ്ടിവരും. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അൽപം പുറകോട്ട് മാറുകയും അവിടേക്ക് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ വരികയും ചെയ്തവെങ്കിൽ സോളാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടും അതിന്റെ ചർച്ചകളും ആക്ഷേപങ്ങളും ഒഴിവാക്കാൻ

കഴിയുമായിരുന്നു. ഒരു കസേരയുടെ മാറ്റത്തിന്റെ കാര്യമേയുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അത് കാണിക്കാനുള്ള മനസ്സുണ്ടായില്ല. സോളാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ വെച്ചോ, ചർച്ച ചെയ്തോ എന്നുള്ളതല്ല, ജനാധിപത്യത്തിനേറ്റു വലിയ കളങ്കം എന്ന നിലയിലാണ് സോളാർ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് നിൽക്കുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ചോദ്യം ചോദിക്കാം എന്നാൽ ട്വിസ്റ്റ് ചെയ്ത് വേറെ വഴിക്ക് കൊണ്ടുപോകരുത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇല്ല ഞാൻ നേരായ വഴിക്കേ പോകൂ.

അങ്ങ് ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നതല്ല ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പ്രമേയങ്ങളായി പുറത്തുവരുന്നത്. പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുകയാണ്. പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങളിൽ ആക്ഷേപങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആര് എന്ത് പറഞ്ഞുവെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. മാധ്യമങ്ങളിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്നത് പരസ്പരം ആക്ഷേപങ്ങൾ പറയുന്നതാണ്. അങ്ങ് പറയുമ്പോൾ ചുരുങ്ങിയത് ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നിലപാടെങ്കിലും സൂചിപ്പിക്കണ്ടേ? അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അഴിമതി നടക്കുന്നുവെന്നാണ്.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക്

അതിന്റേതായ നിലപാടുകളും അഭിപ്രായങ്ങളുമുണ്ട്. അഭിപ്രായങ്ങൾ അതിന്റേതായ

വേദികളിൽ ഞങ്ങൾ പറയും. അത് പറയുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അത് മുന്നണിയുടെ അഭിപ്രായമായി വരണമെന്നില്ല. ഓരോ പാർട്ടിക്കും അവരവരുടെതായ അഭിപ്രായമുണ്ട്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ അഭിപ്രായം തന്നെയാണ് സി.പി.ഐ.-യ്ക്കുമെങ്കിൽ സി.പി.ഐ.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം രണ്ട് പാർട്ടിയായി നിൽക്കേണ്ടതില്ല, ഒറ്റപാർട്ടിയായി നിന്നാൽ മതി. അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയേണ്ട സമയത്ത് നിങ്ങളോ മുന്നണിയിൽപ്പെട്ടവരോ ബന്ധപ്പെട്ടവരോട് ശരിയായ രൂപത്തിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയാതെപോയതുകൊണ്ടാണ് പിന്നീട് ദുഃഖിക്കുകയും വിഷമിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂരിനും അതിന്റെ ആഘാതമുണ്ടായതാണ്. അങ്ങ് അതിൽ പ്രതിയാണോ അല്ലയോ എന്നുള്ളതല്ല പകരം അങ്ങ് അതിൽ പ്രതിയാക്കപ്പെട്ടുവെന്ന വസ്തുത മറന്നുപോകരുത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഏത് തന്മൂലം വിചാരിച്ചാലും തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെ പ്രതിയാക്കാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പ്രതിയാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ല, ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷെ ഒരു അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ വരാനുള്ള സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കണം. നയമില്ല, നയമില്ല എന്ന് പറയരുത്. അത്

തെറ്റായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിവരിക്കുകയെന്നത് ഏറെ ശ്രമകരമായതുകൊണ്ട് എന്റെ പ്രസംഗം നയത്തിലൂന്നിനിന്നുകൊണ്ടാണെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നം, തോട്ടം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. നാളിതുവരെ ഒരിക്കൽ പോലും ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി തോട്ടം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാമർശങ്ങൾ വന്നിട്ടില്ല. ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ചില പരാമർശങ്ങളും പദ്ധതികളുമൊക്കെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ഇതിൽ പറയുന്നത് ക്ഷയോന്മുഖമായി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തോട്ടം മേഖലയെ നവീകരിക്കുക എന്റെ സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുന്നവയിൽ ഒന്നാണെന്നാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി തോട്ടം മേഖലയിൽ ഒരു പ്രത്യേക പുനരുജ്ജീവന പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്നതാണ്. സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുക കൂടി ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്, വെറുതെ അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുകയല്ല, മറിച്ച് ആ അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ആക്ഷനിലേക്ക് പോകുന്നു. തോട്ടം മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 20 വർഷക്കാലമായി

കിട്ടാതിരുന്ന ഗ്രാറ്റുവിറ്റി, തൊഴിലാളികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദാലത്ത് നടത്തി 1200-ലധികം വരുന്ന തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്ക് 13 കോടി രൂപയോളം ലഭിക്കാനുണ്ടായിരുന്നത് വാങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള കർമ്മപരിപാടിയുമായി തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ പ്രവൃത്തിയിൽ നിന്നാണ് ഒരു പ്രഖ്യാപനത്തിലേയ്ക്കും നയത്തിലേയ്ക്കും എത്തുന്നത്. ഇവിടെ എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും ലഭ്യമായ ഒരു നയം, വിനോദസഞ്ചാര നയമാണ്. 2017-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച വിനോദസഞ്ചാര നയത്തിന്റെ കരട് രേഖ നേരത്തെ വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമായിരുന്നു. വിനോദസഞ്ചാര നയം സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മന്ത്രിമാർ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു. ക്ഷീരവികസന രംഗത്ത്, പാലും പാലുല്പന്നങ്ങളും കഴിക്കാൻ നമ്മൾ ഭയപ്പെട്ടിരുന്നതാണ്; മാതൃകമായ വിഷം കലരുന്നുണ്ടെന്ന സംശയത്താൽ ചായ പോലും കുടിക്കാത്തയാളുകളെ നമുക്കറിയാം. പാലുല്പാദനരംഗത്ത് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു വലിയ ശ്രമം വിജയം കണ്ടിരിക്കുന്നു. പാൽ മിച്ച സംസ്ഥാനമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മാറുകയാണ്.

ക്ഷീരകർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പാൽ കൃത്യമായ വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്ടുകളാക്കി മാറ്റി, അവ സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായി 2003-ലെപ്പോലെ ഒരു പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് അവർ പോകും. അത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ജാഗ്രത ഈ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്ടുകളുടെ മാർക്കറ്റിംഗ് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ നമുക്കൊരിക്കലും അതിനെ ചെറുതായി കാണാൻ കഴിയില്ല. വിനോദസഞ്ചാര നയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. കേരള ടൂറിസത്തിന്റെ അനന്ത സാധ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ചാൽ കേരളത്തിന്റെ വരുമാനത്തിൽ ഒരുപക്ഷെ വിദേശത്തുനിന്നും എത്തുന്ന പണത്തൊക്കെ കൂടുതൽ പണം നമുക്ക് ആ മേഖലയിൽ നിന്നും ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിയും. അതിനായി സമഗ്രമായ ഒരു കാഴ്ചപ്പാടുണ്ടാക്കിയെടുക്കാനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട് കൊണ്ടുവരാനുമൊക്കെയുള്ള ഒരു വലിയ ശ്രമം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ കഴിയും. മന്ത്രിമാരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

പരിശോധിച്ചാൽ, അവർക്ക് നേരെ വിരൽ ചൂണ്ടുന്നതിനുള്ള എല്ലാ പഴുതുകളും അടച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കർമ്മമേഖല വളരെ മനോഹരമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഭക്ഷ്യ-സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ട് മൂന്നുനാലു വർഷമായി. അത് നടപ്പാക്കാൻ യാതൊരു മനസ്സുമില്ലാതെ, വൻകിട ഗോഡൗൺ മുതലാളിമാരുടെ ഭാഗമായി നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നയാളുകൾ, ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ ബിൽ ഒരിക്കൽപ്പോലും വായിക്കാത്തയാളുകൾ, അതിനെ ഭയപ്പെട്ടയാളുകൾ, ഇപ്പോൾ ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം പൊട്ടുന്നനെ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്ന ചെറുതും വലുതുമായിട്ടുള്ള പ്രതിസന്ധികൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് അമ്പേ പരാജയമാണ് എന്ന രൂപത്തിൽ വിലയിരുത്തുന്നത് ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം വായിച്ചുനോക്കാൻ ധൈര്യമില്ലാത്തവരാണ്. ആ രംഗത്തും നമുക്ക് മാതൃക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറ്റവും കുറവുമൊക്കെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ അത് തിരുത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള ഒരു മനസ്സാണ് നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടത്. നമുക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതൊക്കെ നമ്മുടെ പഴയ തലമുറ നമുക്കുവേണ്ടി

കരുതിവെച്ചതാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. വരുന്ന തലമുറയ്ക്കും ഇത് പകർന്നുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മാത്രമാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ജീവിച്ചുപോകുന്ന നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ളത്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സമൂഹം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളി, നമ്മളെല്ലാവരും വളരെ സൗമ്യഭാഷയിൽ പറഞ്ഞുപോകുന്ന ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളാണ്. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യമഹാരാജ്യത്ത് താമസിക്കുന്ന 130 കോടിയിലധികം വരുന്ന മുഴുവൻ ആളുകളെയും ഈ മാതൃകയിലായി വിവിധതരം രോഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്നതടക്കമുള്ള സംശയങ്ങൾ വിദഗ്ദ്ധന്മാരുടെ ഇടയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായി അതൊന്നും ഗുണകരമെന്ന് പറയാൻ കഴിയാത്ത വിധം അപകടകരമായ ചില സാഹചര്യങ്ങളാണ് നമ്മുടെ മുമ്പിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗത്തിന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേജുകളിലും പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ള വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേരള മോഡൽ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. എങ്കിൽപ്പോലും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾക്ക്, ടീച്ചർമാരുടെ പോസ്റ്റിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്; പത്തും ഇരുപതും വർഷമായി

ശമ്പളം കിട്ടാതിരുന്ന ആളുകൾക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ടീച്ചർമാരുടെ ബാങ്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെ കുറച്ച് അനോമലികൾ മാത്രമാണ് ഇനി പരിഹരിക്കപ്പെടാനുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഹൈടെക് സ്കൂൾ അല്ലെങ്കിൽ മാതൃകാപരമായി എടുത്ത സ്കൂളിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ; അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കാലതാമസമടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവർ ഇടപെട്ട് വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമുണ്ടായാൽ അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം അതിജീവിക്കാൻ കഴിയും. വികസനം, ദീർഘവീക്ഷണത്തോടുകൂടിയാകണം. വികസനം താൽക്കാലികമായ നേട്ടത്തിനോ ലാഭത്തിനോ; propaganda എന്നുള്ള നിലയിൽ വികസനം കൊണ്ടുവന്നാൽ ആ വികസനം നിലനിൽക്കില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ നിരവധിയുണ്ട്. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികൾ പോലും മാറ്റി ദീർഘകാല പദ്ധതികളെ പദ്ധതികളാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ ഡിബേറ്റുകൾ ആവശ്യമാണെങ്കിൽപ്പോലും നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കാതെ ഒറ്റയ്ക്ക് മാറിനിൽക്കാൻ കേരളം പോലുള്ള കൊച്ചിസംസ്ഥാനത്തിന് ഒരുകാരണവശാലും കഴിയില്ല.

അതുകൊണ്ട് വികസനം സുസ്ഥിരമായിരിക്കണം; അഴിമതിരഹിതമായിരിക്കണം. നമ്മുടെ പ്രപഞ്ചത്തിനോ പ്രകൃതിക്കോ യാതൊരുവിധ ആഘാതങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നതാകരുത്. അടുത്ത തലമുറയെക്കൂടി കരുതിക്കൊണ്ടാകണം നമ്മുടെ വികസനം എന്ന സന്ദേശമാണ് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്റെ അവസാനഭാഗത്ത് പറയുന്നത്.

ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഗവർണ്ണർ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം നടത്തുമ്പോൾ പേജുകൾ വിട്ടുപോയതിന്റെയോ പാഠഗ്രാഹകൾ വിട്ടുപോയതിന്റെയോ ചർച്ചയ്ക്കപ്പുറം അതിന്റെ മെറിറ്റിലേയ്ക്ക് വന്ന് നല്ല ഡിബേറ്റുകൾ നടത്താനുള്ള ആത്മാർത്ഥതയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഉണ്ടാകേണ്ടത്.

നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ മാത്രമല്ല ഗവൺമെന്റിനെയും അതിന്റെ മുഖച്ഛായയെയും നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടുത്തേണ്ടിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്

ഇതിന്റെ ആഴമേറിയ മെറിറ്റിലേയ്ക്ക് അല്ലെങ്കിൽ കോട്ടങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുള്ള മികച്ച ഡിബേറ്റുകൾ ഉണ്ടാകാതിരുന്നത്. ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി അനുകൂലിക്കുന്നു. എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

ഈ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നവർക്ക് ഇതിനോട് നന്ദിയുണ്ടോ? നിയമസഭയിൽ നയപ്രഖ്യാപനം വായിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറാണ്. ഇവിടെ ക്രമസമാധാനനില ഭദ്രമാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം വായിക്കുന്നതിന് 48 മണിക്കൂർ മുമ്പ് കനകക്കുന്ന് കൊട്ടാരത്തിൽ നടന്ന വസന്തോത്സവം പരിപാടിയുടെ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ വച്ച് നടന്ന കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പരിപാടിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷൻ ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രനായിരുന്നു. എന്റെ സാന്നിധ്യവും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ടൂറിസം സാധ്യതകളെ ബാധിക്കുമെന്നും ഈ കൊലപാതകം ഒഴിവാക്കപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നുവെന്നും രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വങ്ങൾ ഇടപെട്ട് രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കണമെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അതുപറഞ്ഞ്

48 മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഗവർണ്ണറൈകൊണ്ട് ഇവിടെ ക്രമസമാധാന നില ഭദ്രമാണെന്ന് വായിപ്പിച്ചു. 48 മണിക്കൂർ മുമ്പ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന് വിഴുങ്ങേണ്ടി വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്കുതന്നെ നയപ്രഖ്യാപനത്തോട് നന്ദിയില്ല. ഗവൺമെന്റിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നയപ്രഖ്യാപനത്തോട് പൂർണ്ണമായി നന്ദിയുണ്ടോ? കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ച് അച്ചടിച്ചു കൊടുത്ത നന്ദിപ്രമേയത്തിലെ ഒരു സുപ്രധാന വാചകം, ഗവർണ്ണർ മുഴുവൻ ഭാഗവും വായിക്കണോ വേണ്ടയോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ തർക്കമുണ്ടായത്. പ്രതിപക്ഷത്തിനുകൂടി സ്വീകാര്യമായ ഭാഗമാണ് ഗവർണ്ണർ വായിക്കാതെ വിട്ടത്. ഗവർണ്ണർ വായിച്ചു പലതിനോടും ഞങ്ങൾക്കും യോജിപ്പില്ല. ഈ സഭയിലെ ഒരംഗമൊഴികെ മറ്റെല്ലാ അംഗങ്ങളും പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുന്ന വാചകമാണ് ആദ്യമായി ഗവർണ്ണർ വായിക്കാതെ വിട്ടുകളഞ്ഞത്. മറ്റേതെല്ലാം വിട്ടുകളഞ്ഞപ്പോൾ ഒഴിവാക്കിയില്ല അതിനോട് യോജിപ്പില്ലാത്തവരാണ്. കേന്ദ്രത്തിനെതിരായ വിട്ടുപോയ ആ ഭാഗങ്ങളോട് നൂറ് ശതമാനവും ഞങ്ങൾ യോജിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചുകൊടുത്ത പ്രസംഗം വായിക്കാത്തതിന് ഗവർണ്ണറോട് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നന്ദിയുണ്ടാകില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

സ്വന്തം ജില്ലയിൽ നടന്ന ജില്ലാ സമ്മേളനത്തിലെ ചർച്ചകളുടെ വാർത്തകൾ ഞങ്ങൾ പത്രത്തിലൂടെ വായിച്ചതാണ്. സി.പി.ഐ.-യെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തണം, പോലീസിൽ നിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് നീതി കിട്ടുന്നില്ല, ഭരണം മാറിയെങ്കിലും അതിന്റെ പ്രയോജനം ഞങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നൊക്കെയാണ്. നയിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പാർട്ടിക്കും ഈ പ്രമേയത്തിനോട് നന്ദിയില്ല. പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരന്റെ പാർട്ടിയായ സി.പി.ഐ. പറയുന്നത്, സി.പി.ഐ.(എം)-നെ നിയന്ത്രിക്കണമെന്നും സി.പി.ഐ.ക്ക് നീതി കിട്ടുന്നില്ലെന്നുമാണ്. സി.പി.ഐ.-യുടെ മന്ത്രിമാർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണുമ്പോൾ കവാടത്ത് മറക്കുന്നു. അപ്പോൾ സി.പി.ഐ.-ക്കും നന്ദിയില്ല. ഭരണകക്ഷിക്കുപോലും നന്ദിയില്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ ഞങ്ങളെന്തിനാണ് ഈ പ്രമേയത്തിനോട് നന്ദി കാണിക്കുന്നത്? ശ്രീ. മോഹൻലാലിന്റെ സിനിമയിലെ "നന്ദി ആരോട് ഞാൻ ചൊല്ലേണ്ടു" എന്ന പാട്ടുപോലെ ആർക്കും നന്ദിയില്ലാത്തൊരു പ്രമേയമാണ് ഈ നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്.

ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണകക്ഷിയിലെ അംഗങ്ങൾ പ്രസംഗിച്ചത് സ്വപ്നങ്ങൾ മാത്രമാണെന്നാണ് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ വർക്കല എം.എൽ.എ. ശ്രീ. വി. ജോയി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വികസനകാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്

ശരിയാണ്. സ്വപ്നം എന്നെയും കാണിച്ചു. അത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള എല്ലാ പിന്തുണയും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അത് വെറുമൊരു സ്വപ്നം മാത്രമായി അവശേഷിക്കരുതെന്ന് മാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. അവിടെ എന്തെങ്കിലും നടന്നിട്ടുണ്ടോ? കിഫ്ബി എന്തൊരു സ്വപ്നമായിരുന്നു. കിഫ്ബി ഉപയോഗിച്ച് എത്ര പാലങ്ങളും കെട്ടിടങ്ങളും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്? ലേറ്റസ്റ്റ് കണക്കനുസരിച്ച് കിഫ്ബിയിപ്പോൾ കുഫ്ബിയാകുന്ന സ്ഥിതിയല്ലേ; കിഫ്ബിയുടെ ഏത് പദ്ധതിയാണ് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്?

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. ഒന്ന്, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം. അതിന്റെ പണി സ്കൂംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണം ഇന്ന് തടസ്സപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ സമരം നടക്കുകയാണ്. സാധനസാമഗ്രികൾ ലഭ്യമല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് വികസനം തടസ്സപ്പെട്ടു.

യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രാവചന്ദ്രലത്ത് കരമനകളിയിക്കാവിള റോഡിനായി ആദ്യഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കിയ വർക്കിൽ നിന്ന് ഒരു ശതമാനം പോലും മുന്നോട്ട് പോയിട്ടില്ല. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് എന്താണ് കാര്യം?

എത്രകാലം യു.ഡി.എഫ്.-നെ കുറ്റം പറഞ്ഞ് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറയുകയും സ്വപ്നം കാണുകയും ചെയ്യാമെന്നല്ലാതെ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ യാതൊരുവിധത്തിലുള്ള വികസന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറയുന്നില്ല. എന്റെ ബഹുമാന്യനായ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. ആർ. രാജേഷിന്റെ പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു. കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷക്കാലമായി കോൺഗ്രസ്സിൽ നിന്ന് വിട്ടുപോയവരുടെ ലിസ്റ്റ് അദ്ദേഹം വളരെ കൃത്യമായി വായിച്ചു. അഖിലേന്ത്യാതലത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിൽ അദ്ദേഹത്തിന് സന്തോഷമാണ്. അവിടെ സി.പി.ഐ. (എം) -ന് ഇടമുണ്ടോ; കോൺഗ്രസ്സ് തകർന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അവിടെ ഇടം കിട്ടുന്നത് ആർക്കാണ്; ഇത്രയും കാലത്തെ അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് അക്കാര്യം മനസ്സിലായിട്ടില്ലേ? ബംഗാളിൽ ഇനി ഇടമുണ്ടോ; 35 വർഷം ഭരിച്ച ബംഗാളിൽ പരാജയപ്പെട്ടതിനുശേഷം ഒരു തിരിച്ചുവരവിന്റെ സാധ്യത അവിടെയുണ്ടോ? ത്രിപുരയിൽ ഇലക്ഷൻ നടക്കാൻ പോവുകയാണ്. ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ.(എം) വിജയിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുകയാണ്. കാരണം ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ.(എം) തോറ്റാൽ അത് ബി.ജെ.പി. മുതലെടുക്കും. കോൺഗ്രസ്സിന് അവിടെയിപ്പോൾ സ്വേച്ഛ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അത് ബി.ജെ.പി. മുതലെടുക്കാതിരിക്കാൻ സി.പി.ഐ.(എം) ത്രിപുരയിൽ

ജയിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. തിരിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു ചിന്തയുണ്ടോയെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. ഗുജറാത്ത് ഇലക്ഷനിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിട്ടത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. അവിടെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ ഇവിടെ മത്സരിക്കുന്നില്ലെന്നും മത്സരിക്കാനുള്ള ആരോഗ്യമില്ലെന്നുമാണ്. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സിനെയാണ് പിന്തുണയ്ക്കുന്നവെന്ന വാർത്തകളും വന്നു. ഗുജറാത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം) പോലും കോൺഗ്രസ്സ് അധികാരത്തിൽ വരണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഹിമാചൽപ്രദേശിൽ ഇലക്ഷൻ നടന്നു.... ബെൽ അടിച്ചോ; ഞാൻ തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. എനിക്ക് കിട്ടിയ സബ്മിഷൻ അങ്ങ് ഇല്ലാതാക്കി. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വാക്കൗട്ട് നടത്തിയപ്പോൾ എനിക്കും കൂടെ പോകേണ്ടിവന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഞാൻ ഇല്ലാതാക്കിയതല്ല. അങ്ങയുടെ പേര് അഞ്ചുതവണ വിളിച്ചിട്ടും അവതരിപ്പിക്കാൻ വന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഇതൊക്കെ അഡ്ജസ്റ്റുമെന്റല്ലേ. അങ്ങയുടെ വിവേചനാധികാരത്തിൽ വരുന്ന കാര്യമല്ലേ. ഞാൻ സംസ്ഥാന വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വന്നില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അങ്ങേയ്ക്ക് എത്ര സമയം തന്നാലും നിർത്തില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ : സർ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തകർച്ച ഇവിടെ സഹായിക്കുന്നത് വർഗ്ഗീയ കക്ഷികളെയാണ്. ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായ അവസ്ഥ, വർഗ്ഗീയതയുടെ വിഷം തുപ്പുന്ന ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ നേതാവ് ആഗസ്റ്റ് 15-നും ജനുവരി 26-നും ഇവിടെ വന്ന് ധൈര്യമായി പതാക ഉയർത്തി പോയില്ലേ; അതിനെതിരെ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? തലേ ദിവസം ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകരുടെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങൾക്കും ഒരേ നിയമമാണ്. സർക്കാർ നിയമം അനുസരിച്ച്, സ്വകാര്യ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പതാക ഉയർത്തേണ്ടത് അവിടത്തെ മാനേജർ/ മുഖ്യഅധ്യാപകൻ ആയിരിക്കണമെന്നാണ്. സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിൽ വന്ന് മാനേജർക്ക് പതാക ഉയർത്താൻ പറ്റുമോ? നിയമം വീണ്ടും വ്യാഖ്യാനിച്ചു. അത് നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞോ? ഇവരുടെയെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്. വിരുദ്ധത പ്രസംഗത്തിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. കാര്യത്തോട് അടുക്കുമ്പോൾ രണ്ടുപേരും ഭായി ഭായി എന്ന അവസ്ഥയാണ് കേരളത്തിൽ കാണുന്നത്. അതിന് പല കാരണങ്ങളുമുണ്ടാകാം. മറ്റ് പല കേസുകളിൽ ചില സഹായങ്ങൾ വേണ്ടിവരാം. രഹസ്യമായി ബി.ജെ.പി.-യുമായുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് പതാക ഉയർത്തിയിട്ട് പോലും ശ്രീ. മോഹൻ ഭാഗവതിന് എതിരായി

കേസെടുക്കാതിരുന്നത്. അത് വളരെ ഗുരുതരമായ കാര്യമാണ്. നാളെ എന്തും ചെയ്യാനുള്ള ധൈര്യം അവർക്കുണ്ടാകില്ലേ?

ഹൈടെക് വിദ്യാലയങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഹൈടെക് വിദ്യാലയമാക്കേണ്ട വിദ്യാലയത്തിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് പല എം.എൽ.എ.മാരെക്കാളും ആദ്യം കൊടുത്തത് ഞാനാണ്. അഞ്ചുകോടി രൂപയുടെ സർക്കാർ ഫണ്ട്, ഒരു കോടി രൂപയുടെ ആസ്തി ഫണ്ട്, അതിനുപുറമെ സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെയും സാമൂഹികരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരുടെയും യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി വ്യക്തമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തെങ്കിലും അതിന് അംഗീകാരം ലഭിച്ചില്ല. ഹൈടെക് വിദ്യാലയങ്ങൾ കൊടുത്തുവെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നെങ്കിലും എവിടെയാണ് കൊടുത്തത്; ആർക്കാണ് കൊടുത്തത്; എങ്ങനെയാണ് കൊടുത്തത്? വ്യക്തമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ഉൾപ്പെടെ ആദ്യം കൊടുത്തിട്ടുപോലും സാൻഷൻ ചെയ്തിട്ടില്ല. രണ്ട് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇനി മൂന്ന് കൊല്ലമാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. രണ്ട് കൊല്ലം സ്വപ്നം കണ്ട കാര്യമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇനിയും മൂന്ന് കൊല്ലക്കാലം സ്വപ്നം കണ്ടുകൊണ്ട് ഇരിക്കുകയാണോ? എവിടെയാണ് തുടങ്ങിയത്; രണ്ട് കൊല്ലം ചെറിയ കാലാവധിയാണോ; ഒരു സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന്

രണ്ട് കൊല്ലം തികയാൻ പോവുകയാണ്. രണ്ട് കൊല്ലത്തിനിടയിൽ പോലും പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. രണ്ട് കൊല്ലക്കാലം സ്വപ്നം കണ്ട് സമയം കളഞ്ഞു. ഇനി മൂന്ന് കൊല്ലം മാത്രമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. ഇനിയുള്ള കൊല്ലംകൂടി സ്വപ്നം കണ്ടാണ് കഴിയുന്നതെങ്കിൽ അതിന്റെ റിസൾട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയേണ്ടല്ലോ.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, എട്ട് ഉപദേശകന്മാരുടെ ഉപദേശം കേൾക്കുന്നതിനുപകരം സ്വന്തമായി മൈന്റ് അപ്പൈ ചെയ്യണമെന്നാണ്. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ ഒന്നാം തീയതി അവിടെ പോയിരുന്നെങ്കിൽ ഈ പറയുന്ന എതിർപ്പൊന്നും ഉണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. കുറച്ച് ക്ഷോഭമൊക്കെ ആളുകൾ കാണിക്കും. അങ്ങയെ അനുകൂലിക്കുന്നവർക്കെങ്കിലും അങ്ങയുടെ വരവിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. സമയത്ത് പോകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് നാലാം തീയതി പോയപ്പോൾ അവിടെ ബഹളമുണ്ടായത്. അതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് കാർ ഉപേക്ഷിച്ച് പോകേണ്ടി വന്നത്. അങ്ങ് ഒന്നാം തീയതി പോയിരുന്നെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് അവിടെ സ്വീകരണം ലഭിക്കുമായിരുന്നു. ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ വാക്കും പ്രവൃത്തിയും തമ്മിൽ യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലായിരുന്നു. അവർ മാതാവിന്റെ രൂപത്തിൽ അവതരിച്ച്

സ്നേഹം കാണിച്ചപ്പോൾ പെട്ടെന്ന് എല്ലാവരും ശാന്തരായില്ലേ? അതുകൊണ്ട് ഉപദേശകന്മാരുടെ ഉപദേശം കേട്ടാൽ അവരെല്ലാവരും കൂടി അങ്ങയെ കഴിയിൽ ചാടിക്കുകയേയുള്ളൂ. അങ്ങയുടെ പല മുൻഗാമികളെയും കഴിയിൽ ചാടിച്ച ഉപദേശകരാണ് ഇപ്പോൾ അങ്ങയോടൊപ്പം ഉള്ളതെന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആർക്കും വേണ്ടാത്ത ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷവും പത്ത് മാസത്തിനുമിടയിൽ ഒട്ടേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാനും ഒരിക്കലും നടക്കില്ലെന്ന് കരുതിയ പല വൻകിട പദ്ധതികളും കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാനും കഴിഞ്ഞ ഒരു സർക്കാരാണ് ഇന്ന് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാണ്. അതുപോലെ കൊച്ചിൻ മെട്രോ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ഏതാണ്ട് അടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി ഗെയിൽ പദ്ധതിയിൽ പുതിയതായി നൂറിലധികം കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈനിടാൻ സാധിച്ചു. റെയിൽവേയിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ഒരു സംയുക്ത സംരംഭത്തിന് തുടക്കമിടാൻ

സാധിച്ചു. കേരളത്തിലെ നാല് മണ്ഡലങ്ങളിലെ 8 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ് റൂമുകൾ പൂർണ്ണമായും ഹൈടെക് ആക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിരവധി ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കാനും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാത്ത് ലാബുകൾ ആരംഭിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലയിൽ ഒട്ടേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായാണ് കേരള സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യും എൽ.ഡി.എഫ്-ഉം തമ്മിൽ ഭായി ഭായി ആണെന്നാണ് കോൺഗ്രസ് അംഗം ശ്രീ. മുരളീധരൻ നേരത്തെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. ആരാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.-യെ വളർത്തിയത്; ആരുടെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വഴിയൊരുക്കിയത്? സാമ്രാജ്യത്വ കോളനി വിരുദ്ധ ഉള്ളടക്കമുള്ള നമ്മുടെ വിദേശ നയത്തെ അറബിക്കടലിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞത് കോൺഗ്രസ് അല്ലേ? ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. ഇന്ത്യയെ ചേരിരഹിത രാജ്യമായി അമേരിക്കൻ ചേരിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഇസ്രായേലുമായി നയതന്ത്ര ബന്ധം സ്ഥാപിക്കാൻ മുൻകയ്യെടുത്തത് കോൺഗ്രസ് സർക്കാറല്ലേ? ആ നയത്തെ സഖ്യമാക്കി വികസിപ്പിക്കുകയാണ് ബി.ജെ.പി. ചെയ്തത്.

പൊതുമേഖലയെ വിറ്റ് തുലയ്ക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചത് കോൺഗ്രസിന്റെ കാലത്താണ്. അതിന് മന്ത്രിയെ നിയമിച്ചത് ബി.ജെ.പി.-യാണ്. പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില ഡീ-റെഗുലറൈസ് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചത് കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം കൊടുത്ത യു.പി.എ. സർക്കാരാണ്. ഡീസലിന്റെ വില നിയന്ത്രണംകൂടി എടുത്തുകളഞ്ഞ് അത് പൂർത്തീകരിച്ചത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, ചില്ലറ വിപണി തുറന്നുകൊടുത്ത് ഈ രാജ്യത്തെ കോടാനുകോടി ജനങ്ങളുടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിയത് കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ, അത് മൾട്ടി ബ്രാൻഡിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, സബ്സിഡിക്കുമേൽ കൈവെച്ചത് കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ, സബ്സിഡി ഇല്ലാതാക്കുന്നത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, 'FERA' നിയമത്തെ 'FEMA' ആക്കി മാറ്റിയത് കോൺഗ്രസ്, കള്ളപ്പണക്കാർക്ക് വിദേശ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ സുഖവാസമൊരുക്കിയത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, ജനപക്ഷ പേറ്റന്റ് ആക്ട് തകർത്ത് ആഗോള മരുന്ന് മാഫിയയ്ക്ക് വഴിതുറന്നത് കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ, പേറ്റന്റ് ആക്ടിലെ അവശേഷിക്കുന്ന ജനപക്ഷ വ്യവസ്ഥകളില്ലാതാക്കി ആഗോള മരുന്ന് മാഫിയയ്ക്ക് സുവർണ്ണനാളുകൾ സമ്മാനിച്ചത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, ന്യൂ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ

പോളിസി കൊണ്ടുവന്ന് തൊഴിലാളികളുടെയും രാജ്യത്തിന്റെയും നിലനിൽപ്പ് അവതാളത്തിലാക്കിയത് യു.പി.എ. സർക്കാർ, 'മേക്കിംഗ് ഇന്ത്യ' എന്ന പേരിൽ അമേരിക്ക, ഇസ്രായേൽ എന്നീ വിദേശ കുത്തക കമ്പനികൾക്ക് ഓർഡർ നൽകി അവശേഷിക്കുന്ന പൊതുമേഖലയ്ക്കും വധശിക്ഷ വിധിക്കുന്ന നയം നടപ്പിലാക്കുന്നത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, ഇവിടെ രാമന്റെ പേരിൽ വീണ്ടും മതധ്രുവീകരണമുണ്ടാക്കുന്നത് കോൺഗ്രസ്സ്, സ്വാമനാഥ ക്ഷേത്രത്തിലും ദ്വാരകാനാഥ് ക്ഷേത്രത്തിലും പോയി ആചാര വേഷങ്ങളണിഞ്ഞ് മതപ്രീണനം നടത്തി ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി, എണ്ണയുടെ നികുതിയുടെ പേരിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ പ്രതിഷ്ഠിച്ചിരിക്കാനും യഥാർത്ഥ വസ്തുതകൾ മറച്ചുവയ്ക്കാനും ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, എണ്ണയുടെ വിലവർദ്ധനവിന്റെ പേരിൽ കേരളത്തിൽ മാത്രം ഹർത്താൽ നടത്തി ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ശക്തി പകരുന്നത് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ്, നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വർഗ്ഗീയതയെക്കുറിച്ച് പറയുന്ന ഭാഗങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ബി.ജെ.പി., നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വർഗ്ഗീയതയെക്കുറിച്ചുള്ള ഭാഗം വിട്ടുകളഞ്ഞ് അംഗീകരിക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷം - ചെന്നിത്തല. ധനകാര്യ മേഖലയിൽ എഫ്.ഡി.ഐ.-ക്ക് വഴിയൊരുക്കിയത് കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാർ, നമ്മുടെ 100 ശതമാനം

ധനകാര്യമേഖലയും തുറന്നുകൊടുക്കുന്നത് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, പള്ളിയുള്ളിടത്ത് ശിലാന്യാസം നടത്താൻ അനുവാദം കൊടുത്തത് രാജീവ് ഗാന്ധി - കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ്, അവിടെ അമ്പലം പണിയാൻ പള്ളി പൊളിച്ചത് ബി.ജെ.പി., രാജ്യം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ സിഖ് കൂട്ടക്കൊലയ്ക്ക് ഡൽഹിയിൽ നേതൃത്വം കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്, ഗുജറാത്തിൽ മുസ്ലീങ്ങളെ കൊന്നുതള്ളിയത് ബി.ജെ.പി., ഗോ വധ നിരോധനത്തിന്റെ ക്രെഡിറ്റ് ഏറ്റെടുക്കാൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ തിടുക്കം കാണിക്കുന്നത് ശ്രീ. ദിഗ് വിജയ് സിംഗ് (കോൺഗ്രസ്), ഗോ വധ നിരോധനത്തിന്റെ പേരിൽ മനുഷ്യനെ പച്ചയോടെ തല്ലിക്കൊല്ലുന്ന സംഘടനാ പ്രസ്ഥാനം ബി.ജെ.പി., എ.കെ.ജി. എന്ന മഹാനായ നേതാവിന്റെ സമ്പന്ന ഭൂതകാലത്തിലേയ്ക്ക് ചെളിവാരിയെറിഞ്ഞ് നാണംകെടുന്ന അപക്വമതികളായ കോൺഗ്രസിന്റെ യുവനേതാക്കളെ പ്രകീർത്തിക്കാനും സംരക്ഷണ കവചമൊരുക്കാനും കോൺഗ്രസ്, പിൻബലമേകാൻ പിന്തുണയുമായി ബി.ജെ.പി. ഇതല്ലേ നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പിന്നെയുള്ളത് മുസ്ലീം ലീഗ് ആണ്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംസ്ഥാന ഫണ്ട് സമാഹരണം - 700 കോടി രൂപ സമാഹരിക്കാൻ കമറൂണിസ അൻവറുടെ വീട്ടിൽ പതിനായിരം രൂപ കൊടുത്ത് സംസ്ഥാനതല

ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് കമറൂണിസ അൻവർ. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പോരാട്ടം. ബാലഗോകുലത്തിന്റെ ജില്ലാതല പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത് ബാലഗോകുലത്തെ ആശംസിച്ചും ബാലഗോകുലത്തിന് പിന്തുണയേകിയും ഈ നിയമസഭയിലെ മുൻ എം.എൽ.എ.-യും മുൻ രാജ്യസഭാംഗവും മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട വാഗ്മിയുമായ ആൾ ആരാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഗുജറാത്താണ് ഇന്ത്യയുടെ മോഡലെന്ന് പ്രകീർത്തിക്കുന്നത് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ. ആണ്. വൈസ് പ്രസിഡന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ട് ചെയ്യാതെ ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിച്ചത് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ രണ്ട് എം.പി.-മാരായ ശ്രീ. പി. വി. അബ്ദുൾ വഹാബും ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുമാണ്. നിർണ്ണായകഘട്ടം വരുമ്പോൾ ഏറ്റവും വൈകിപ്പോകുന്ന ഹൈറ്റിൽ മാത്രം സഞ്ചരിച്ച് ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പോരാട്ടം നടത്തുന്നുവെന്ന് മേനിപറയുന്നവർ മുസ്ലീം ലീഗാണ്. കേരളത്തിനകത്ത് ആർ.എസ്.എസ്. അക്രമം നടത്തുമ്പോൾ ആ അക്രമത്തെ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയും അത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കാൻ ഒടുക്കത്തെ തിടുക്കം കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ആണ്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹു. അംഗം ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി

പ്രശസ്തനായ കുൽദീപ് നയ്യാറിന്റെ "Beyond the lines" എന്ന ആത്മകഥയിലെ ഒരു വാക്യം ഞാൻ പറയാം. Narasimha Rao had sat down for a puja when "kar sevaks began pulling it down and rose only when it was over". 'Narasimha Rao's Government' എന്ന അദ്ധ്യായത്തിലാണ് ഇതുളളത്. അത് വായിച്ചുനോക്കണം. ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ ചോദിച്ചത് "BJP has always been seen as a pro-Hindutva party, so if an original is available, why one would prefer a clone?" എന്നാണ്. ഇങ്ങനെ ചോദിക്കാൻ കാരണം രാഹുൽ ഗാന്ധി ഗുജറാത്തിലെ 25 ക്ഷേത്രങ്ങളാണ് സന്ദർശിച്ചത്. യു.പി.-യിലും ക്ഷേത്രങ്ങൾ സന്ദർശിക്കാൻ പോയി. എന്തെങ്കിലും പ്രയോജനം ലഭിച്ചോ; നിലവിലുള്ള സീറ്റ് നിലനിർത്താൻ സാധിച്ചോ? ഇപ്പോൾ ഗുജറാത്തിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. ശ്രീ. ജിഗേഷ് മേവാനിയും ശ്രീ. അൽപേഷ് താക്കൂറും ശ്രീ. ഹർദിക് പട്ടേലും ഇല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ എന്താകുമായിരുന്നു. ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ തമ്മിൽ വ്യത്യസ്ത നിലപാടുണ്ടോ? ക്രമസമാധാനത്തെക്കുറിച്ചും വീട്ടമ്മമാരെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ചിലർക്ക് നീതി കിട്ടുന്നില്ല. വീട്ടമ്മമാരെ ശല്യം ചെയ്യാൽ അവരെ ആ രൂപത്തിൽത്തന്നെ

കൈകാര്യം ചെയ്യും. അതാണ് ഈ സർക്കാർ. സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഈ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട മുദ്രാവാക്യമാണ്.

ഇവിടെ ഓഖിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, സുനാമി വന്നപ്പോൾ ആരായിരുന്നു കേരളം ഭരിച്ചിരുന്നത്? ഒരു അനൗൺസ്മെന്റ് നടത്തിയിരുന്നവെങ്കിൽ ആലപ്പുഴയിലും കൊല്ലത്തും തീരദേശത്തുമുള്ള എത്ര ആളുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമായിരുന്നു. പുറ്റിങ്ങൽ വെടിക്കെട്ടിന് ജില്ലാ കളക്ടർ അവസരം നിഷേധിച്ചതല്ലേ; കളക്ടർ നിഷേധിച്ച ആ വെടിക്കെട്ടിനുള്ള അനുമതി ആര് ഇടപെട്ടാണ് കൊടുത്തത്; എത്ര നിരപരാധികളാണ് അവിടെ മരിച്ചു വീണത്? തങ്ങളുടെ ക്ഷേത്രത്തിലെ ഉത്സവത്തിൽ പങ്കാളിയാകാൻ വന്ന 119 പേരാണ് അവിടെ മരിച്ചുവീണത് എന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഓഖിയുടെ കാര്യത്തിൽ സാധ്യമായതൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2017 നവംബർ 30-ാം തീയതി 12 മണിക്കാണ് വാണിംഗ് കിട്ടുന്നത്. നമുക്കറിയാമല്ലോ, ആകാശവാണിയിൽ എന്നും ഇന്ന് ന്യൂനമർദ്ദമുണ്ടെന്നുള്ള കാലാവസ്ഥാ മുന്നറിയിപ്പ് ലഭിക്കാറുണ്ട്. അങ്ങനെ നോക്കിയാൽ ഒരിക്കലും കടലിൽ പോകാൻ കഴിയില്ല. ഏതായാലും ഇതൊരു അവസരമാണ്. സുനാമി വന്നിട്ടും നിങ്ങൾ മുൻകരുതലെടുത്തില്ല. പക്ഷേ ഈ

സർക്കാർ മാതൃകാപരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് ഷോ കാണിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയെയല്ല, ആക്ട് ചെയ്യുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയെയാണ് ആവശ്യം. ഈ മുഖ്യമന്ത്രി ഓഫീസിലിരുന്ന് ആക്ട് ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്; അല്ലാതെ വേറെ എവിടെയും പോയിട്ടില്ല. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രനെ തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് അയച്ചു. അദ്ദേഹം ഒരു ദിവസം മുഴുവൻ സേനയോടൊപ്പം തെരച്ചിലിൽ പങ്കളിയാകുകയാണ് ചെയ്തത്. അത് അറിഞ്ഞിട്ടും കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയാണ്. ശ്രീമതി മേഴ്സി കുട്ടിയമ്മ അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇതിനെ കുറ്റം പറയുന്നവരോട്, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നാലുതവണയും അഞ്ചുതവണയും പോയി എന്നുപറയുന്നവരോട് ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇവിടെ എന്ത് ചെയ്തു? നിങ്ങൾ പറയൂ. തമിഴ്നാട് കേരളത്തെ മാതൃകയാക്കുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച മാതൃകാപരമായ നിലപാടുകളാണ് തമിഴ്നാട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ റോഡ് ഉപരോധിക്കുകയും ട്രെയിൻ ഉപരോധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് കേരളാ മോഡൽ പുനരധിവാസ പാക്കേജ് പോലെയുള്ള പ്രഖ്യാപനം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നാൽ സി.പി.ഐ(എം) കേരള പാർട്ടിയാകുമെന്ന്

നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഉത്തരാഖണ്ഡിലും ഹിമാചൽ പ്രദേശിലും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു. അവിടെയൊക്കെ കോൺഗ്രസ്സ് സംപൂജ്യരായില്ലേ? മികച്ച ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിന് കോൺഗ്രസ്സ് ഭരിക്കുന്ന കർണ്ണാടകത്തെയും പോണ്ടിച്ചേരിയെയും പഞ്ചാബിനെയും എന്താണ് 'ഇൻഡ്യാ ടുഡേ' തെരഞ്ഞെടുക്കാതിരുന്നത്? കേരളത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തതിലുള്ള കെറുവാണ് നിങ്ങൾക്ക്. ആ കെറുവ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം.

സി.പി.ഐ(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ മകന് ബിസിനസ്സ് നടത്താൻ പറ്റുമോയെന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ മകൻ എന്ത് ചെയ്യണമെന്ന് അവർ തീരുമാനിക്കും. പാർട്ടിയോ പാർട്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റോ അവന് അനർഹമായി എന്തെങ്കിലും ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? ഞങ്ങൾ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു, നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കടലാസ്സുണ്ടോ; നിങ്ങൾ പറയൂ? ഈ നിയമസഭയിൽ നിങ്ങളുടെ പല നേതാക്കന്മാരും കേരളത്തിലുള്ളതിനേക്കാളും ഗൾഫിലാണല്ലോ ഉള്ളത്? മടിയിൽ കനമുള്ളവനേ വഴിയിൽ ഭയക്കേണ്ടതുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ കൈകൾ ശുദ്ധമാണ്. ഞങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയെ ആക്ഷേപിക്കാനും

അപമാനിക്കാനും നിങ്ങൾ തയ്യാറായാൽ അതൊന്നും ഈ കേരളത്തിൽ ക്ലിച്ച് പിടിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ തെളിവുകൾ നിരത്തൂ; ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തെളിവുണ്ടോ; വെറുതേ ഇങ്ങനെ ഉറപ്പാപോഹം നടത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. വസ്തുതകളുടെ പിൻബലത്തിൽ ആധികാരികമായ തെളിവിന്റെ പിൻബലത്തിൽ ആരോപണം ഉന്നയിക്കാൻ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള ആർജ്ജവമാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ കാണിക്കേണ്ടത്. നിങ്ങൾക്ക് വിഷയമില്ല; വിഷയ ദാരിദ്ര്യമാണുള്ളത്. അഞ്ച് വർഷം ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ കേരളം ഭരിച്ചു. എന്തായിരുന്നു സംഭാവന; നിങ്ങൾക്ക് ഈ കേരളത്തിനുവേണ്ടി എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു? ഞങ്ങൾക്ക് അഭിമാനബോധത്തോടെ പറയാൻ കഴിയും.

ഇവിടെ ചിലർ ആഗോള പ്രവാസി സംഗമത്തെക്കുറിച്ച് പിരിവിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. പിരിവുകൊണ്ട് ഉപജീവനം നടത്തുന്നത് ആരാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞുതരാം. അത് നിങ്ങൾക്ക് നന്നായി അറിയാമല്ലോ. ഏതായാലും പിരിവുനടത്തി ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരല്ല ഈ പക്ഷത്തിരിക്കുന്നവരേന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ. ഇവിടെ പ്രവാസികളെയാണ്

നിങ്ങൾ അപമാനിച്ചത്. നാദാപുരം എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അധ്യക്ഷനായ ഒരു സെഷനിൽ അംഗമായിരുന്നു. ആ സെഷനിൽ പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗമുണ്ട്. ഇവിടെ നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ, കെ.എം.സി.സി.-യുടെ ആളുകൾ നടത്തിയ പ്രസംഗമെന്താണ്? ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇവിടെ പ്രവാസികളെ ആദ്യമായി പരിഗണിക്കാൻ തയ്യാറായ സർക്കാർ ആരാണ്? പ്രവാസി മലയാളികൾ നമ്മുടെ സമ്പത്തല്ലേ; അവരുടെ ജീവിതസുരക്ഷ നമ്മുടെ ബാധ്യതയല്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എല്ലാ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകളും പ്രവാസി ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ അഞ്ച് വർഷം ഭരിച്ചല്ലോ; പ്രവാസി പെൻഷൻ 500/- രൂപയിൽ നിന്ന് 600/- രൂപയാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് തോന്നിയോ; പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത പാർട്ടി മുസ്ലീം ലീഗല്ലേ? ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിൽ തന്നെ പ്രവാസി പെൻഷൻ 500/- രൂപയിൽ നിന്ന് 2000/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇവിടെ വ്യാപാരികളും

വ്യവസായികളും മാത്രമല്ല വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ വന്നിട്ടുള്ള വ്യാപാരികളെ ശത്രുക്കളായി കാണണമെന്നാണോ; ഗൾഫുകാരൻ മുഹമ്മദ് അലിയെ ശത്രുവായി കാണണോ; എം. എ. യൂസഫലിയെ ശത്രുവായി കാണണോ; ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ നിലപാട്? ഞങ്ങളുടെ ഈ സെഷനിൽ നജീബുണ്ടായിരുന്നു. ബെന്യാമിന്റെ 'ആട് ജീവിതം' എന്ന നോവലിലെ കഥാപാത്രമായ നജീബ് ഈ വേദിയിൽ പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബെഹ്റീനിലെ ഒരു ടാക്സി ഡ്രൈവർ, ശ്രീ. സി. വി. നാരായണൻ ഞങ്ങളുടെ സെഷനിൽ പ്രസംഗിച്ചിരുന്നു. അതിൽ നിങ്ങൾക്ക് അസൂയയുണ്ട്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, നിങ്ങൾ എത്രകാലം ഈ കേരളം ഭരിച്ചു; ഒരു തവണയെങ്കിലും പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി ഇത്തരത്തിൽ ഒരു പ്രോഗ്രാം നടത്താൻ അവർ പറയുന്നത് കേൾക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ?

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്പ്ലീസ്

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുഴുവൻ സമയവും അവരുടെ വാക്കുകൾക്ക് ചെവിയോർത്ത് ഇവിടെയിരുന്നു. ഈ ലോകം മുഴുവൻ ആ സംഭവത്തെ അഭിനന്ദിച്ചു.

മി. സ്പീക്കർ:പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, എന്നിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് അസൂയയും

കുശൃന്യമാണ്. എന്തെങ്കിലും വിമർശനവും വിവാദവും ഉണ്ടാക്കി അതിന്റെ ശോഭ കെടുത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കേണ്ട. ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുക തന്നെ ചെയ്യും. 'അവസാനം ഒരു കാലം വരും. അപ്പോൾ എല്ലാ മുഖങ്ങളും ഒരുപോലെയായിരിക്കും; എല്ലാ ശബ്ദങ്ങളും സാദൃശ്യത്തോടെ മുഴങ്ങും; മരങ്ങൾ, തടാകങ്ങൾ, കുന്നുകൾ എല്ലാം ഒരൊറ്റ കയ്യൊപ്പ് വഹിക്കുന്നതായി തോന്നും'. മാധവിക്കുട്ടിയുടെ കവിതയിലെ ഈ വരികൾ പറയുന്നതുപോലെ ഒരു കാലം വരാൻ പോകുകയാണ്. വലിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ കുറച്ചു സമയമെടുക്കും. കിഫ്ബിക്ക് 18,000 കോടി രൂപയുടെ അപ്രൂവൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിലും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നരണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് ഇതെല്ലാം നടക്കും. ഇതൊരു സ്വപ്നമേയല്ല; ഞങ്ങൾ സ്വപ്നലോകത്ത് ജീവിക്കുന്നവരല്ല; ഞങ്ങളുടെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ആകാശകസുമങ്ങളല്ല; ഈ മണ്ണിൽ ആ സ്വപ്നങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും

നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2018 ജനുവരി മാസം 31-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 3.16-ന് പിരിഞ്ഞു.)
